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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

003 SISTEMI

004.67 RETI ESTESE

Magnani, Giacomo <1977->.
Le aziende culturali : modelli manageriali / Giacomo Magnani. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 282 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109520 :  € 28,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Marketing
001.20688
BNI 2017-7637

Indellicato, Michele.
Neuroscienze e scienze umane : etica e prospettiva personalista / Michele Indellicato. Bari :
Cacucci, 2017.
   139 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 20).
  ISBN 9788866116158 :  € 15,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Rapporti [con le] Neuroscienze
001.3
BNI 2017-7638

Bucchi, Massimiano.
Come vincere un Nobel : il premio più famoso della scienza / Massimiano Bucchi. Torino :
Einaudi, 2017.
   VII, 236 p. : ill. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806221980 :  € 17,50.
Soggetti:
   Premio Nobel - Storia
001.4409
BNI 2017-7639

Ferragina, Paolo.
Il pensiero computazionale : dagli algoritmi al coding / Paolo Ferragina, Fabrizio Luccio. Bologna
: Il mulino, 2017.
   247 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815272867 :  € 19,00.
Soggetti:
   Elaborazione elettronica - Impiego [degli] Algoritmi
Altro autore:   
   Luccio, Fabrizio
003.3
BNI 2017-7640

Detti, Tommaso.
The origins of the Internet / Tommaso Detti, Giuseppe Lauricella. Roma : Viella, 2017.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 6).
   Titolo uniforme: Le origini di Internet. Traduzione di Anna Di Biase, Nick Dines. 
  ISBN 9788867288700 :  € 40,00.
Soggetti:
   Internet - Storia
Altro autore:   
   Lauricella, Giuseppe <1960->



006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

016.78 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI MUSICA

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Altro titolo:
   Le origini di Internet
004.67809
BNI 2017-7641

Kaplan, Jerry.
Le persone non servono : lavoro e ricchezza nell'epoca dell'intelligenza artificiale / Jerry Kaplan.
Roma : LUISS University Press, 2016.
   198 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero ; 5).
   Titolo uniforme: Humans need not apply. Traduzione di Ilaria Veronica Tomasello. 
  ISBN 9788861052567 :  € 18,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Effetti sociali - Previsioni
Altro titolo:
   Humans need not apply
006.30112
BNI 2017-7642

Seminario patriarcale di Venezia.
Catalogo del fondo musicale del Seminario patriarcale di Venezia / [a cura di] Franco Rossi.
Firenze : Olschki, 2017.
   XXIX, 269 p. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 130).
  ISBN 9788822263599.
Soggetti:
   Manoscritti musicali - Collezioni [della] Biblioteca del Seminario patriarcale di Venezia - Cataloghi tematici
Altro autore:   
   Rossi, Franco <1953->
016.780262
BNI 2017-7643

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   5.4: Henricus de Coesveldia-Henricus Riettmüller de Liechtstal. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
372-496 p. ; 31 cm + 1 carta. ISBN 9788884507488.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2017-7644

Inserra, Simona.
La biblioteca di Federico De Roberto / Simona Inserra. Roma : Associazione italiana biblioteche,
2017.
   622 p. ; 21 cm.  (Collana sezioni regionali AIB. Sicilia ; 1).



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

025.8 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE DELLE RACCOLTE

  ISBN 9788878122550 :  € 30,00.
Soggetti:
   De_Roberto, Federico - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
017.2
BNI 2017-7645
Tra le carte della scienza : l'archivio storico dell'Accademia delle scienze di Torino dal passato
alla modernità / a cura di Elena Borgi e Daniela Caffaratto. Torino : Hapax, 2017.
   432 p. : ill. ; 27 cm. € 63,00.
Soggetti:
   Accademia delle scienze di Torino - Archivi storici - Inventari
Altro autore:   
   Caffaratto, Daniela
   Borgi, Elena
017.1
BNI 2017-7646

Associazione italiana biblioteche.
Il portfolio delle competenze : un nuovo strumento per il professionista dell'informazione /
Associazione italiana biblioteche ; a cura dell'Osservatorio formazione, coordinatore Patrizia
Lùperi ; contributi di Manuela De Noia, Matilde Fontanin, Patrizia Lùperi. Roma : Associazione
italiana biblioteche, 2017.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788878122598 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibliotecari - Capacità - Dichiarazione - Metodi
Altro autore:   
   Lùperi, Patrizia
   De_Noia, Manuela
   Fontanin, Matilde
   Osservatorio formazione
020.7155
BNI 2017-7647

Turbanti, Simona.
REICAT / Simona Turbanti. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2016.
   76 p. ; 17 cm.  (ET : Enciclopedia tascabile ; 35).
  ISBN 9788878122437 :  € 12,00.
Soggetti:
   Catalogazione descrittiva - Regole - Italia
025.32
BNI 2017-7648
Weston, Paul Gabriele.
Metadati / Paul Gabriele Weston, Lucia Sardo. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2017.
   123 p. : ill. ; 17 cm.  (ET : Enciclopedia tascabile ; 37).
  ISBN 9788878122536 :  € 12,00.
Soggetti:
   Metadati
Altro autore:   
   Sardo, Lucia <1972->
025.3
BNI 2017-7649

Bianchini, Carlo <1967->.
Book number : uno strumento per l'organizzazione delle collezioni : manuale ad uso dei
bibliotecari / Carlo Bianchini. Milano : Bibliografica, 2017.
   126 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 14).
  ISBN 9788870759556 :  € 18,00.
Soggetti:



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D''INFORMAZIONE GENERALI

027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

   Libri - Collocazione - Impiego [dei] Numeri
025.81
BNI 2017-7650

Capaccioni, Andrea.
Le origini della biblioteca contemporanea : un istituto in cerca di identità tra Vecchio e Nuovo
continente (secoli 17.-19.) / Andrea Capaccioni. Milano : Bibliografica, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 13).
  ISBN 9788870759204 :  € 23,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Storia - Sec. 17.-19.
027.009032
BNI 2017-7651
Lipsius, Justus.
De Bibliothecis syntagma di Justus Lipsius : l'apice di una tradizione, l'inizio di una disciplina /
commento e traduzione: Diego Baldi ; con una presentazione di Alfredo Serrai. Roma : ISMA,
CNR, 2017.
   418 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: De Bibliothecis syntagma. 
  ISBN 9788880802358 (CNR) :  € 35,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Baldi, Diego
Altro titolo:
   De Bibliothecis syntagma
027
BNI 2017-7652

Vecce, Carlo.
La biblioteca perduta : i libri di Leonardo / Carlo Vecce. Roma : Salerno, 2017.
   213 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 27).
  ISBN 9788869731990 :  € 13,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Biblioteca privata
027.1
BNI 2017-7653 (Fonte: BVE CR)

Molino, Paola.
L'impero di carta : storia di una biblioteca e di un bibliotecario : (Vienna, 1575-1608) / Paola
Molino. Roma : Viella, 2017.
   326 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 251).
  ISBN 9788867288885 :  € 36,00.
Soggetti:
   Österreichische Nationalbibliothek - Orgini - Ruolo [di] Blotius, Hugo - 1575-1608
027.543613
BNI 2017-7654

AICI <Associazione delle istituzioni di cultura italiane>.
Italia è cultura : la cultura si mangia! : atti della 2. Conferenza nazionale dell'AICI : Conversano
(Bari), 8-10 ottobre 2015 / Associazione delle istituzioni di cultura italiane ; a cura di Filippo
Giannuzzi. Roma : Viella, 2017.
   212 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867288694 :  € 25,00.
Soggetti:
   Istituti culturali - Italia
Altro autore:   
   Giannuzzi, Filippo
065



070.5 EDITORIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

101 FILOSOFIA. TEORIA

BNI 2017-7655
Umanisti e presidenti : l'Accademia nazionale dei Lincei (1900-1933) / a cura di Raffaella Simili.
Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XIV, 123 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia delle istituzioni scientifiche in Italia e in Europa).   (Percorsi ; 178).
  ISBN 9788858130070 :  € 15,00.
Soggetti:
   Accademia nazionale dei Lincei - 1900-1933
Altro autore:   
   Simili, Raffaella
065
BNI 2017-7656

Vigini, Giuliano.
Storia dell'editoria cattolica in Italia : dall'unità a oggi / Giuliano Vigini. Milano : Bibliografica,
2017.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 5).
  ISBN 9788870759839 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Editoria religiosa - 1861-2016
070.50945634
BNI 2017-7657

Balzani, Antonio.
Il mio pensiero libero : un viaggio infinito / Antonio Balzani. Roma : Albatros, 2016.
   362 p. ; 21 cm.  (Nuove voci. I saggi).
  ISBN 9788856780741 :  € 18,00.
085.1
BNI 2017-7658

Catalogazione, storia della scrittura, storia del libro : i manoscritti datati d'Italia vent'anni
dopo / a cura di Teresa De Robertis e Nicoletta Giovè Marchioli. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2017.
   XVIII, 285 p. : [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (MediEVI ; 16).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Cesena nel 2014. 
  ISBN 9788884507846.
Soggetti:
   Manoscritti datati d'Italia <collana editoriale>
   Manoscritti datati - Catalogazione
Altro autore:   
   Giovè Marchioli, Nicoletta
   De_Robertis, Teresa
091
BNI 2017-7659
De_Hamel, Christopher.
Storia di dodici manoscritti / Christopher De Hamel. Milano : Mondadori, 2017.
   658 p. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Meetings with remarkable manuscripts. 
  ISBN 9788804681809 :  € 38,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Sec. 6.-16.
Altro titolo:
   Meetings with remarkable manuscripts
091.0902
BNI 2017-7660

Massarenti, Armando.
Meravigliarsi come i bambini : conversazione sulla filosofia con Filippo La Porta / Armando
Massarenti, Paolo Morelli, Achille Varzi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   43 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).



110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

126 FILOSOFIA. L'IO

  ISBN 9788869446429 :  € 5,00.
Altro autore:   
   Varzi, Achille C.
   Morelli, Paolo <1951->
   La_Porta, Filippo <1952->
101
BNI 2017-7661

Heidegger, Martin.
Aristotele, Metafisica Θ 1-3 : sull'essenza e la realtà della forza / Martin Heidegger. Milano :
Mursia, 2017.
   153 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Testi).
   Titolo uniforme: Aristoteles, Metaphysik Θ 1-3. Traduzione di Ugo Ugazio. 
  ISBN 9788842558880 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aristotele . Metafisica. L. 9.
Altro titolo:
   Aristoteles, Metaphysik Θ 1-3
110
BNI 2017-7662

Galimberti, Umberto.
Il mistero della bellezza / Umberto Galimberti. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   51 p. ; 17 cm.  (Festival filosofia al mare ; 10).
  ISBN 9788893140560 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2017-7663
Giametta, Sossio.
Grandi problemi risolti in piccoli spazi : codicillo dell'essenzialismo / Sossio Giametta. [Milano] :
Bompiani, 2017.
   170 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 575).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845293962 :  € 11,00.
Soggetti:
   Esistenza
111.1
BNI 2017-7664
Rancière, Jacques.
Aisthesis : scene del regime estetico dell'arte / Jacques Rancière ; a cura di Pietro Terzi. Napoli ;
Salerno : Orthotes, 2017.
   314 p. ; 21 cm.  (Dialectica ; 25).
   Titolo uniforme: Aisthesis. Traduzione di P. Terzi. 
  ISBN 9788893140812 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Terzi, Pietro
Altro titolo:
   Aisthesis
111.85
BNI 2017-7665

Pastorelli, Valentina.
Dalla comunità alla società : il senso dell'esistenza umana nell'epoca postmoderna / Valentina
Pastorelli. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   284 p. ; 21 cm.  (Responsabilità e agire educativo, ISSN 25324098 ; 3).
  ISBN 9788867604623 :  € 30,00.
Soggetti:
   Persona - Filosofia
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Sec. 16.-20.



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

150 PSICOLOGIA

150.1 PSICOLOGIA. FILOSOFIA E TEORIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

126
BNI 2017-7666

Allegra, Antonio <1965->.
Visioni transumane : tecnica, salvezza, ideologia / Antonio Allegra. Napoli ; Salerno : Orthotes,
2017.
   156 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 36).
  ISBN 9788893140799 :  € 17,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2017-7667
Colli, Andrea <1981->.
Alberto Magno e la nobiltà : genesi e forme di un concetto filosofico / Andrea Colli. Pisa : ETS,
2017.
   229 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 183).
  ISBN 9788846749598 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Concezione [di] Alberto Magno <santo>
128.3
BNI 2017-7668
Perconti, Pietro.
Filosofia della mente / Pietro Perconti. Bologna : Il mulino, 2017.
   154 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815265487 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mente - Filosofia
128.2
BNI 2017-7669

Ceccarello, Luigi.
Dizionario dei tratti del carattere attraverso la psicologia della scrittura / Luigi Ceccarello.
Trento : Edizioni del faro, 2017.
   XVI, 365 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865375518 :  € 19,50.
Soggetti:
   Psicologia - Dizionari
150.3
BNI 2017-7670

Mindell, Arnold.
Quantum mind : la mente quantica al confine tra fisica e psicologia / Arnold Mindell ; a cura di
Chiara Zagonel. Roma : Astrolabio, 2017.
   583 p. : ill. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Quantum mind. Traduzione di C. Zagonel. 
  ISBN 9788834017326 :  € 36,00.
Soggetti:
   Psicologia - Rapporti [con la] Meccanica quantistica - Teorie
Altro autore:   
   Zagonel, Chiara
Altro titolo:
   Quantum mind
150.1
BNI 2017-7671

Anticipare il futuro : la psicoanalisi oggi / a cura di C. Busato Barbaglio ... [et al.] ; scritti di A.
Alvarez ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   280 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 5, Dibattiti psicoanalitici ; 3).
   In testa al frontespizio : Centro di psicoanalisi romano (Società psicoanalitica italiana). 



152.14 PERCEZIONE VISIVA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

  ISBN 9788891753038 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Alvarez, Anne
   Busato Barbaglio, Carla
   Centro di psicoanalisi romano
150.195
BNI 2017-7672
Recalcati, Massimo.
I tabù del mondo : figure e miti del senso del limite e della sua violazione / Massimo Recalcati.
Torino : Einaudi, 2017.
   VII, 174 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Scritti già pubblicati in: La repubblica. 
  ISBN 9788806232245 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tabù - Psicanalisi
150.1952
BNI 2017-7673

Falcinelli, Riccardo.
Cromorama : come il colore ha cambiato il nostro sguardo / Riccardo Falcinelli. Torino : Einaudi,
2017.
   VII, 470 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806235932 :  € 24,00.
Soggetti:
   Colori - Percezione visiva
152.145
BNI 2017-7674

Chapaux-Morelli, Pascale.
Vincere le delusioni : contromosse per superarle e non farsi avvelenare la vita / Pascale
Chapaux-Morelli, Eugenio Murrali. Milano : Feltrinelli, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090998 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Murrali, Eugenio
152.4
BNI 2017-7675

Di l'artifitial memoria : ms. 3368 Bibliothèque Sainte-Geneviève di Parigi / a cura di Federica
Pich e Andrea Torre ; con saggi di Sabine Seelbach, Sara Shroukh, Federica Toniolo. Napoli : La
stanza delle scritture, 2017.
   IX, 275 p. : ill. ; 24 cm.  (Imagines agentes ; 9).
   Riproduzione anastatica e trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788889254103.
Soggetti:
   Memoria - Manoscritti [:] Ms. 3368 <manoscritto ; Bibliothèque Sainte-Geneviève ; Parigi>
Altro autore:   
   Toniolo, Federica
   Pich, Federica
   Shroukh, Sara
   Torre, Andrea <1973->
   Seelbach, Sabine
153.12
BNI 2017-7676

Martin, Virgile Stanislas.



155 PSICOLOGIA DIFFERENZIALE E DELLO SVILUPPO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

Non ci sono problemi, solo soluzioni : cambiare il punto di vista ti cambia la vita / Virgile
Stanislas Martin ; traduzione di Paolo Poli. Milano : Feltrinelli, 2017.
   87 p. : ill. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Il n'y a pas de problèmes, il n'y a que des solutions. 
  ISBN 9788807090950 :  € 11,00.
Soggetti:
   Soluzione di problemi
Altro autore:   
   Poli, Paolo <1962->
Altro titolo:
   Il n'y a pas de problèmes, il n'y a que des solutions
153.43
BNI 2017-7677

Ghezzani, Nicola.
Le eclissi dell'anima : grandi personaggi in crisi, le loro vite, il loro insegnamento : Bergman,
Nietzsche, Jung, Heidegger, Hesse, Hemingway / Nicola Ghezzani. Milano : Angeli, 2016.
   167 p. ; 22 cm.  (La società).
  ISBN 9788891729446 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicologia dello sviluppo - Fonti letterarie
155
BNI 2017-7678

Sandberg, Sheryl.
Option B / Sheryl Sandberg, Adam Grant ; traduzione di Valeria Sanna. Milano : HarperCollins,
2017.
   302 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Option B. 
  ISBN 9788869052699 :  € 17,50.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
Altro autore:   
   Grant, Adam M.
   Sanna, Valeria
Altro titolo:
   Option B
155.24
BNI 2017-7679

Pearson, Carol.
Persefone : risvegliare l'eroina interiore / Carol S. Pearson. Roma : Astrolabio, 2017.
   320 p. ; 21 cm.  (Cambiare se stessi).
   Titolo uniforme: Persephone rising. Traduzione di Luciana Baldaccini Riommi. 
  ISBN 9788834017272 :  € 29,00.
Soggetti:
   Donne - Psicologia applicata
Altro titolo:
   Persephone rising
155.3339
BNI 2017-7680

Piotti, Antonio.
Riscrivere la speranza : storia di un'adolescente che voleva morire e ha imparato a volare /
Antonio Piotti e Roberta Invernizzi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892211254 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Suicidio - Psicologia
Altro autore:   



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

   Invernizzi, Roberta <1966->
155.5
BNI 2017-7681

Poli, Osvaldo <1956->.
Mio figlio mi dice tutto : dalla confidenza alla responsabilità / Osvaldo Poli. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2017.
   141 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892212282 :  € 12,50.
Soggetti:
   Genitori - Rapporti [con i] Figli
155.646
BNI 2017-7682

Samuel, Julia.
Il cielo è sempre lo stesso : capire la morte per ritrovare la vita / Julia Samuel ; traduzione di
Sara Chiappara. Milano : Centauria, 2017.
   266 p. ; 22 cm.  (Guru).
   Titolo uniforme: Grief works. 
  ISBN 9788869212383 :  € 17,50.
Soggetti:
   Lutto - Psicologia
Altro autore:   
   Chiappara, Sara
Altro titolo:
   Grief works
155.937
BNI 2017-7683

Chiaia, Olga.
Il bello di riscoprirsi umani : istruzioni salvavita contro invidia, vergogna e competitività / Olga
Chiaia. Milano : Feltrinelli, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090967 :  € 13,00.
158.1
BNI 2017-7684
Giovannini, Lucia.
Crea la vita che vuoi : [fai decollare la tua carriera, migliora le tue relazioni e realizza il tuo
potenziale] / Lucia Giovannini. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (I grilli).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820062446 :  € 17,50.
158.1
BNI 2017-7685
Ingrao, Pietro.
Il valore della contemplazione / Pietro Ingrao ; postfazione e cura di Brunella Pernigotti. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   38 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788832820041 :  € 5,00.
Soggetti:
   Tempo - Utilizzazione - Effetti [della] Contemplazione
Altro autore:   
   Pernigotti, Brunella
158.12
BNI 2017-7686
Kempton, Beth.
Fai quello che ami : vivi di più, preoccupati di meno / Beth Kempton ; traduzione di Oreste
Daglino. Milano : Corbaccio, 2017.
   270 p. ; 21 cm.  (I libri del benessere).
   Titolo uniforme: Freedom seeker. 
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  ISBN 9788867000913 :  € 15,00.
Soggetti:
   Felicità - Ruolo [della] Libertà
Altro autore:   
   Daglino, Oreste
Altro titolo:
   Freedom seeker.
158.1
BNI 2017-7687
Vio, Bebe.
Se sembra impossibile allora si può fare : realizziamo i nostri sogni, affrontando col sorriso
ostacoli e paure / Bebe Vio. Milano : Rizzoli, 2017.
   261 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097130 :  € 15,00.
158.1
BNI 2017-7688

A misura di uomo e di donna : soft skills al maschile e al femminile / a cura di Maria Cinque,
Mariagrazia Melfi, Antonio Petagine. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   253 p. ; 21 cm.  (Etica e talenti ; 1).
  ISBN 9788893140485 :  18,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Atteggiamento [delle] Donne [e degli] Uomini - Psicologia
Altro autore:   
   Melfi, Mariagrazia
   Petagine, Antonio
   Cinque, Maria
158.2
BNI 2017-7689
Hopcke, Robert H.
Nulla succede per caso in amore : le coincidenze che cambiano la nostra vita sentimentale /
Robert H. Hopcke. Milano : Mondadori, 2017.
   200 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Traduzione di: There are no accidents... in love. Traduzione di Carla Lazzari. 
  ISBN 9788804676638 :  € 19,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia
Altro titolo:
   There are no accidents... in love
158.2
BNI 2017-7690

Lucchetti, Luigi <1955->.
Lo stress professionale nelle forze di polizia / Luigi Lucchetti. Roma : Laurus, 2017.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880877424 :  € 30,00.
Soggetti:
   Agenti di polizia di Stato - Stress da lavoro
158.7208836322
BNI 2017-7691

Boethius, Anicius Manlius Torquatus Severinus.
Le differenze topiche / Severino Boezio ; introduzione, traduzione, note e apparati di Fiorella
Magnano. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   332 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: De topicis differentiis. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845293993 :  € 35,00.
Soggetti:
   Logica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Magnano, Fiorella
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Altro titolo:
   De topicis differentiis
160
BNI 2017-7692

Abbamonte, Giancarlo.
Iacopo d'Angelo traduttore di Plutarco : De Alexandri fortuna aut virtute e De fortuna
Romanorum / Giancarlo Abbamonte, Fabio Stok. Pisa : ETS, 2017.
   402 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 67).
   Con i testi delle traduzioni. 
  ISBN 9788846749680 :  € 36,00.
Soggetti:
   Plutarco . Moralia - Traduzione [di] Iacopo : di#Angelo <da Scarperia>
Altro autore:   
   Stok, Fabio
   Iacopo : di#Angelo <da Scarperia>
170
BNI 2017-7693
De_Caro, Mario.
Mente e morale : una piccola introduzione / Mario De Caro, Massimo Marraffa. Roma : LUISS
University Press, 2016.
   189 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 12).
  ISBN 9788861052369 :  € 12,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Marraffa, Massimo
170
BNI 2017-7694
Savater, Fernando.
Un'etica per il futuro : conversazione con Filippo La Porta / Fernando Savater ; traduzione di
Roberta Arrigoni. Roma : Castelvecchi, 2017.
   41 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869449246 :  € 5,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   La_Porta, Filippo <1952->
   Arrigoni, Roberta
170
BNI 2017-7695
Tagliaferri, Roberto <1953->.
Il conflitto delle pragmatiche nell'epoca del disincanto e delle multietnie / Roberto Tagliaferri.
Assisi : Cittadella, 2016.
   184 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione antropologica).
  ISBN 9788830815551 :  € 16,90.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2017-7696

Corrado, Mina.
La consulenza integrata. 2, La consulenza bioetica, la schizofrenia morale : il recupero di una
dimensione metafisica e i nuovi possibili raffronti / Mina Corrado. Bari : Cacucci, 2017.
   370 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116165 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2017-7697
Donne, bioetica e cittadinanza : spunti teorici e sguardi sul contesto italiano / a cura di
Marianna Gensabella Furnari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
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   220 p. ; 23 cm.  (Università).   (Bios, ethos e polis).
  ISBN 9788849850482 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bioetica - Atteggiamento [delle] Donne - Italia
Altro autore:   
   Gensabella Furnari, Marianna
174.2
BNI 2017-7698
Etica dell'economia : idee per una critica del riduzionismo economico / a cura di Alessandro
Biasini, Carmelo Vigna. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   178 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 32).
   Nella pagina contro il frontespizio: Almo Collegio Borromeo, Centro di etica generale e applicata. 
  ISBN 9788893140553 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro autore:   
   Vigna, Carmelo
   Biasini, Alessandro <1982->
   Centro di etica generale e applicata
174.4
BNI 2017-7699
Pollifroni, Massimo.
L'etica aziendale nei processi di globalizzazione dei mercati : paradigmi, determinanti,
valutazioni / Massimo Pollifroni. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 122 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale ; 71).
  ISBN 9788892109445 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
174.4
BNI 2017-7700

Nussbaum, Martha Craven.
Rabbia e perdono : la generosità come giustizia / Martha C. Nussbaum. Bologna : Il mulino,
2017.
   410 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Anger and forgiveness. Traduzione di Rinaldo Falcioni. 
  ISBN 9788815272898 :  € 28,00.
Soggetti:
   Collera [e] Perdono - Effetti sociali
Altro titolo:
   Anger and forgiveness
179.9
BNI 2017-7701
Porcher, Jocelyne.
Vivere con gli animali : [un'utopia per il 21. secolo] / Jocelyne Porcher. Bra : Slow Food, 2017.
   205 p. ; 22 cm.  (TerraMadre).
   Titolo uniforme: Vivre avec les animaux. Traduzione di Elena Giovanelli. 
  ISBN 9788884994745 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
Altro titolo:
   Vivre avec les animaux
179.3
BNI 2017-7702

Maffettone, Sebastiano.
Il valore della vita : cosa conta davvero e perché / Sebastiano Maffettone. Roma : Luiss
University Press, 2016.
   X, 307 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero).
  ISBN 9788861052383 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita umana - Etica
179.7



184 FILOSOFIA PLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

BNI 2017-7703
Marin, Francesca.
Bioetica di fine vita : la distinzione tra uccidere e lasciar morire / Francesca Marin. Napoli ;
Salerno : Orthotes, 2017.
   230 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 37).
   Nella pagina contro il frontespizio: Almo Collegio Borromeo, Centro di etica generale e applicata. 
  ISBN 9788893140805 :  € 23,00.
Soggetti:
   Vita umana - Etica
179.7
BNI 2017-7704
Segato, Massimo.
L'ho fatto per le donne : confessioni di un ginecologo non obiettore / Massimo Segato, Andrea
Pasqualetto. Milano : Mondadori, 2017.
   136 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804679769 :  € 17,50.
Soggetti:
   Aborto indotto - Memorie
Altro autore:   
   Pasqualetto, Andrea
179.76
BNI 2017-7705

Hösle, Vittorio.
Per una lettura non riduttiva di Platone : un dibattito tra Vittorio Hösle e Franz von Kutschera /
Vittorio Hösle ; traduzione di Gaetano Longo. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   111 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788865425145 (PDF). 
  ISBN 9788865425138 :  € 10,00.
Soggetti:
   Platone
Altro autore:   
   Kutschera, Franz : von
   Longo, Gaetano <1964->
184
BNI 2017-7706

Augustinus, Aurelius <santo>.
Soliloqui / Agostino di Ippona ; introduzione, traduzione note e apparati di Onorato Grassi.
[Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2017.
   XXVII, 156 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 53).
   Titolo uniforme: Soliloquia. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845291593 :  € 10,50.
Altro autore:   
   Grassi, Onorato
Altro titolo:
   Soliloquia
189.2
BNI 2017-7707
Ioannes : Scotus Erigena.
Sulle nature dell'universo = Periphyseon / Giovanni Scoto ; a cura di Peter Dronke ; testo basato
sulla versione 2. dell'edizione di Édouard Jeauneau ; traduzione di Michela Pereira. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: De divisione naturae. Testo in italiano e latino.
   Vol. 5: Libro 5. / Giovanni Scoto. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2017. LXIII, 570 p. ;
21 cm. ISBN 9788804676072 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:
   Dronke, Peter
   Pereira, Michela
   Jeauneau, Édouard
Altro titolo:
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   Periphyseon
189.4
BNI 2017-7708

Bracco, Michele.
Nietzsche e la solitudine : il destino di un inattuale / Michele Bracco. [Bari] : Stilo, 2017.
   91 p. ; 20 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788864791807 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2017-7709
Chicco Vitzizzai, Elisabetta.
Nietzsche : psicologia di un enigma / Elisabetta Chicco Vitzizzai ; prefazione di Remo Bodei.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   280 p. ; 22 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788869448362 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2017-7710
Heidegger, Martin.
Carteggio (1912-1933) e altri documenti / Martin Heidegger, Heinrich Rickert ; a cura di Anna
Donise e Anna Pia Ruoppo. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016 (stampa 2017).
   166 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 12).
   Titolo uniforme: Briefe 1912 bis 1933 und andere Dokumente. Traduzione di A. Donise, A. P. Ruoppo. Titolo sul
dorso: Carteggio (1912-1933). 
  ISBN 9788893140638 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Rickert, Heinrich
   Ruoppo, Anna Pia
   Donise, Anna
Altro titolo:
   Briefe 1912 bis 1933 und andere Dokumente
193
BNI 2017-7711
Husserl, Edmund.
Meditazioni cartesiane / Edmund Husserl ; a cura di Andrea Altobrando. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2017.
   201 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 13).
   Titolo uniforme: Cartesianische Meditationen. Traduzione di A. Altobrando. 
  ISBN 9788893140751 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Altobrando, Andrea
Altro titolo:
   Cartesianische Meditationen
193
BNI 2017-7712
Jaspers, Karl.
Filosofia / Karl Jaspers ; a cura di Umberto Galimberti. Milano : Mursia.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Philosophie. 
   2: Chiarificazione dell'esistenza / Karl Jaspers. Milano : Mursia, 2017. 383 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia.
Testi).   Titolo uniforme: Existenzerhellung. ISBN 9788842558972 :  € 25,00.
Altro autore:
   Galimberti, Umberto
Altro titolo:
   Existenzerhellung
193
BNI 2017-7713
Mori, Massimo <1948->.
Studi kantiani / Massimo Mori. Bologna : Il mulino, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
  ISBN 9788815272881 :  € 24,00.
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Soggetti:
   Kant, Immanuel
193
BNI 2017-7714
Sgrò, Giovanni.
Friedrich Engels e il punto d'approdo della filosofia classica tedesca / Giovanni Sgro'. Napoli ;
Salerno : Orthotes, 2017.
   183 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 14).
  ISBN 9788893140782 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Dialettica - Concezione [di] Engels, Friedrich - Confronto [con] Feuerbach,
Ludwig
193
BNI 2017-7715
Tomba, Massimiliano.
Attraverso la piccola porta : quattro studi su Walter Benjamin / Massimiliano Tomba. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 493).
  ISBN 9788857540009 :  € 14,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940>
193
BNI 2017-7716

Gabriel Tarde : sociologia, psicologia, filosofia : con uno scritto inedito di Gabriel Tarde e due
note di Henri Bergson e Georg Simmel / a cura di Salvatore Prinzi. Napoli ; Salerno : Orthotes,
2016.
   204 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 13).
  ISBN 9788893140492 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tarde, Gabriel
Altro autore:   
   Simmel, Georg
   Bergson, Henri
   Tarde, Gabriel
   Prinzi, Salvatore
194
BNI 2017-7717

Casadei Belletti, Alda.
L'integrazione cristiana del platonismo in Rosmini / Alda Casadei Belletti. [Stresa] : Edizioni
rosminiane Sodalitas, 2017.
   209 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca di studi rosminiani, ISSN 03939928 ; 50).
  ISBN 9788883871047 :  € 18,00.
Soggetti:
   Platone - Interpretazione [di] Rosmini, Antonio
195
BNI 2017-7718
Ciracì, Fabio.
La filosofia italiana di fronte a Schopenhauer : la prima ricezione, 1858-1914 / Fabio Ciracì.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   650 p. ; 21 cm.  (Schopenhaueriana ; 11).
  ISBN 9788867604630 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Influssi [di] Schopenhauer, Arthur - 1858-1914
195
BNI 2017-7719
De_Carolis, Francesco <1964->.
Cartografie dell'anima : percorsi nei labirinti della modernità / Francesco De Carolis.
Campobasso : Diogene, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Le forme del discorso ; 8).
  ISBN 9788866471851 :  € 20,00.
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195
BNI 2017-7720
Jaja, Donato.
Filosofia e vita civile : carteggi con Marianna Bacinetti Florenzi Waddington, Francesco
Fiorentino, Teodoro Jaja e Baldassarre Labanca, 1861-1884 / Donato Jaja ; a cura di Cesare Preti
; prefazione di Maurizio Torrini. Bari : Cacucci, 2017.
   461 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115816 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Florenzi Waddington, Marianna
   Preti, Cesare
195
BNI 2017-7721
Mastronardi, Oreste.
Il Leopardi e la sua filosofia / Oreste Mastronardi. Roma : Nuova cultura, 2017.
   90 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8845. 
  ISBN 9788868128845 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia
195
BNI 2017-7722
Romani, Romano <1937->.
Atlantide / di Romano Romani. Fiesole : Cadmo, 2017.
   69 p. ; 17 cm.  (Esedra ; 34).
   Altra edizione: ISBN 9788879233972 (digitale). 
  ISBN 9788879234030 :  € 9,00.
195
BNI 2017-7723

Kierkegaard, Søren.
Diari / Søren Kierkegaard ; a cura di Anna Giannatiempo Quinzio e Gianni Garrera. 4. ed.
riveduta e ampliata. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 21 cm.
   Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Diario. 
   3: 1847-1848 / Søren Kierkegaard. 4. ed. riveduta e ampliata. Brescia : Morcelliana, 2017. 366 p., [4] carte di
tav. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 87).   Traduzione di Cornelio Fabro, A. Giannatiempo Quinzio, G.
Garrera. ISBN 9788837229740 :  € 27,00.
Altro autore:
   Garrera, Gianni
   Giannatiempo Quinzio, Anna
198.9
BNI 2017-7724

Toth, Imre <1921-2010>.
Il lungo cammino da me a me : interviste di Péter Várdy / Imre Toth ; edizione italiana a cura e
con un saggio di Giancarlo Gaeta ; prefazione di Péter Várdy. Macerata : Quodlibet, 2016.
   282 p. ; 21 cm.  (In ottavo ; 23).
   Titolo uniforme: Az életben van, amit az ember nem tesz. Traduzione dal francese di Francesca Ervas. 
  ISBN 9788874628353 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gaeta, Giancarlo
   Várdy, Péter
Altro titolo:
   Az életben van, amit az ember nem tesz
199.439
BNI 2017-7725

Assmann, Jan.
Religio duplex : misteri egizi e illuminismo europeo / Jan Assmann ; a cura di Elisabetta
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Colagrossi. Brescia : Morcelliana, 2017.
   252 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 85).
   Titolo uniforme: Religio duplex. Traduzione di E. Colagrossi. 
  ISBN 9788837230937 :  € 22,00.
Soggetti:
   Religione - Concezione [dell'] Illuminismo - Influssi [della] Religione egizia
Altro autore:   
   Colagrossi, Elisabetta
Altro titolo:
   Religio duplex
210.1
BNI 2017-7726
Falque, Emmanuel.
Passare il Rubicone : alle frontiere della filosofia e della teologia / Emmanuel Falque ; prefazione
di Carla Canullo. Brescia : Morcelliana, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 86).
   Titolo uniforme: Passer le Rubicon. Traduzione di Lorenza Bottacin Cantoni. 
  ISBN 9788837231248 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Teologia cristiana
Altro titolo:
   Passer le Rubicon
210
BNI 2017-7727

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   72: Simon Pietro nella Scrittura e nella memoria : l'apostolo nella Chiesa antica / Markus Bockmuehl. Torino :
Paideia, 2017. 257 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Simon Peter in Scripture and memory. Traduzione di Franco
Bassani. ISBN 9788839409065 :  € 29,00.
Soggetti :
   Introduzione biblica
Altro autore:
   Bockmuehl, Markus N. A.
Altro titolo:
   Simon Peter in Scripture and memory
220.61
BNI 2017-7728

Pierri, Rosario.
Lessico del Nuovo Testamento per radici / Rosario Pierri. Milano : Terra Santa, 2017.
   488 p. ; 24 cm.  (Analecta / Studium biblicum Franciscanum ; 84).
  ISBN 9788862405195 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Lessico
225.404
BNI 2017-7729

Boring, M. Eugene.
Introduzione al Nuovo Testamento : storia, letteratura, teologia / M. Eugene Boring. Brescia :
Paideia.
   2 volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: An introduction to the New Testament. 
   2 / M. Eugene Boring. Brescia : Paideia, 2016. 592-1118 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca del Commentario Paideia ;
3).   Traduzione di Franco Bassani. ISBN 9788839408938 :  € 60,00.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento - Introduzione biblica
225.61
BNI 2017-7730
Commentary on the New Testament use of the Old Testament <in italiano>.
L'Antico Testamento nel Nuovo : commento ai testi / [a cura di] Gregory K. Beale & Donald A.
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Carson ; edizione italiana a cura di Riccardo Larini. Torino : Paideia.
   volumi ; 22 cm.
   Traduzione di Angelo Fracchia, R. Larini, Giorgio Scrofani, revisione di R. Larini. 
   3. Torino : Paideia, 2017. 1440-2156 p. ; 22 cm.  (Biblioteca del Commentario Paideia ; 6).  ISBN
9788839409027 :  € 82,00.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento - Riferimenti [:] Bibbia. Vecchio Testamento
Altro autore:
   Carson, D. A.
   Beale, G. K.
225.6
BNI 2017-7731

Martini, Carlo Maria.
Introduzione ai Vangeli sinottici / Carlo Maria Martini ; prefazione di Franco Manzi. Milano :
Garzanti, 2017.
   202 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811673088 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli sinottici
226
BNI 2017-7732
Pitta, Antonio.
La vita nel suo nome : tradizioni e redazioni dei Vangeli / Antonio Pitta, Francesco Filannino.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   299 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892212459 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
Altro autore:   
   Filannino, Francesco
226
BNI 2017-7733

Guardini, Romano.
Opera omnia / Romano Guardini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   2: Filosofia della religione  
      3: Saggi sulla rivelazione / Romano Guardini ; a cura di Alberto Anelli. [Brescia] : Morcelliana, 2017. 731 p. ;
23 cm.  Traduzione di A. Anelli. ISBN 9788837230081 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Anelli, Alberto <1968->
230.2
 BNI 2017-7734
Luther, Martin <1483-1546>.
Opere scelte / M. Lutero. Torino : Claudiana.
   volumi ; 21 cm.
   6: Il servo arbitrio : risposta a Erasmo (1525) / Martin Lutero ; a cura di Fiorella De Michelis Pintacuda ;
traduzione e note di Marco Sbrozi. Nuova ed. con testo latino a fronte. Torino : Claudiana, 2017. 769 p. : [6] carte
di tav. : ill. ; 22 cm.  Titolo uniforme: De servo arbitrio. Sul verso del frontespizio: 2. ed. ISBN 9788870169478 :  €
49,00.
Altro autore:
   Sbrozi, Marco
   De_Michelis Pintacuda, Fiorella
Altro titolo:
   De servo arbitrio
230.044
BNI 2017-7735
Luther, Martin <1483-1546>.
Opere scelte / M. Lutero. Torino : Claudiana.
   volumi ; 21 cm.



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

   16: Da monaco a marito : due scritti sul matrimonio / Martin Lutero ; a cura di Paolo Ricca ; traduzione di
Giuliana Gandolfo. Torino : Claudiana, 2017. 284 p. ; 22 cm.  Contiene: La vita matrimoniale (titolo uniforme:
Vom ehelichen Leben), Questioni matrimoniali (titolo uniforme: Von Ehesachen). Testo originale a fronte. ISBN
9788868980757 :  € 19,50.
Altro autore:
   Gandolfo, Giuliana
   Ricca, Paolo <1936->
Altro titolo:
   Vom ehelichen Leben
   Von Ehesachen
230.044
BNI 2017-7736

Frąckowiak, Jan.
L'ira di Dio secondo san Tommaso d'Aquino e Hans Urs von Balthasar e nell'esperienza mistica
di santa Faustina Kowalska / Jan Frąckowiak. Roma : G&BPress, 2017.
   422 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 233).
  ISBN 9788878393707 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ira di Dio - Concezione [di] Balthasar, Hans Urs : von [e] Maria Faustina : Kowalska <santa> [e] Tommaso :
d'Aquino <santo>
231.8
BNI 2017-7737

Franciscus <papa>.
La felicità in questa vita : una meditazione appassionata sull'esistenza terrena / Francesco ; a
cura di Natale Benazzi. Milano : Piemme, 2017.
   210 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856659979 :  € 15,90.
Soggetti:
   Libertà - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Benazzi, Natale
233.7
BNI 2017-7738

Jouve Soler, Javier.
El sacerdocio común de los fieles : elemento necesario de la eclesiología / Javier Jouve Soler.
Roma : G&BPress, 2017.
   847 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 234).
  ISBN 9788878393714 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sacerdozio dei fedeli
234
BNI 2017-7739
Migliorini, Damiano.
Lettere di un giovane, ai giovani : la fede nell'età delle domande tra fascino e follia / Damiano
Migliorini. Varazze : PM, 2017.
   240 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899565589 :  € 21,00.
Soggetti:
   Fede
   Vita cristiana
234.23
BNI 2017-7740

Educati dalla misericordia : un nuovo sguardo sull'umano / a cura di Giuseppe Colombo. Milano
: Vita e pensiero, 2017.
   XV, 208 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).   (Filosofia ed esperienza religiosa ; 8).



242 LETTERATURA DEVOZIONALE

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

  ISBN 9788834333723 :  € 22,00.
Soggetti:
   Compassione [e] Misericordia divina - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Colombo, Giuseppe <1950->
241.4
BNI 2017-7741
Tertullianus, Quintus Septimius Florens.
Le uniche nozze / Tertulliano ; edizione critica con introduzione, traduzione, note e indici a cura
di Renato Uglione = [Q. S. F. Tertulliani De monogamia / editionem criticam, prolegomenis,
notis, indicibus instructis, Italica interpretatione addita iterum curavit Renatus Uglione]. Torino :
Loescher, 2017.
   295 p. ; 24 cm.  (Corona Patrum Erasmiana. 1, Series patristica ; 2).
   Titolo uniforme: De monogamia. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788820138394.
Soggetti:
   Matrimonio - Concezione cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Uglione, Renato
Altro titolo:
   De monogamia
241.63
BNI 2017-7742

Forte, Bruno <1949->.
La legge e la grazia : esercizi spirituali sul Vangelo di Matteo / Bruno Forte. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2017.
   93 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892212169 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Matteo - Meditazioni
242.5
BNI 2017-7743
Martini, Carlo Maria.
Timoteo : la via del discepolo / Carlo Maria Martini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   229 p. ; 22 cm.  (Meditazioni bibliche ; 13).
  ISBN 9788892212183 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera a Timoteo. 2. - Meditazioni
242.5
BNI 2017-7744

Giovanna Maria : della#Croce.
Rivelazioni : libro settimo a laude di Dio / Giovanna Maria della Croce ; editio princeps a cura di
Maria Teresa Casella Bise. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini,
2016.
   XVIII, 136 p. ; 24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 29).
   Nella pagina contro il frontespizio: Le opere di Giovanna Maria della Croce (1603-1673). 
  ISBN 9788884507921.
Altro autore:   
   Casella Bise, Maria Teresa
248.22
BNI 2017-7745

Curtaz, Paolo.
Convertirsi alla gioia : per colorare la vita / Paolo Curtaz. Nuova ed. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892211810 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
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248.4
BNI 2017-7746
Curtaz, Paolo.
Cristiano stanco? : per rimettersi in gioco / Paolo Curtaz. Nuova ed. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2017.
   101 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892211803 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2017-7747
Mondo, Monica.
Io, cristiana per amore e per ragione / Monica Mondo. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   119 p. ; 20 cm.
   Titolo sul dorso: Io, cristiana. 
  ISBN 9788892212107 :  € 12,50.
Soggetti:
   Vita cristiana - Memorie
Altro titolo:
   Io, cristiana
248.4092
BNI 2017-7748

Makoumayéna, Vincent G.
Éthique professionnelle et ministère sacerdotal des prêtres : liens ad hoc et perspectives pour
une "éthique sacerdotale" / Vincent G. Makoumayéna. Roma : G&BPress, 2017.
   396 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 236).
  ISBN 9788878393745 :  € 28,00.
Soggetti:
   Teologia pastorale
253
BNI 2017-7749

Gustinelli, Anna Maria.
E Gesù venne : Antonietta Guadalupi l'angelo dell'Istituto nazionale dei tumori / Anna Maria
Gustinelli. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   92 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788892212428 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guadalupi, Antonietta - Biografie
255.907092
BNI 2017-7750

Lavoro, innovazione sociale, solidarietà : analisi e proposte in occasione della 48. Settimana
sociale dei cattolici italiani / Mirko Altimari ... [et al.]. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   174 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834334447 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Altimari, Mirko
261.85
BNI 2017-7751

Rosmini, Antonio.
I doveri : conferenze ed istruzioni al clero / Antonio Rosmini ; a cura di Gianni Picenardi ; [testo
trasposto in lingua aggiornata da Vito Nardin e G. Picenardi]. Stresa : Edizioni rosminiane, 2017.
   288 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Opere ; 5).
   In appendice: Importanza degli esercizi spirituali, dello stesso autore. Pubblicato originariamente con il titolo:
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265 SACRAMENTI, ALTRI RITI E ATTI

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

Conferenze sui doveri ecclesiastici. 
  ISBN 9788883871054 :  € 14,00.
Soggetti:
   Clero - Regole - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Nardin, Vito
   Picenardi, Gianni
262.142
BNI 2017-7752

Iustitiam persequere : contributo [i. e. contributi] del Codice Pio-benedettino alla disciplina
ecclesiastica / Jesu Pudumai Doss (a cura di). Roma : LAS, 2017.
   404 p. ; 24 cm.  (Questioni di diritto canonico ; 11).
  ISBN 9788821312922 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Pudumai Doss, Jesu
262.9
BNI 2017-7753
Vitali, Enrico <1935->.
Il matrimonio canonico / Enrico Vitali, Salvatore Berlingò. 5. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 227 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814221972 :  € 19,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico
Altro autore:   
   Berlingò, Salvatore
262.94
BNI 2017-7754

Amorth, Gabriele.
Il diavolo, oggi : le ultime parole di un grande esorcista / padre Amorth ; a cura di don Sławomir
Sznurkowski. [Milano] : Piemme, 2017.
   163 p. ; 22 cm.
   Traduzione di: Nie daj się zwyciężyć złu! 
  ISBN 9788856650983 :  € 16,50.
Soggetti:
   Esorcismo
Altro autore:   
   Sznurkowski, Sławomir
Altro titolo:
   Nie daj się zwyciężyć złu!
265.94
BNI 2017-7755
Amorth, Gabriele.
Padre Amorth : la mia battaglia con Dio contro satana / Gabriele Amorth ; con Elisabetta Fezzi.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   215 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892212138 :  € 16,00.
Soggetti:
   Esorcismo - Interviste
Altro autore:   
   Fezzi, Elisabetta
265.94
BNI 2017-7756

La Città dei ragazzi di Modena : don Mario Rocchi e un sogno lungo 70 anni / testi di Roberto
Vaccari ... [et al.]. Modena : Artestampa, 2016.
   315 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788864624563 :  € 30,00.
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Soggetti:
   Città dei ragazzi <Modena> - Storia
Altro autore:   
   Vaccari, Roberto <1930-1992>
267.62245421
BNI 2017-7757
Gazzola, Tommy.
Chiara Badano : luce del risorto / Tommy Gazzola. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   171 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892212091 :  € 16,00.
Soggetti:
   Badano, Chiara
267.182092
BNI 2017-7758
Per una storia della Congrega della carità apostolica di Brescia. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm.
   3: Heredità : benefattori, origine e sviluppo del patrimonio della Congrega : un'efficiente rete di supporto
sociale in età moderna e contemporanea / Luciano Maffi. Bologna : Il mulino, 2017. 300 p. : ill. ; 22 cm. ISBN
9788815264930 :  € 30,00.
Soggetti :
   Congrega della carità apostolica - Storia
Altro autore:
   Maffi, Luciano
267.094526
BNI 2017-7759

Gregorius <papa ; 1.>.
Rescriptum beati Gregorii papae ad Augustinum episcopum quem Saxoniam in praedicatione
direxerat, seu Libellus responsionum / edizione critica a cura di Valeria Mattaloni. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   X, 613 p. ; 25 cm + 1 carta.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 43. Serie 1 ; 24).
  ISBN 9788884507006.
Altro autore:   
   Mattaloni, Valeria
270.2
BNI 2017-7760

Delumeau, Jean.
La riforma : origini e affermazione / Jean Delumeau ; a cura di Mario Bendiscioli ; [traduzione dal
francese e aggiornamento bibliografico di Xenio Toscani]. Milano : Mursia, 2017.
   352 p. ; 21 cm.  (Nuova Clio).
   Titolo uniforme: Naissance et affirmation de la Réforme. 
  ISBN 9788842558804 :  € 28,00.
Soggetti:
   Riforma - Storia
Altro autore:   
   Bendiscioli, Mario
   Toscani, Xenio
Altro titolo:
   Naissance et affirmation de la Réforme
270.6
BNI 2017-7761

Frugoni, Chiara.
Una solitudine abitata : Chiara d'Assisi / Chiara Frugoni. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   VI, 278 p. : ill. ; 24 cm.  (Economica Laterza ; 758).
  ISBN 9788858123331 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiara : d'Assisi <santa>
271.97302
BNI 2017-7762



280 DENOMINAZIONI E SETTE DELLA CHIESA CRISTIANA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Mantioni, Susanna.
Monacazioni forzate e spazi di auto-affermazione femminile : norma e prassi nel serenissimo
dominio di età moderna / Susanna Mantioni. Roma : Gangemi, 2017.
   127 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849234763 :  € 20,00 : £ 20 : $ 24.
Soggetti:
   Monache - Venezia - Sec. 16.-17.
271.9002245311
BNI 2017-7763
Scritti editi e inediti di salesiani. Roma : LAS.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 16: Appunti di pedagogia di Giulio Barberis (1847-1927) / introduzione, testi critici e note a cura di José
Manuel Prellezo ; postfazione di Dariusz Grządziel. Roma : LAS, 2017. 284 p. ; 24 cm.  (Fonti / Istituto storico
salesiano, Roma. Serie 2 ; 16).  ISBN 9788821312861 :  € 19,00.
Soggetti :
   Salesiani - Storia - Fonti
Altro autore:
   Barberis, Giulio
   Prellezo, José Manuel
271.79
BNI 2017-7764

Berzano, Luigi.
Protestantesimi a Torino : la riforma continua / Luigi Berzano, Alessandro Cannariato, Mosè
Dicembrino. Torino : La casa della Bibbia, 2017.
   297 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788884690630 :  € 17,90.
Soggetti:
   Chiese protestanti - Torino - 1997-2016
Altro autore:   
   Dicembrino, Mosè
   Cannariato, Alessandro
280.40945121
BNI 2017-7765

Braga, Carlo <1889-1971>.
Lettere scelte / don Carlo Braga ; a cura di Remo Bracchi. Roma : LAS, 2017.
   1042 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788821312809 :  € 49,00.
Altro autore:   
   Bracchi, Remo
282.092
BNI 2017-7766
Fulvio della Corgna : principe della Chiesa e signore di Perugia : lauda ducem et pastorem / a
cura di Tiziana Biganti, Isabella Farinelli, Alessandra Tiroli. Corciano : Fabrizio Fabbri, 2017.
   134 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Corciano nel 2017. 
  ISBN 9788889298473.
Soggetti:
   Della_Corgna, Fulvio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farinelli, Isabella
   Della_Corgna, Fulvio
   Biganti, Tiziana
   Tiroli, Alessandra
282.092
BNI 2017-7767
Quattrofrati, Francesco Maria.
Vita del venerabile servo di Dio fra Pietro Gazzetti eremita modenese / Francesco Maria
Quattrofrati. 3. ed. / a cura di Zita Casolari e Giorgio Montecchi. Modena : Artestampa, 2017.
   191 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788864624891 :  € 18,00.
Soggetti:
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284.1 CHIESE LUTERANE

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

   Gazzetti, Pietro - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Montecchi, Giorgio
   Casolari, Zita
282.092
BNI 2017-7768

Fiume, Emanuele.
Giovanni Calvino : [il riformatore profugo che rinnovò la fede e la cultura dell'Occidente] /
Emanuele Fiume. Roma : Salerno, 2017.
   297 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 71).
  ISBN 9788869732010 :  € 19,00.
Soggetti:
   Calvino, Giovanni
284.2092
BNI 2017-7769 (Fonte: BVE CR)

Zwingli, Ulrich.
Opere scelte / Huldrych Zwingli. Torino : Claudiana.
   volumi ; 22 cm.
   1: Amica esegesi (1527) / Huldrych Zwingli ; a cura di Ermanno Genre ; traduzione di Marco Zambon. Torino :
Claudiana, 2017. 451 p., [4] carte di tav : ill. ; 22 cm.  Titolo uniforme: Amica exegesis. Testo originale a fronte.
ISBN 9788868980832 :  € 45,00.
Altro autore:
   Genre, Ermanno
   Zambon, Marco
Altro titolo:
   Amica exegesis
284.2
BNI 2017-7770

Donadio, Francesco <1940- >.
La radice luterana : innesti e trasposizioni / Francesco Donadio. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2017.
   254 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi filosofici ; 47).
  ISBN 9788849852103 :  € 19,00.
Soggetti:
   Luteranesimo
284.1
BNI 2017-7771
Luther, Martin <1483-1546>.
Discorsi a tavola / Martin Lutero ; a cura di Beata Ravasi e Fulvio Ferrario. Torino : Claudiana,
2017.
   119 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 157).
   Titolo uniforme: Tischreden. 
  ISBN 9788868980931 :  € 11,90.
Altro autore:   
   Ferrario, Fulvio
   Ravasi, Beata
Altro titolo:
   Tischreden
284.1
BNI 2017-7772

Braccini, Tommaso.
Una passeggiata nell'aldilà in compagnia degli antichi / Tommaso Braccini e Silvia Romani.
Torino : Einaudi, 2017.



294.3 BUDDISMO

   VI, 317 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 678).
   Titolo sul dorso: Una passeggiata nell'aldilà. 
  ISBN 9788806218386 :  € 21,00.
Soggetti:
   Oltretomba - Concezione - Antichità - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Romani, Silvia
292.23
BNI 2017-7773

Ballardini, Bruno <1954->.
Lo zen e l'arte della manutenzione dello stress / Bruno Ballardini. Milano : Piemme, 2017.
   274 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856658521 :  € 14,90.
Soggetti:
   Buddismo zen
   Stress
294.3927
BNI 2017-7774
Dalai lama <14.>.
Verso l'illuminazione : come la meditazione insegna la felicità / Dalai Lama ; a cura di Jeffrey
Hopkins. Milano : Mondadori, 2017.
   242 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Becoming enlightened. Traduzione dall'inglese di J. Hopkins. 
  ISBN 9788804681915 :  € 19,50.
Soggetti:
   Buddismo tibetano - Meditazione
Altro autore:   
   Hopkins, Jeffrey
Altro titolo:
   Becoming enlightened
294.3923
BNI 2017-7775
Katz, Michael.
Il sogno lucido : una via tibetana all'illuminazione / Michael Katz. Roma : Ubaldini, 2017.
   176 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: Tibetan dream yoga. Traduzione di Marco Passavanti. 
  ISBN 9788834017388 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sogni - Concezione buddista
Altro titolo:
   Tibetan dream yoga
294.34436
BNI 2017-7776
Rinzler, Lodro.
Cammina come un Buddha : consigli per le complicazioni della vita / Lodro Rinzler. Roma :
Ubaldini, 2017.
   217 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: Walk like a Buddha. Traduzione di Guido Lena. 
  ISBN 9788834017401 :  € 19,00.
Soggetti:
   Buddismo
Altro titolo:
   Walk like a Buddha
294.3444
BNI 2017-7777
Wallace, B. Alan.
Śamatha : insegnamenti tratti da L'essenza vajra di Düdjom Lingpa / B. Alan Wallace ;
traduzione dal tibetano e commento di B. Alan Wallace. Roma : Ubaldini, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: Stilling the mind. Traduzione di Claudio Li Calzi. 
  ISBN 9788834017364 :  € 19,00.
Soggetti:
   Buddismo tibetano - Meditazione
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Altro titolo:
   Stilling the mind
294.3923
BNI 2017-7778

Murthy, Jaya.
L'induismo dalle rive del Gange / Jaya Murthy e Angela Fiorentini Laviziano. Pisa : ETS, 2017.
   233 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846746085 :  € 18,00.
Soggetti:
   Induismo
Altro autore:   
   Fiorentini, Angela
294.5
BNI 2017-7779
Nisargadatta Mahārāj.
Il nulla è tutto : [discorsi inediti] / Sri Nisargadatta Maharaj ; [a cura di Mohan Gaitonde]. Roma :
Ubaldini, 2016.
   176 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Traduzione di: Nothing is everything. Traduzione di Kabir Gana. 
  ISBN 9788834017296 :  € 16,00.
Soggetti:
   Induismo - Spiritualità
Altro autore:   
   Gaitonde, Mohan
Altro titolo:
   Nothing is everything
294.54
BNI 2017-7780

Fackenheim, Emil L.
Cos'è l'ebraismo? : un'interpretazione per il presente / Emil Ludwig Fackenheim ; a cura di
Giovanna Costanzo. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   324 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 31).
   Titolo uniforme: What is Judaism? Traduzione di Annalisa Sindoni. 
  ISBN 9788893140508 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebraismo
Altro autore:   
   Costanzo, Giovanna
Altro titolo:
   What is Judaism?
296
BNI 2017-7781

Cosa può un taglio? : filosofia, psicoanalisi e altre circoncisioni / a cura di Gianluca Solla. Napoli
; Salerno : Orthotes, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (F/Ps ; 2).
  ISBN 9788893140522 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Circoncisione - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Solla, Gianluca
296.4422
BNI 2017-7782

Allam, Magdi Cristiano.
Maometto e il suo Allah, ovvero L'invenzione del Corano / Magdi Cristiano Allam. Milano :
Piemme, 2017.
   347 p. ; 23 cm.



299 ALTRE RELIGIONI

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

  ISBN 9788856659887 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maometto
297.63
BNI 2017-7783

Gshen-gsas, Lha-rje.
Incontri visionari : gli insegnamenti dzogchen del bönpo Shense Lhaje / [a cura di] Adriano
Clemente. Roma : Ubaldini, 2017.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788834017371 :  € 20,00.
Soggetti:
   Religione Bon
Altro autore:   
   Clemente, Adriano
299.54
BNI 2017-7784
Yijing <in italiano>.
I ching : il libro dei mutamenti / traduzione dal cinese e cura di Augusto Shantena Sabbadini e
Rudolf Ritsema. Milano : Feltrinelli, 2017.
   797 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8992).
  ISBN 9788807889929 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Sabbadini, Augusto
   Ritsema, Rudolf
299.51282
BNI 2017-7785

Biagetti, Maria Teresa.
Valutare la ricerca nelle scienze umane e sociali : potenzialità e limiti della library catalog
analysis / Maria Teresa Biagetti ; con scritti di Antonella Iacono e Antonella Trombone. Milano :
Bibliografica, 2017.
   256 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 15).
  ISBN 9788870759440 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scienze sociali [e] Scienze umane - Pubblicazioni - Bibliometria
Altro autore:   
   Iacono, Antonella
   Trombone, Antonella
300.727
BNI 2017-7786

Cuena Boy, Francisco.
Sociedad y derecho en Indias y en Nicolás Gómez Dávila : Palazzo del Bo, Padova, 14-15
novembre 2016 / Francisco Cuena Boy. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   115 p. ; 21 cm.  (Almanacco giuridico di Padova. Lezioni ; 1).
  ISBN 9788893910392 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società - Concezione [di] Gómez Dávila, Nicolás
   Indiani d'America - Usanze - Perù - Interpretazione [di] Pena Montenegro, Alonso : de la
301.01
BNI 2017-7787
Sismondi, Jean Charles Léonard Simonde : de.
Il cannocchiale : schizzi per un foglio periodico / Jean-Charles-Léonard Simonde de Sismondi ; in
appendice: Premier journal commencé le 22 août 1798 ; cura e note di Francesca Sofia ; con un
saggio di Alessio Bini. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   V, 133 p. ; 24 cm.  (Nuova Sismondiana ; 1).
   Trascrizione dei manoscritti Ms5/1 e Ms4/1 conservati nel fondo Sismondi presso la Sezione di Archivio di Stato
di Pescia. Premier journal, dello stesso autore. 
  ISBN 9788867417346 :  € 14,00.



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Soggetti:
   Il cannocchiale <periodico> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bini, Alessio
   Sofia, Francesca <1957->
301.05
BNI 2017-7788

Bruni, Lorenzo <1976->.
Vergogna : un'emozione sociale dialettica / Lorenzo Bruni. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   290 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 14).
  ISBN 9788893140539 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vergogna - Psicologia sociale
302.17
BNI 2017-7789
Rauty, Raffaele.
Il tempo di Jane Addams : sviluppo dei settlements e costruzione dell'analisi sociale / Raffaele
Rauty ; postfazione di Vessela Misheva. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2017.
   248 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 18).
  ISBN 9788893140706 :  € 20,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Ruolo [di] Addams, Jane - Chicago
302.14092
BNI 2017-7790

Balestrieri, Luca.
L'industria delle immagini : una piccola introduzione / Luca Balestrieri. Roma : LUISS University
Press, 2016.
   232 p. ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 13).
  ISBN 9788861052451 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
302.23
BNI 2017-7791
Cazzullo, Aldo.
Metti via quel cellulare : un papà, due figli, una rivoluzione / Aldo Cazzullo ; con Francesco e
Rossana Maletto Cazzullo. Milano : Mondadori, 2017.
   195 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804681748 :  € 17,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti
Altro autore:   
   Maletto Cazzullo, Francesco
   Maletto Cazzullo, Rossana
302.231
BNI 2017-7792
Curcio, Renato.
La società artificiale : miti e derive dell'impero virtuale / Renato Curcio. [Roma] : Sensibili alle
foglie, 2017.
   127 p. ; 21 cm.  (Collana verde ; 26).
  ISBN 9788898963751 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Effetti sociali
302.231
BNI 2017-7793
Gramsci, Antonio.
Sul giornalismo : un percorso attraverso i Quaderni del carcere / Antonio Gramsci ; a cura di
Fabrizio Denunzio. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2017.
   132 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 19).
   Scelta di scritti. 



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

  ISBN 9788893140713 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Denunzio, Fabrizio
302.2322
BNI 2017-7794

Devianze e crimine : antologia ragionata di teorie classiche e contemporanee / a cura di Cirus
Rinaldi e Pietro Saitta. Varazze : PM, 2017.
   559 p. ; 24 cm.  (Sociologica).
  ISBN 9788899565473 :  € 35,00.
Soggetti:
   Devianza sociale - Teorie
Altro autore:   
   Saitta, Pietro
   Rinaldi, Cirus
302.54201
BNI 2017-7795
Paglia, Vincenzo.
Il crollo del noi / Vincenzo Paglia. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XIV, 185 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858128190 :  € 15,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
302.5
BNI 2017-7796

Giardini, Francesca <1977->.
Che cosa resta dell'onore : perché ne abbiamo ancora bisogno / Francesca Giardini. Bologna : Il
mulino, 2017.
   115 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 259).
  ISBN 9788815270764 :  € 11,00.
Soggetti:
   Onore - Concezione - Sec. 20.
303.3720904
BNI 2017-7797
Oltre il 1945 : violenza, conflitto sociale, ordine pubblico nel dopoguerra europeo / a cura di
Enrico Acciai ... [et al.]. Roma : Viella, 2017.
   225 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 250).
  ISBN 9788867288724 :  € 32,00.
Soggetti:
   Controllo sociale - Europa - 1945-1949
Altro autore:   
   Acciai, Enrico
303.33094
BNI 2017-7798

Brynjolfsson, Erik.
La nuova rivoluzione delle macchine : lavoro e prosperità nell'era della tecnologia trionfante /
Erik Brynjolfsson, Andrew McAfee ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   316 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8996).
   Titolo uniforme: The second machine age. 
  ISBN 9788807889967 :  € 12,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
Altro autore:   
   McAfee, Andrew
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   The second machine age
303.483
BNI 2017-7799



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

Eriksen, Thomas Hylland.
Fuori controllo : un'antropologia del cambiamento accelerato / Thomas Hylland Eriksen ;
traduzione di Chiara Melloni. Torino : Einaudi, 2017.
   XIV, 215 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 676).
   Titolo uniforme: Overheating. 
  ISBN 9788806234515 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Melloni, Chiara <1982->
Altro titolo:
   Overheating
303.48
BNI 2017-7800
Oriente e Occidente : dialoghi di civiltà a Firenze = East and West : dialogue of civilizations in
Florence. Roma : Gangemi, 2017.
   59, 49 p. : ill. ; 34 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2015. Pubblicazione bifronte con altro frontespizio e
testo in arabo. Titolo sul dorso anche in arabo. 
  ISBN 9788849234916.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
Altro titolo:
   East and West
303.482
BNI 2017-7801

Zoja, Luigi <1943->.
Nella mente di un terrorista / Luigi Zoja ; conversazione con Omar Bellicini. Torino : Einaudi,
2017.
   97 p. ; 19 cm.  (Vele ; 129).
  ISBN 9788806235765 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Psicologia sociale - Interviste
Altro autore:   
   Bellicini, Omar
303.625
BNI 2017-7802

Giannitrapani, Alice.
Spazi, passioni, società : problemi teorici e studi di caso / Alice Giannitrapani. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   268 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana di semiotica, ISSN 20398859 ; 13).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 104458/8869. 
  ISBN 9788868128869 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spazio - Semiotica
304.23
BNI 2017-7803
Segrè, Andrea <1961->.
Il gusto per le cose giuste : lettera alla generazione Z / Andrea Segrè. Milano : Mondadori, 2017.
   150 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804681847 :  € 17,00.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [dello] Sviluppo sostenibile
304.2
BNI 2017-7804

Sussidiarietà e... crisi demografica : rapporto sulla sussidiarietà 2016/2017 / a cura di Gian
Carlo Blangiardo. Milano : Fondazione per la sussidiarietà, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Sussidiarietà e... ; 11).



305.24 ADULTI

305.26 TERZA ETA''

305.26 TERZA ETA'

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

  ISBN 9788897793236 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Popolazione - 2015
Altro autore:   
   Blangiardo, Gian Carlo
304.60945
BNI 2017-7805

Leone, Stefania <1973->.
La condizione giovanile delle generazioni instabili : corsi di vita e partecipazione in Campania /
Stefania Leone. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   162 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 16).
  ISBN 9788893140669 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Campania - 2015-2016 - Indagini per campione
305.242094572
BNI 2017-7806

Bolognini, Silvio <1952->.
Ontologia della condizione anziana e tutela dello specifico senile / Silvio Bolognini. Roma :
Armando, 2017.
   287 p. ; 21 cm.  (Metodologia delle scienze umane e sociali).
  ISBN 9788869922565 :  € 30,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza
   Anziani - Ruolo sociale
305.26
BNI 2017-7807 (Fonte: BVE CR)

De_Fusco, Renato.
La terza età / Renato De Fusco. Firenze : Altralinea, 2016.
   71 p. ; 21 cm.  (Madrepore ; 3).
  ISBN 9788898743971 :  € 10,00.
Soggetti:
   Anziani
305.26
BNI 2017-7808
Pagnini, Andrea.
Nonno Francesco : la ricchezza dell'età / Andrea Pagnini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   107 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892212121 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nonni - Concezione [di] Francesco <papa>
305.26
BNI 2017-7809

Capretti, Luciana.
La jihad delle donne : il femminismo islamico nel mondo occidentale / Luciana Capretti. Roma :
Salerno, 2017.
   148 p. ; 21 cm.  (L'altrosguardo ; 5).
  ISBN 9788869732263 :  € 12,00.
Soggetti:
   Femminismo - Rapporti [con l'] Islamismo
305.420917671
BNI 2017-7810 (Fonte: BVE CR)

Boccher, Sandra.



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Un mondo in salita : il maso di Antraque sul monte di Roncegno (13.-14. secolo) / Sandra
Boccher, Emanuele Curzel, Italo Franceschini ; con la collaborazione di Marco Stenico, Marco
Berlanda, Matteo Rapanà. [Trento] : Società di studi trentini e scienze storiche, 2017.
   239 p. ; 24 cm.  (Monografie. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788881330454.
Soggetti:
   Contadini - Condizioni socioeconomiche - Roncegno - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Curzel, Emanuele
   Franceschini, Italo
   Berlanda, Marco
   Stenico, Marco
   Rapanà, Matteo
305.563309453855
BNI 2017-7811

Manconi, Luigi.
Non sono razzista, ma : la xenofobia degli Italiani e gli imprenditori politici della paura / Luigi
Manconi, Federica Resta. Milano : Feltrinelli, 2017.
   150 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173226 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italiani - Xenofobia [e] Razzismo - 2007-2017
Altro autore:   
   Resta, Federica <1980->
305.800945
BNI 2017-7812

ATrA.
Cultural and linguistic transition explored : proceedings of the ATrA closing workshop : Trieste,
May 25-26, 2016 / Ilaria Micheli (ed.). Trieste : EUT, 2017.
   VIII, 322 p. : ill. ; 24 cm.  (ATrA : Aree di transizione linguistiche e culturali in Africa ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788883038228 (digitale). 
  ISBN 9788883038211 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cultura - Africa
Altro autore:   
   Micheli, Ilaria <1976->
306.096
BNI 2017-7813
Banti, Alberto Mario.
Wonderland : la cultura di massa da Walt Disney ai Pink Floyd / Alberto Mario Banti. Roma ; Bari
: Laterza, 2017.
   IX, 608 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858129210 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cultura di massa - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
306.0973
BNI 2017-7814
Cassirer, Ernst.
Scritti di filosofia della cultura / Ernst Cassirer ; traduzione italiana e cura di Riccardo De Biase,
Rossella Saccoia. Ariccia : Aracne, 2016.
   96 p. ; 21 cm.  (Krínein ; 3).
  ISBN 9788854894181 :  € 9,00.
Soggetti:
   Cultura - Concetto
Altro autore:   
   De_Biase, Riccardo
   Saccoia, Rossella
306.01
BNI 2017-7815
Cilento, Antonella.



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Bestiario napoletano / Antonella Cilento. Roma ; Bari : Laterza, 2017.
   V, 215 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 829).
  ISBN 9788858130131 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cultura - Simboli - Napoli
306.0945731
BNI 2017-7816
In limine : esplorazioni attorno all'idea di confine / a cura di Francesco Calzolaio ... [et al.].
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   275 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 9).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869696 (eBook). DOI; 10.14277/978-88-6969-3. 
  ISBN 9788869691683.
Soggetti:
   Interazione - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Calzolaio, Francesco <1973->
306
BNI 2017-7817
Museo etnografico del Castello D'Albertis.
Genoa : Castello D'Albertis, Museum of world cultures : visit guide / edited by Maria Camilla De
Palma. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Genova. 
  ISBN 9788836634675 :  € 8,00.
Soggetti:
   Museo delle culture del mondo <Genova>
Altro autore:   
   De_Palma, Maria Camilla
306.074451821
BNI 2017-7818
Museo etnografico del Castello D'Albertis.
Genova : Castello D'Albertis, Museo delle culture del mondo : guida alla visita / a cura di Maria
Camilla De Palma. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Genoa. 
  ISBN 9788836634668 :  € 8,00.
Altro autore:   
   De_Palma, Maria Camilla
306.074451821
BNI 2017-7819

Della_Torre, Edoardo.
Imprese moderne e nuovi sistemi di lavoro / Edoardo Della Torre. Trento : Edizioni del faro,
2017.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865375761 :  € 15,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Paesi dell'Unione europea [e] Stati uniti d'America - 1980-2005
306.3609048
BNI 2017-7820
Podda, Antonello <1975->.
I legami che creano sviluppo : capitale sociale e politiche di rete : applicazioni di social network
analysis / Antonello Podda ; prefazione di Gianfranco Bottazzi. Roma : Ediesse, 2017.
   226 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823020795 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [del] Capitale sociale <sociologia> - Impiego [di] Analisi delle reti sociali - Italia
306.36
BNI 2017-7821

Gruber, Lilli.
Prigionieri dell'islam / Lilli Gruber. Milano : Rizzoli, 2016.



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.83 TIPI DI SISTEMA DI PARENTELA

306.85 FAMIGLIA

   347 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817088541 :  € 19,50.
Soggetti:
   Islamismo - Diffusione - Italia - 2001-2015
306.6970945
BNI 2017-7822

Grey, Stella.
Forse domani mi innamoro : 693 giorni di appuntamenti online / Stella Grey ; traduzione di
Ortensia Scilla Teobaldi. Torino : Einaudi, 2017.
   326 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: The heartfix. 
  ISBN 9788806232863 :  € 18,50.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Impiego [di] Internet - Memorie
Altro autore:   
   Scilla Teobaldi, Ortensia
Altro titolo:
   The heartfix
306.73092
BNI 2017-7823
Romano, Monica <1979 - >.
Gender (r)evolution / Monica Romano. Milano : Mursia, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788842558828 :  € 16,00.
Soggetti:
   Transessuali - Italia - 2003-2016 - Memorie
306.768092
BNI 2017-7824
Turnaturi, Gabriella.
Amorevoli difficili incontri / Gabriella Turnaturi. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   133 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 15).
  ISBN 9788893140652 :  € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Concezione [di] Simmel, Georg
306.7
BNI 2017-7825

Gravela, Marta.
Il corpo della città : politica e parentela a Torino nel tardo Medioevo / Marta Gravela. Roma :
Viella, 2017.
   318 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 252).
  ISBN 9788867288892 :  € 35,00.
Soggetti:
   Famiglie [e] Parentela - Ruolo sociale - Torino - Sec.13.-15.
306.830945121
BNI 2017-7826

Fratelli per caso : libertà riproduttiva e diritti dei figli : atti del Convegno del Camillianum, 19-
20 maggio 2015 / a cura di Palma Sgreccia, José Michel Favi ; contributi di Chiara Ariano ... [et
al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   206 p. ; 22 cm.  (Salute e salvezza ; 1).
  ISBN 9788854888715 :  € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ariano, Chiara
   Sgreccia, Palma
   Favi, José Michel
306.85
BNI 2017-7827



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Cantarella, Eva.
Come uccidere il padre : genitori e figli da Roma a oggi / Eva Cantarella. Milano : Feltrinelli,
2017.
   139 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492228 :  € 14,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Padri - Roma antica
306.87420937
BNI 2017-7828

Forme dell'inclusività : pratiche, spazi, progetti / a cura di Antonio Longo, Chiara Rabbiosi,
Pierluigi Salvadeo. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   333 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 938).   (II : Inclusive interiors ; 4).
  ISBN 9788891622402 :  € 18,00.
Soggetti:
   Accoglienza [e] Integrazione sociale - Ruolo [della] Sistemazione urbanistica [delle] Città - Europa
Altro autore:   
   Rabbiosi, Chiara
   Salvadeo, Pierluigi
   Longo, Antonio <1966->
307.1216094
BNI 2017-7829
Ratti, Carlo <1971->.
La città di domani : come le reti stanno cambiando il futuro urbano / Carlo Ratti ; con Mattew
Claudel. Torino : Einaudi, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: The city of tomorrow. Traduzione di Emilia Benghi. 
  ISBN 9788806225223 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Claudel, Matthew
Altro titolo:
   The city of tomorrow
307.1416
BNI 2017-7830

Nocentini, Riccardo.
Dalle fusioni dei comuni alla grande Firenze : processi istituzionali e attuativi per generare il
cambiamento e ridefinire una nuova governance / Riccardo Nocentini. Firenze : Polistampa :
CNA, 2017.
   78 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859617587 (Polistampa) :  € 10,00.
Soggetti:
   Firenze <città metropolitana>
307.7640945511
BNI 2017-7831

Arendt, Hannah.
Vita activa : [la condizione umana] / Hannah Arendt ; introduzione di Alessandro Dal Lago ;
traduzione di Sergio Finzi. [Milano] : Bompiani, 2017.
   439 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 41).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: The human condition. 
  ISBN 9788845295461 :  € 13,00.
Soggetti:
   Azione - Filosofia politica
Altro autore:   
   Finzi, Sergio
Altro titolo:
   The human condition



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.1 LO STATO

320.01
BNI 2017-7832
Bauer, Otto <1881-1938>.
La questione nazionale / Otto Bauer ; a cura di Nicolao Merker. 1. ristampa. Roma : Editori
riuniti, 2016.
   203 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Die Nationalitätenfrage und die Sozialdemokratie. Traduzione di N. Merker. 
  ISBN 9788864732497 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nazione - Filosofia politica
   Nazionalismo - Europa - 1848-1906
Altro autore:   
   Merker, Nicolao
Altro titolo:
   Die Nationalitätenfrage und die Sozialdemokratie
320.01
BNI 2017-7833
Photius : Constantinopolitanus.
La formazione del principe : massime sull'esercizio del potere / Fozio ; introduzione, traduzione
e note a cura di Lucio Coco. Firenze : Olschki, 2017.
   54 p. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: Epistola ad Michaelem Bulgarorum regem. 
  ISBN 9788822265487.
Soggetti:
   Potere - Filosofia politica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Coco, Luigi
Altro titolo:
   Epistola ad Michaelem Bulgarorum regem
320.01
BNI 2017-7834
Pitkin, Hanna Fenichel.
Il concetto di rappresentanza / Hanna Fenichel Pitkin ; prefazione di Alessandro Pizzorno.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   XLVI, 393 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 377).   (Biblioteca di cultura politica europea = Library of European political
culture).
   Titolo uniforme: The concept of representation. Traduzione di Elia Zaru, revisione di Antonella Bergamin. 
  ISBN 9788849847758 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Filosofia politica
Altro titolo:
   The concept of representation
320.01
BNI 2017-7835

Petreu, Marta.
Dall'olocausto al gulag : studi di cultura romena / Marta Petreu ; a cura di Giovanni Rotiroti ;
traduzione e postfazione di Irma Carannante. Napoli : Salerno : Orthotes, 2016.
   488 p. ; 21 cm.  (Studia humaniora ; 18).
   Titolo uniforme: De la Junimea la Noica. 
  ISBN 9788893140645 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Romania - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Rotiroti, Giovanni
   Carannante, Irma
Altro titolo:
   De la Junimea la Noica
320.09498
BNI 2017-7836

Desiderio, Giancristiano.
L'individualismo statalista : la vera religione degli Italiani / Giancristiano Desiderio. Macerata :
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Liberilibri, 2017.
   132 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 135).
  ISBN 9788898094424 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sovranità - Atteggiamento [degli] Italiani
320.150945
BNI 2017-7837

Ferraresi, Mattia.
Politica americana : una piccola introduzione / Mattia Ferraresi. Roma : LUISS University Press,
2016.
   126 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 11).
  ISBN 9788861052345 :  € 11,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Ordinamento istituzionale
   Politica - Stati Uniti d'America
320.473
BNI 2017-7838

Siedentop, Larry.
L'invenzione dell'individuo : le origini del liberalismo occidentale / Larry Siedentop ; [prefazione
di Marco Ventura]. Roma : LUISS University Press, 2016.
   409 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero).
   Titolo uniforme: Inventing the individual. Traduzione di Domenico Melidoro. 
  ISBN 9788861052222 :  € 24,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Origini
Altro titolo:
   Inventing the individual
320.51
BNI 2017-7839

Teodori, Massimo.
Ossessioni americane : storia del lato oscuro degli Stati Uniti / Massimo Teodori. Venezia :
Marsilio, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831727747 :  € 15,00.
Soggetti:
   Populismo - Stati Uniti d'America - Storia
320.56620973
BNI 2017-7840

Armao, Gaetano.
Redimibile Sicilia : l'autonomia dissipata e le opportunità dell'insularità / Gaetano Armao ;
prefazione di Filippo Salvia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   205 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851236 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sicilia - Autonomia
320.809458
BNI 2017-7841
Galli, Stefano Bruno.
Interventi intraprendenti : lombardismo autonomismo federalismo / Stefano Bruno Galli ;
prefazione di Giovanni Sallusti. Milano : Biblon, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Riflessioni politiche).
   Scelta di articoli comparsi sul quotidiano on-line L'intraprendente, 2013-2017. 
  ISBN 9788898490622 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autonomismo - Lombardia
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   Federalismo fiscale - Lombardia
320.809452
BNI 2017-7842

Silva, Luiz Inácio Lula : da.
Perché mi vogliono condannare / Luiz Inácio Lula da Silva ; introduzione e cura di Roberto
Vecchi ; postfazione di Donato Di Santo ; traduzione di Renata von Zastrow. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   46 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788869449222 :  € 5,00.
Soggetti:
   Politica - Brasile - 2003-2016
Altro autore:   
   Vecchi, Roberto <1964->
   Zastrow, Renata : von
320.981
BNI 2017-7843

Ceci, Alessandro.
Crisi democratiche di identità : dimensioni della politica nella società della comunicazione /
Alessandro Ceci. Varazze : PM, 2017.
   166 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899565107 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia - Sec. 20.
321.80904
BNI 2017-7844

Cappato, Marco.
Credere, disobbedire, combattere : come liberarci dalle proibizioni per migliorare la nostra vita /
Marco Cappato. Milano : Rizzoli, 2017.
   252 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097048 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
322.4
BNI 2017-7845
Serafino, Davide.
La lotta armata a Genova : dal Gruppo 22 ottobre alle Brigate rosse (1969-1981) / Davide
Serafino. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   271 p. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 4).   (Ricerca).
  ISBN 9788869950803 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lotta clandestina - Genova - 1969-1981
322.4209451821
BNI 2017-7846
Telese, Luca.
Cuori contro / Luca Telese. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   480 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820063511 :  € 19,50.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1973-2015
322.420945
BNI 2017-7847

Innovazione democratica : un'introduzione / a cura di Emiliana De Blasio e Michele Sorice.
Roma : LUISS University Press, 2016.
   221 p. ; 24 cm.



323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

324.245 PARTITI ITALIANI

  ISBN 9788861052437 :  € 28,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - 2001-2015
Altro autore:   
   Sorice, Michele
   De_Blasio, Emiliana
323.042
BNI 2017-7848

Buttafuoco, Pietrangelo.
Armatevi e morite / Pietrangelo Buttafuoco, Carmelo Abbate. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   179 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820063610 :  € 17,00.
Soggetti:
   Difesa personale - Impiego [delle] Armi da fuoco
Altro autore:   
   Abbate, Carmelo <1971->
323.43
BNI 2017-7849

Ciofi, Paolo <1935->.
Costituzione e rivoluzione : la crisi, il lavoro, la sinistra / Paolo Ciofi. Roma : Editori riuniti, 2017.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981060 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 2000-2016
324.24507
BNI 2017-7850
Drosi, Michele.
Carmelo Pujia : la Calabria e la Democrazia Cristiana / Michele Drosi ; prefazioni di Pier
Ferdinando Casini e Paolo Cirino Pomicino ; postfazione di Sergio Berlinguer. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   134 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice fotografica . 
  ISBN 9788849851694 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pujia, Carmelo
324.2450822092
BNI 2017-7851
Emiliano, Michele.
Chi non lotta ha già perso : la mia vita nelle istituzioni e il mio progetto per l'Italia / Michele
Emiliano. Milano : Rizzoli, 2017.
   235 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095990 :  € 18,00.
324.24507092
BNI 2017-7852
Ferrara, Gianni <1929->.
I comunisti italiani e la democrazia : Gramsci, Togliatti e Berlinguer / Gianni Ferrara. Roma :
Editori riuniti, 2017.
   210 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864732701 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano
   Democrazia - Concezione [di] Berlinguer, Enrico <1922-1984> [e] Gramsci, Antonio [e] Togliatti, Palmiro
324.2450752
BNI 2017-7853
M5S : come cambia il partito di Grillo / a cura di Piergiorgio Corbetta. Bologna : Il mulino, 2017.
   286 p. : ill. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 266).
  ISBN 9788815272768 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
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   Corbetta, Piergiorgio
324.24508
BNI 2017-7854
Miniati, Emanuela.
Un politico d'antan : Armando Magliotto fra partito, sindacato ed enti locali (1927-2005) /
Emanuela Miniati ; presentazione di Giulia Stella ; prefazione di Federico Croci, Fabrizio Loreto,
Sebastiano Tringali. Roma : Ediesse, 2017.
   249 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   In copertina: CGIL Savona. 
  ISBN 9788823020733 :  € 15,00.
Soggetti:
   Magliotto, Armando
324.2450752092
BNI 2017-7855
Mollicone, Nazzareno.
L'Aquila e la fiamma : storia dell'anima nazional-popolare del MSI / Nazzareno Mollicone ;
introduzione di Isabella ed Alessandra Rauti ; saluto di Giulio Maceratini. [Roma] : I libri del
Borghese, 2017.
   IX, 271 p. ; 21 cm.  (I libri del Borghese ; 101).
  ISBN 9788875575274 :  € 19,00.
Soggetti:
   Movimento sociale italiano - 1951-1991
324.245038
BNI 2017-7856
Nucara, Francesco.
Storia di una passione politica (scene e retroscene) / Francesco Nucara ; a cura di Nicoletta
Romeo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   192 p.: ill., 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788849852219 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito repubblicano italiano - Memorie
Altro autore:   
   Romeo, Nicoletta
324.24505
BNI 2017-7857
Togliatti e la democrazia italiana / a cura di Alexander Höbel. Roma : Editori riuniti, 2017.
   332 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. In appendice: Palmiro Togliatti costituente, di
Salvatore D'Albergo. 
  ISBN 9788864731940 :  € 18,00.
Soggetti:
   Togliatti, Palmiro
Altro autore:   
   D'Albergo, Salvatore
   Höbel, Alexander
324.2450752092
BNI 2017-7858
Togliatti, Palmiro.
Il 1956 e la via italiana al socialismo / Palmiro Togliatti ; a cura di Alexander Höbel. Roma :
Editori riuniti, 2016.
   174 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864732718 :  € 12,50.
Soggetti:
   Socialismo - Concezione [del] Partito comunista italiano - 1956
Altro autore:   
   Höbel, Alexander
324.245075209045
BNI 2017-7859

Manin, Bernard.
Principi del governo rappresentativo / Bernard Manin. Bologna : Il mulino, 2017.
   XVI, 294 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 103).
   Titolo uniforme: Principes du gouvernment représentatif. Traduzione di Valeria Ottonelli. 
  ISBN 9788815273277 :  € 14,00.
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Soggetti:
   Rappresentanza politica
Altro titolo:
   Principes du gouvernment représentatif
324.63
BNI 2017-7860

Sacco, Domenico.
Istituzioni politiche ed emigrazione : il Consiglio dell'emigrazione in età giolittiana (1901-1915) /
Domenico Sacco. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   343 p. ; 21 cm.  (Storia contemporanea e relazioni internazionali ; 2).
  ISBN 9788867604029 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Consiglio dell'emigrazione - 1901-1915
325.245
BNI 2017-7861

Promoting security cooperation and trust building in Northeast Asia : the role of the European
Union / edited by Nicola Casarini. Rome : Nuova cultura : IAI, 2017.
   221 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788868128913 (Nuova cultura) :  € 16,10.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Ruolo [dell'] Unione Europea - Asia nord-orientale
Altro autore:   
   Casarini, Nicola
327.116095
BNI 2017-7862

Ciano, Galeazzo.
L'Europa verso la catastrofe : la politica estera dell'Italia fascista, 1936-1942 / Galeazzo Ciano ;
a cura di Rodolfo Mosca ; prefazione di Roberto D'Angeli. Roma : Castelvecchi, 2017.
   545 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832820546 :  € 39,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche - 1936-1942 - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Mosca, Rodolfo
327.45009043
BNI 2017-7863
D'Angelo, Francesco <1984->.
In extremo orbe terrarum : le relazioni tra Santa Sede e Norvegia nei secoli 11.-13. / Francesco
D'Angelo. Roma : Nuova cultura, 2017.
   381 p. ; 20 cm.  (Intersezioni ; 5).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8616. 
  ISBN 9788868128616 :  € 29,00.
Soggetti:
   Norvegia - Relazioni diplomatiche [con la] Santa Sede - Sec. 11.-13. - Fonti documentarie
327.481045634
BNI 2017-7864
Di_Sanzo, Donato.
Tra pragmatismo e devozione : le relazioni diplomatiche tra Santa Sede e Irlanda durante il
pontificato di Pio 11. (1922-1939) / Donato Di Sanzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   170 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851373 :  € 14,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Relazioni diplomatiche [con l'] Irlanda - 1922-1939
327.456340417
BNI 2017-7865
Osio, Bernardino.
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330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

Tre anni a Buenos Aires, 1975-1978 / Bernardino Osio ; a cura di Luigi Guarnieri Calò Carducci.
Roma : Viella, 2017.
   169 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Alia ; 2).
  ISBN 9788867287321 :  € 26,00.
Soggetti:
   Agenti diplomatici italiani - Buenos Aires - 1975-1978 - Memorie
Altro autore:   
   Guarnieri Calò Carducci, Luigi
327.450092
BNI 2017-7866

Colombatto, Enrico.
L'economia che serve / Enrico Colombatto ; traduzione di Leonardo Baggiani. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XV, 228 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The economics you need. 
  ISBN 9788892109100 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia
Altro autore:   
   Baggiani, Leonardo
Altro titolo:
   The economics you need
330
BNI 2017-7867

Castagnoli, Erio.
Principi di matematica per l'economia / Castagnoli, Marinacci, Vigna. 2. ed. Milano : EGEA, 2017.
   XIII, 723 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 119).
  ISBN 9788823822467 :  € 48,00.
Soggetti:
   Economia - Metodi matematici
Altro autore:   
   Vigna, Elena
   Marinacci, Massimo
330.0151
BNI 2017-7868
Hayek, Friedrich A. : von.
Competizione e conoscenza / Friedrich A. von Hayek ; prefazione di Lorenzo Infantino. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Biblioteca austriaca. Nuova serie, Documenti ; 11).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849851779 :  € 14,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Fattori economici
330.01
BNI 2017-7869
Maddalena, Lucia.
Strumenti quantitativi per l'economia / Lucia Maddalena. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109513 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Metodi matematici - Esercizi
330.0151
BNI 2017-7870

Biasco, Salvatore.
Regole, Stato, uguaglianza : la posta in gioco nella cultura della sinistra e nel nuovo capitalismo
/ Salvatore Biasco. Roma : LUISS University Press, 2016.
   241 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861052291 :  € 16,00.
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331 ECONOMIA DEL LAVORO

Soggetti:
   Capitalismo - Atteggiamento [dei] Partiti di sinistra - Europa - 2000-2016
330.122094
BNI 2017-7871
Il sistema imperfetto : difetti del mercato, risposte dello Stato / a cura di Pierluigi Ciocca e
Ignazio Musu. Roma : LUISS University Press, 2016.
   289 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861052307 :  € 24,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Ruolo [della] Politica economica
Altro autore:   
   Musu, Ignazio
   Ciocca, Pierluigi
330.122
BNI 2017-7872

Riforme e investimenti : Europa e Italia / [scritti di] Marco Fortis e Alberto Quadrio Curzio.
Bologna : Il mulino, 2017.
   319 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 28).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788815273949 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Paesi dell'Unione europea - 2016-2017
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
   Fortis, Marco
330.9405612
BNI 2017-7873

Storia illustrata dell'economia in Toscana / Marco Bellandi ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2016.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie illustrate).
  ISBN 9788869951022 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Toscana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bellandi, Marco
330.945508
BNI 2017-7874

Veltri, Filippo.
Cambia Calabria che l'erba cresce / Filippo Veltri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   124 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849851656 :  € 12,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Calabria - 2016-2017 - Cronache giornalistiche
330.9457809312
BNI 2017-7875

Storia del lavoro in Italia / diretta da Fabio Fabbri. Roma : Castelvecchi.
   volumi ; 21 cm.
   Il Medioevo : dalla dipendenza personale al lavoro contrattato / a cura di Franco Franceschi. Roma :
Castelvecchi, 2017. 606 p. ; 21 cm. ISBN 9788869449352 :  € 47,00.
Soggetti :
   Lavoro - Italia - Storia
Altro autore:
   Fabbri, Fabio <1944->
   Franceschi, Franco <1957->
331.0945
BNI 2017-7876
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331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.6 LAVORATORI SECONDO L'ORIGINE ETNICA E NAZIONALE

331.88 SINDACATI

Fana, Marta.
Non è lavoro, è sfruttamento / Marta Fana. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XVII, 173 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858129265 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lavoro precario - Italia - 2000-2016
331.125
BNI 2017-7877

Ciprietti, Serena.
Welfare e lavoro : l'inserimento dei giovani nel mercato del lavoro e la Garanzia giovani /
Serena Ciprietti ; prefazione di Cesare Damiano. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851465 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione - Interventi pubblici - Italia - 1995-2016
331.34120945
BNI 2017-7878
Cosmi, Benedetta Gaia.
È il futuro, bellezza! : i giovani e la sfida del lavoro / Benedetta Cosmi ; prefazione di Luciano
Fontana. Roma : Lavoro, 2017.
   143 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873134107 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione - Italia - 2016-2017
331.340945
BNI 2017-7879
Leone, Stefania <1973->.
Percorsi di vita delle generazioni flessibili : dalla formazione al lavoro : una segmentazione
multidimensionale dei giovani campani / Stefania Leone. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   160 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 17).
  ISBN 9788893140676 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giovani - Rapporti di lavoro - Flessibilità - Campania - 2015-2016 - Indagini per campione
331.34094572
BNI 2017-7880
Monti, Luciano <1963->.
Ladri di futuro : la rivoluzione dei giovani contro l'economia ingiusta / Luciano Monti ; prefazione
di Giuseppe Di Taranto. 2. ed. rivista e aggiornata. Roma : LUISS University Press, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
   In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788861052642 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Disoccupazione - Effetti [della] Politica economica - Europa - 2008-2016
331.34137094
BNI 2017-7881

(Im)migrazione e sindacato : nuove sfide, universalità dei diritti e libera circolazione : 8.
rapporto / a cura di Emanuele Galossi ; prefazione di Fulvio Fammoni ; introduzione di Giuseppe
Massafra. Roma : Ediesse, 2017.
   358 p. ; 21 cm.  (Studi & ricerche / IRES).
  ISBN 9788823020832 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratori stranieri - Rappresentanza sindacale - Italia - 2015 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Galossi, Emanuele
331.620945
BNI 2017-7882



Berrini, Alberto.
Declinare crescendo o crescere cambiando : il sindacato e la scelta partecipativa / Alberto
Berrini ; prefazione di Annamaria Furlan ; introduzione di Bruno Manghi. Roma : Lavoro, 2017.
   237 p. ; 19 cm.  (Oltre il Novecento ; 10).
  ISBN 9788873134145 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sindacalismo - Italia
331.880945
BNI 2017-7883
Degni, Sandro.
Con il sindacato nel cuore : impegno e riflessioni / Sandro Degni ; introduzione di Giorgio
Benvenuto. Roma : Bibliotheka, 2017.
   257 p. : ill. ; 24 cm.  (Bussole ; 6).
   In copertina: Fondazione Bruno Buozzi; Fondazione Pietro Nenni. In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343476 :  € 18,00.
Soggetti:
   UIL - 1962-2000 - Memorie
331.88092
BNI 2017-7884
Famiglietti, Antonio.
Un sindacato dei servizi nella società industriale : storia della FILCAMS, 1960-1981 / Antonio
Famiglietti ; prefazione di Ivano Corraini. Roma : Ediesse, 2016.
   316 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823020740 :  € 20,00.
Soggetti:
   Federazione italiana lavoratori commercio mense e servizio - 1960-1981
331.88113810945
BNI 2017-7885
Loreto, Fabrizio.
Storia della CGIL : dalle origini a oggi / Fabrizio Loreto ; presentazione di Susanna Camusso ;
introduzione di Adolfo Pepe ; appendice documentaria di Ilaria Romeo. 2. ed. aggiornata e
ampliata. Roma : Ediesse, 2017.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: CGIL. 
  ISBN 9788823020634 :  € 18,00.
Soggetti:
   CGIL - Storia
Altro autore:   
   CGIL
331.880945
BNI 2017-7886
L'officina delle idee : le carte della Consulta giuridica della CGIL / a cura di Andrea Allamprese,
Ivano Corraini, Lorenzo Fassina ; prefazione di Susanna Camusso ; postfazione di Fulvio
Fammoni. Roma : Ediesse, 2016.
   127 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020665 :  € 12,00.
Soggetti:
   CGIL : Consulta giuridica - 1987-1995
Altro autore:   
   Corraini, Ivano
   Allamprese, Andrea
   Fassina, Lorenzo
331.88
BNI 2017-7887
Pensiero, azione, autonomia : saggi e testimonianze per Pierre Carniti / a cura di Mario
Colombo e Raffaele Morese. Roma : Lavoro, 2017.
   460 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788873134046 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sindacalismo - Italia - 1965-1985
   Carniti, Pierre
Altro autore:   
   Carniti, Pierre
   Morese, Raffaele
   Colombo, Mario <1935->
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332.4 MONETA

331.880945
BNI 2017-7888
Trentin, Bruno.
Diari 1988-1994 : gli anni della segreteria generale della CGIL / Bruno Trentin ; a cura di Iginio
Ariemma. Roma : Ediesse : Fondazione Giuseppe Di Vittorio, 2017.
   510 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788823020801 (Ediesse) :  € 22,00.
Soggetti:
   CGIL - 1988-1994 - Diari
Altro autore:   
   Ariemma, Iginio
331.88092
BNI 2017-7889

Neal, Larry.
Storia della finanza internazionale : dalle origini a oggi / Larry Neal. Bologna : Il mulino, 2017.
   412 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: A concise history of international finance. Traduzione di Giovanni Arganese. 
  ISBN 9788815273833 :  € 28,00.
Soggetti:
   Finanza internazionale - Storia
Altro titolo:
   A concise history of international finance
332.04209
BNI 2017-7890

Stefani, Silvana.
Elementi di matematica finanziaria e cenni di programmazione lineare / Silvana Stefani, Anna
Torriero, Giovanni Zambruno. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 177 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110151 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matematica finanziaria
Altro autore:   
   Zambruno, Giovanni
   Torriero, Anna
332.0151
BNI 2017-7891

Accountability, transparency and democracy in the functioning of Bretton Woods Institutions /
Elena Sciso editor. [Torino] : Giappichelli ; Cham : Springer, 2017.
   XIV, 262 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9783319578552 (eBook). DOI: 10.1007/9783319578552. 
  ISBN 9783319578545 (Springer).
Soggetti:
   Accordi di Bretton Woods <1944>
   Sistema monetario internazionale - Organizzazioni - Trasparenza
Altro autore:   
   Sciso, Elena
332.4566
BNI 2017-7892
Labellarte, Alberto.
La legge di Gresham : economia e filosofia nella riflessione di Oresme, Biel e Copernico / Alberto
Labellarte. [Bari] : Stilo, 2017.
   87 p. ; 20 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788864791722 :  € 10,00.
Soggetti:
   Moneta - Valore - Teorie [di] Biel, Gabriel [e] Copernico, Niccolò [e] Oresme, Nicole
332.41
BNI 2017-7893
Mastronardi, Oreste.



332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

333.79 ENERGIA

L'inflazione e la deflazione : una rivisitazione dei relativi modelli / Oreste Mastronardi. Roma :
Nuova cultura, 2017.
   107 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868128852 :  € 12,00.
Soggetti:
   Deflazione [e] Inflazione - Effetti economici - Macroeconomica
332.41
BNI 2017-7894

Bardolla, Alfio.
First class : il viaggio accanto a un milionario che ti cambierà la vita / Alfio Bardolla. Milano :
Mondadori, 2017.
   210 p. ; 23 cm.  (Comefare).
  ISBN 9788804675013 :  € 16,90.
Soggetti:
   Investimenti
332.678
BNI 2017-7895

Bertuzzi, Giordano.
I catasti estensi del Settecento : Modena e il suo territorio / Giordano Bertuzzi ; prefazione di
Angelo Spaggiari ; con una nota sul Catasto di Reggio. Modena : Aedes Muratoriana, 2017.
   XI, 209 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Deputazione di storia patria per le antiche provincie modenesi. Nuova
serie, ISSN 22822526 ; 202).
   Nota, dello stesso autore. 
  ISBN 9788894177534.
Soggetti:
   Catasti - Modena <Ducato> - Sec. 18.
333.332094542
BNI 2017-7896

Clô, Alberto.
Energia e clima : l'altra faccia della medaglia / Alberto Clô. Bologna : Il mulino, 2017.
   251 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 859).
  ISBN 9788815272928 :  € 23,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Effetti [dell'] Utilizzazione [delle] Fonti energetiche - 1970-2016
333.79
BNI 2017-7897
Efficienza energetica ed efficienza del sistema dell'energia : un nuovo modello? : atti del
Convegno, Milano, 13 dicembre 2016 / [a cura di Piergiuseppe Biandrino e Marinella De
Focatiis]. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   XVI, 188 p. ; 24 cm.
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813362515 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Risparmio energetico - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Focatiis, Marinella
   Biandrino, Piergiuseppe
333.7916
BNI 2017-7898
Nuclear Italy : an international history of Italian nuclear policies during the cold war / edited by
Elisabetta Bini and Igor Londero ; with the collaboration of Giulia Iannuzzi. Trieste : EUT, 2017.
   323 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Trieste nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788883038136 (digitale). 
  ISBN 9788883038129 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Politica nucleare - 1946-1986
Altro autore:   
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336 FINANZA PUBBLICA

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

   Iannuzzi, Giulia
   Londero, Igor
   Bini, Elisabetta <1973->
333.79240945
BNI 2017-7899
Sibilla, Maurizio.
Dove inizia l'intelligenza : saggio sull'evoluzione delle infrastrutture energetiche e degli assetti
insediativi / Maurizio Sibilla. Firenze : Altralinea, 2017.
   121 p. ; 22 cm.  (Med smart cities ; 2).
  ISBN 9788894869040 :  € 20,00.
Soggetti:
   Energia elettrica - Distribuzione - Infrastrutture
333.7932
BNI 2017-7900

Cooperazione sociale : oltre la crisi : la cooperazione sociale Legacoop Emilia Romagna dal
2008 al 2016 / a cura di Alberto Alberani, Luciano Marangoni. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli [etc.], 2017.
   198 p. : ill. ; 24 cm.  (Esplorazioni ; 191).
  ISBN 9788891623621 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali - Emilia-Romagna - 2008-2016
Altro autore:   
   Alberani, Alberto
   Marangoni, Luciano
334.6813619454
BNI 2017-7901

Sgrò, Giovanni.
MEGA-Marx : studi sulla edizione e sulla recezione di Marx in Germania e in Italia / Giovanni
Sgro'. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 11).
  ISBN 9788893140546 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Opere - Fortuna - Germania [e] Italia
335.4092
BNI 2017-7902

Ezio Vanoni : giurista ed economista : atti del Convegno tenutosi presso l'Università degli studi
di Milano, 16 giugno 2016 / a cura di Gaetano Ragucci. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 261 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788814222535 :  € 27,00.
Soggetti:
   Vanoni, Ezio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ragucci, Gaetano
336.092
BNI 2017-7903

Perotti, Roberto <1961->.
Status quo : perchè in Italia è così difficile cambiare le cose (e come cominciare a farlo) /
Roberto Perotti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   195 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8985).
  ISBN 9788807889851 :  € 9,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Controllo [e] Riduzione - Italia
   Spese pubbliche - Italia - 2010-2015
336.340945
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338 PRODUZIONE

BNI 2017-7904

Badini, Antonio.
The changing process of globalization / Antonio Badini. Roma : LUISS University Press, 2016.
   143 p. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788861052543 :  € 22,00.
Soggetti:
   Globalizzazione
337
BNI 2017-7905
Sapelli, Giulio.
Un nuovo mondo : la rivoluzione di Trump e i suoi effetti globali / Giulio Sapelli. Milano : Guerini,
2017.
   140 p. ; 20 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862506885 :  € 15,50.
Soggetti:
   Politica economica internazionale - 2013-2017
337.090512
BNI 2017-7906

Economia aziendale : casi e testi / a cura di Franco Cescon e Andrea Garlatti. 3. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   VIII, 140 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche. Diritto alimentare).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363314 (CEDAM) :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   Garlatti, Andrea
   Cescon, Franco
338
 BNI 2017-7907 (Fonte: RMG CG)
Fiori, Giovanni <1961->.
Economia aziendale / Fiori, Tiscini. 2. ed. Milano : EGEA, 2017.
   X, 413 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 122).
  ISBN 9788823822528 :  € 35,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Testi universitari
Altro autore:   
   Tiscini, Riccardo
338
BNI 2017-7908
I principi e i modelli de l'economia aziendale / Giuseppe Paolone, Luciano D'Amico (a cura di).
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIII, 402 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche sul sistema-azienda. Serie aziendale ; 28).
  ISBN 9788892110656 :  € 38,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   Paolone, Giuseppe
   D'Amico, Luciano <1960->
338
BNI 2017-7909
Scognamiglio Pasini, Carlo.
Economia industriale : economia dei mercati imperfetti / Carlo Scognamiglio Pasini ; con la
collaborazione di Maria Martoccia, Ivana Paniccia e un contributo di Giovanni Formica. 3. ed.
rivista e aggiornata. Roma : LUISS University Press, 2016.
   491 p. ; 24 cm.
   In copertina: Nuova ed. ampliata e aggiornata. 
  ISBN 9788861052420 :  € 39,00.
Soggetti:
   Economia industriale
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338.2 ESTRAZIONE DEI MINERALI

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Altro autore:   
   Paniccia, Ivana
   Martoccia, Maria
   Formica, Giovanni
338
BNI 2017-7910
Sussidiarietà e... politiche industriali : rapporto sulla sussidiarietà 2015/2016 / a cura di Paola
Garrone e Gianmaria Martini. Milano : Fondazione sussidiarietà ; [Bergamo] : Università degli
studi di Bergamo, 2016.
   199 p. ; 21 cm.  (Sussidiarietà e... ; 10).
  ISBN 9788897793175 (Fondazione sussidiarietà) :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Italia - 2015-2016
Altro autore:   
   Martini, Gianmaria
   Garrone, Paola
338.040945
BNI 2017-7911

Mastrolia, Franco Antonio.
Agricoltura e industrie indotte in Puglia tra Otto e Novecento : benemeriti, cavalieri del lavoro,
imprenditori e aziende agricole / Franco Antonio Mastrolia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   176 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura ed economia ; 20).
  ISBN 9788849532661 :  € 26,00.
Soggetti:
   Economia agraria - Puglia - Sec. 19.-20.
338.1094575
BNI 2017-7912
La vite in Val d'Ossola : una coltivazione dal grande passato : un intreccio straordinario di storia
con i cantoni svizzeri del Vallese e del Ticino / a cura di Clara Moschini. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2017.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836635474 :  € 28,00.
Soggetti:
   Viticoltura - Val d'Ossola - Storia
Altro autore:   
   Moschini, Clara
338.17480945165
BNI 2017-7913

Wenar, Leif.
Il re nero : petrolio, risorse naturali e le regole che governano il mondo / Leif Wenar. Roma :
LUISS University Press, 2016.
   601 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero ; 4).
   Titolo uniforme: Blood oil. Traduzione di Domenico Melidoro. 
  ISBN 9788861052499 :  € 22,00.
Soggetti:
   Petrolio [e] Risorse naturali - Utilizzazione - Geopolitica
Altro titolo:
   Blood oil
338.27282
BNI 2017-7914

Gasparinetti, Andrea Federico.
Pietro Miliani fabbricante di carta / a cura di Andrea F. Gasparinetti ; Pietro Miliani mercante e
imprenditore della carta, di Marianna Astore ; Biografia di Andrea F. Gasparinetti, a cura di
Giancarlo Castagnari. Fabriano : Istocarta, 2017.
   VII, 291 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana di storia della carta ; 13. Nuova serie ; 3).
   Pietro Miliani fabbricante di carta, in riproduzione facsimilare dell'edizione: Fabriano : Cartiere Miliani, 1963. 
  ISBN 9788890851957.
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Soggetti:
   Carta - Commercio [e] Produzione [di] Miliani, Pietro - Fabriano - 1780-1817
Altro autore:   
   Castagnari, Giancarlo
   Astore, Marianna
338.476762092
BNI 2017-7915
Onida, Fabrizio.
L'industria intelligente : per una politica di specializzazione efficace / Fabrizio Onida. Milano :
Università Bocconi, 2017.
   X, 216 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502637 :  € 16,50.
Soggetti:
   Italia - Politica industriale - 2000-2016
338.480945
BNI 2017-7916
Osservatorio sulla componentistica automotive italiana 2016 / a cura di Anna Moretti,
Francesco Zirpoli ; [realizzato da ANFI, Associazione nazionale filiera industria automobilistica et
al.]. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   209 p. ; 23 cm.  (Ricerche per l'innovazione nell'industria automotive ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788869691195 (eBooK);
http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/9788869690188. DOI 10.14277/9788869691195. Edizione fuori
commercio. 
  ISBN 9788869691188.
Soggetti:
   Autoveicoli - Componenti - Industria - Italia - 2016 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Zirpoli, Francesco
   Moretti, Anna <1983->
338.47629222
BNI 2017-7917
Papadia, Gregorio.
Manuale di farmacoeconomia / Gregorio Papadia. 3. ed. Trieste : EUT, 2017.
   123 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883038365 (digitale). 
  ISBN 9788883038358 :  € 10,00.
Soggetti:
   Farmaci - Costi - Valutazione economica
338.436151
BNI 2017-7918
Schirru, Maria Rita.
Progetto di sviluppo e valorizzazione turistica del comune di Anzio / Maria Rita Schirru. Roma :
Nuova cultura, 2017.
   142 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8791. 
  ISBN 9788868128791 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Effetti [della] Pianificazione urbanistica - Anzio
338.4791456397
BNI 2017-7919

Sviluppo, sostenibilità e competitività delle aziende : il contributo degli economisti aziendali / a
cura di Elio Borgonovi, Gaetano Aiello e Anna Maria Fellegara. Bologna : Il mulino, 2017.
   470 p. : ill. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Piacenza nel 2015. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788815271747 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Economia
Altro autore:   
   Borgonovi, Elio
   Fellegara, Anna Maria
   Aiello, Gaetano Maria
338.5
BNI 2017-7920



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Imprese, sviluppo, territori : luoghi e percorsi imprenditoriali in Calabria / a cura di Vincenzo
Fortunato. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   227 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851304 :  € 16,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Calabria - 2004-2015
Altro autore:   
   Fortunato, Vincenzo <1969->
338.642094578
BNI 2017-7921

Luce, calore, energia : 180 anni di Italgas / a cura di Valerio Castronovo. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   162 p., [12] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Storia dell'impresa).   (Grandi opere).
  ISBN 9788858129104 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italgas - Storia
Altro autore:   
   Castronovo, Valerio
338.76657094512
BNI 2017-7922

Modelli cooperativi a confronto : le esperienze del Settentrione italiano / a cura di Alberto Ianes
e Andrea Leonardi. Bologna : Il mulino, 2017.
   438 p. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
  ISBN 9788815271365 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Italia settentrionale
Altro autore:   
   Leonardi, Andrea <1950->
   Ianes, Alberto
338.809451
BNI 2017-7923

Bonasia, Mariangela.
Intervento pubblico nell'economia : potere di mercato e protezione sociale / Mariangela
Bonasia, Marcella D'Uva. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 95 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108660 :  € 9,50.
Soggetti:
   Economia - Interventi pubblici - Teorie
Altro autore:   
   D'Uva, Marcella
338.9
BNI 2017-7924
Carabba, Manin.
I miei mulini a vento : il Mezzogiorno e i diritti dei cittadini / Manin Carabba. Bologna : Il mulino,
2017.
   193 p. ; 22 cm.  (Collana della Svimez).
   In copertina: Svimez, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno. Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788815273413 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia meridionale
338.9457
BNI 2017-7925
L'Europa delle città : Milano capitale : fondi, coesione e sviluppo nell'Unione europea / a cura di
Carmine Pacente ; prefazione di Nicola De Michelis ; conclusioni di Giuseppe Sala. Milano :
EGEA, 2017.
   98 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788823845664 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Impiego [dei] Finanziamenti comunitari - Milano
Altro autore:   
   Pacente, Carmine
338.94521
BNI 2017-7926
Le politiche di coesione territoriale : un confronto tra Italia e Stati Uniti d'America / a cura di
Matteo Marini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   XXXVI, 456 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 381).
   Atti del Convegno tenuto a Arcavacata di Rende nel 2016. 
  ISBN 9788849851083 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Interventi pubblici - Italia [e] Stati Uniti d'America - 1960-2016
Altro autore:   
   Marini, Matteo <1953->
338.945009045
BNI 2017-7927
Ricchi per caso : la parabola dello sviluppo economico italiano / a cura di Paolo Di Martino e
Michelangelo Vasta. Bologna : Il mulino, 2017.
   319 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 265).
  ISBN 9788815271440 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia - 1861-2013
Altro autore:   
   Di_Martino, Paolo <1970->
   Vasta, Michelangelo
338.94500904
BNI 2017-7928
Sassu, Antonio <1941->.
Lo sviluppo locale in Sardegna : un flop? : numeri, cause, suggerimenti / Antonio Sassu ; con la
collaborazione di Antonello Angius, Paolo Fadda. Roma : Ediesse, 2017.
   273 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020917 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Effetti [della] Programmazione economica - Valutazione - Sardegna -
2000-2015
Altro autore:   
   Fadda, Paolo <1930->
   Angius, Antonello
338.9459
BNI 2017-7929

Pascuzzi, Giovanni.
Il problem solving nelle professioni legali / Giovanni Pascuzzi. Bologna : Il mulino, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Guide).
  ISBN 9788815272997 :  € 18,00.
Soggetti:
   Legali - Soluzione di problemi
340.023
BNI 2017-7930
Tecnologia e diritto : fondamenti d'informatica per il giurista / Giovanni Ziccardi e Pierluigi
Perri (a cura di). Milano : Giuffrè, 2017.
   XVII, 356 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814222610 :  € 25,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
Altro autore:   
   Ziccardi, Giovanni <1969->
   Perri, Pierluigi <1974->
340.0285
BNI 2017-7931



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Grossi, Paolo <1933->.
L'invenzione del diritto / Paolo Grossi. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XXI, 214 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 205).
  ISBN 9788858129234 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Storia
340.09
BNI 2017-7932

Caringella, Francesco.
Dieci lezioni sulla giustizia : per cittadini curiosi e perplessi / Francesco Caringella. Milano :
Mondadori, 2017.
   135 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo sul dorso: 10 lezioni sulla giustizia. 
  ISBN 9788804681908 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giustizia
340.114
BNI 2017-7933
Carnelutti, Francesco <1879-1965>.
Arte del diritto / Francesco Carnelutti ; prefazione di Claudio Consolo ; a cura di Daniele M.
Cananzi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 89 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Centro di ricerca per l'estetica del diritto. Biblioteca ; 1).
  ISBN 9788892110564 :  € 11,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Cananzi, Daniele M.
340.1
BNI 2017-7934
Di_Cataldo, Vincenzo.
A che cosa serve il diritto / Vincenzo Di Cataldo. Bologna : Il mulino, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 727).
  ISBN 9788815273840 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2017-7935
Dignità e fragilità della persona umana / a cura di Federica Fontana e Antonio Tarantino ; con
scritti di Maria Pia Baccari ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   186 p . ; 24 cm.  (Humanitas ; 17).
   Atti del Seminario tenuto a Roma nel 2014. € 30,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Tarantino, Antonio <1934->
   Fontana, Federica
   Baccari, Maria Pia
340.112
BNI 2017-7936
Italia, Vittorio.
La legislazione di princìpi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIV, 113 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814223303 :  € 13,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto
340.11
BNI 2017-7937
Nitrato Izzo, Valerio.
Gli spazi giuridici della città contemporanea : rappresentazioni e pratiche / Valerio Nitrato Izzo.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   163 p. : ill. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 17).
  ISBN 9788893911856 :  € 15,00.
Soggetti:



340.5 SISTEMI GIURIDICI

340.9 CONFLITTO DI LEGGI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

   Città - Filosofia del diritto
340.115
BNI 2017-7938

Masi, Antonio <1937->.
Lezioni di istituzioni di diritto romano / Antonio Masi. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2017.
   V, 183 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363109 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2017-7939 (Fonte: RMG CG)

Conetti, Giorgio.
Manuale di diritto internazionale privato / Giorgio Conetti, Sara Tonolo, Fabrizio Vismara. 3 ed.
riveduta e ampliata. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 301 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109896 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Vismara, Fabrizio
   Tonolo, Sara
340.9
BNI 2017-7940

Cassese, Antonio <1937-2011>.
Diritto internazionale / Antonio Cassese ; a cura di Micaela Frulli. 3. ed. Bologna : Il mulino,
2017.
   459 p. ; 24 cm.  (Manuali. Diritto).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora Campus. 
  ISBN 9788815272270 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
Altro autore:   
   Frulli, Micaela
341
BNI 2017-7941
Panebianco, Massimo.
Codici diplomatici internazionali e diritto europeo / Massimo Panebianco. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   VIII, 174 p. ; 24 cm.  (Jus gentium ; 1).
  ISBN 9788893911467 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Codificazione
341
BNI 2017-7942
Salerno, Francesco <1951->.
Diritto internazionale : principi e norme / Francesco Salerno. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2017.
   XLII, 670 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363093 (CEDAM) :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
BNI 2017-7943 (Fonte: RMG CG)



341.23 NAZIONI UNITE

341.2422 UNIONE EUROPEA

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Conforti, Benedetto.
Le Nazioni Unite / Benedetto Conforti, Carlo Focarelli. 11. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2017.
   XLV, 549 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363284 (CEDAM) :  € 44,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite
Altro autore:   
   Focarelli, Carlo
341.23
BNI 2017-7944 (Fonte: RMG CG)

Cannizzaro, Enzo.
Il diritto dell'integrazione europea : l'ordinamento dell'Unione / Enzo Cannizzaro. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XIX, 417 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110977 :  € 37,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2017-7945
Villani, Ugo.
Istituzioni di diritto dell'Unione europea / Ugo Villani. 5. ed. riveduta e aggiornata. Bari : Cacucci,
2017.
   XVI, 522 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 1).
  ISBN 9788866116226 :  € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2017-7946

Delledonne, Giacomo.
L'omogeneità costituzionale negli ordinamenti composti / Giacomo Delledonne. Napoli :
Editoriale scentifica, 2017.
   367 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 8).
  ISBN 9788893911474 :  € 22,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Paesi dell'Unione Europea
342.402
BNI 2017-7947
Ferrajoli, Luigi.
Iura Paria : i fondamenti della democrazia costituzionale / Luigi Ferrajoli ; a cura di Dario Ippolito
e Fabrizio Mastromartino. 2. ed. ampliata con appendice bibliografica. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   XX, 261 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Testi ; 6).
  ISBN 9788893911658 :  € 18,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Mastromartino, Fabrizio
   Ippolito, Dario
342.001
BNI 2017-7948
Pisicchio, Pino.
Le fondazioni politiche : profili di diritto italiano e comparato / Pino Pisicchio. Bari : Cacucci,
2017.
   178 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione ; 43).
  ISBN 9788866115885 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partiti - Fondazioni <organizzazioni> - Diritto costituzionale



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

342.0854
BNI 2017-7949
Zagrebelsky, Gustavo.
La legge e la sua giustizia : tre capitoli di giustizia costituzionale / Gustavo Zagrebelsky.
Bologna : Il mulino, 2017.
   419 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 105).
  ISBN 9788815273307 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia costituzionale
342.020269
BNI 2017-7950

Administrative remedies in the European Union : the emergence of a quasi-judicial
administration / edited by Barbara Marchetti. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 308 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).
  ISBN 9788892109353 :  € 38,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Marchetti, Barbara <1967->
342.24066
BNI 2017-7951
Di_Marco, Antonio.
La responsabilità extracontrattuale dello Stato per violazioni del diritto dell'UE / Antonio Di
Marco. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   366 p. ; 21 cm.  (Jus gentium Europaeum ; 20).
  ISBN 9788893911368 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Violazione - Responsabilità extracontrattuale [dei] Paesi dell'Unione europea -
Giurisprudenza
342.240880269
BNI 2017-7952
La tutela dei diritti fondamentali tra fonti sovranazionali e ordinamento interno. Parte prima / a
cura di Nicola Maria Maiello e Claudio Forte ; prefazione di Fulvio Maria Palombino. Padova :
CLEUP, 2017.
   186 p ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 6).
   In testa al frontespizio: The European Law Studentsʼ Association, Napoli. 
  ISBN 9788867877874 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Maiello, Nicola Maria
   Forte, Claudio <1991->
   The European Law Studentsʼ Association <Napoli>
342.240850269
BNI 2017-7953

Bin, Roberto.
Diritto pubblico : percorso 1.: Organizzazione dei poteri pubblici, percorso 2.: Atti pubblici e
tutela dei diritti / Roberto Bin, Giovanni Pitruzzella. 15. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXXIII, 557 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110519 :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Pitruzzella, Giovanni
342.45
BNI 2017-7954
Catricalà, Michela <1986->.
Segreto e riservatezza nel diritto pubblico / Michela Catricalà. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   239 p. ; 24 cm.



  ISBN 9788849532999 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
342.450858
BNI 2017-7955
I cattolici democratici e la Costituzione / Nicola Antonetti, Ugo De Siervo, Francesco Malgeri ;
introduzione di Gabriele De Rosa. Roma : Istituto Luigi Sturzo ; Soveria Mannelli : Rubbettino,
2017.
   258 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849848410 (Rubbettino) :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia : Assemblea costituente - Partecipazione [dei] Cattolici
Altro autore:   
   De_Siervo, Ugo
   Malgeri, Francesco
   Antonetti, Nicola
342.450292
BNI 2017-7956
Celotto, Alfonso.
Una e indivisibile : alle origini della articolazione territoriale della Repubblica italiana / Alfonso
Celotto ; con saggi di Giuseppe Cerrone, Giuseppe Licheri, Federico Casu. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   148 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 52).
  ISBN 9788893911849 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento territoriale - Storia
Altro autore:   
   Cerrone, Giuseppe <1978->
   Licheri, Giuseppe
   Casu, Federico
342.4504209
BNI 2017-7957
Cosulich, Matteo <1964->.
Il decreto legislativo di attuazione statutaria nelle regioni ad autonomia speciale / Matteo
Cosulich. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XI, 194 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN 22842810
; 13).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788893911610 :  € 12,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Statuti - Attuazione - Italia
Altro autore:   
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.4502
BNI 2017-7958
De_Donà, Michelangelo.
Forma di governo e fonti del diritto della Repubblica sociale italiana / Michelangelo De Donà,
Daniele Trabucco ; con una appendice normativo-documentale a cura di Francesca Ferrazza ;
prefazione di Augusto Sinagra. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   78 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849851472 :  € 10,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Trabucco, Daniele
   Ferrazza, Francesca
342.45029
BNI 2017-7959
De_Lungo, Davide.
Le deleghe legislative inattuate / Davide De Lungo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   IX, 320 p. ; 25 cm.  (Studi e ricerche di diritto pubblico ; 1).
  ISBN 9788849534092 :  € 38,00.
Soggetti:
   Delegazione legislativa - Italia
342.45052
BNI 2017-7960



De_Vergottini, Giuseppe.
Diritto costituzionale / Giuseppe de Vergottini. 9. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XVIII, 958 p. ; 21 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
  ISBN 9788813362836 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.4502
BNI 2017-7961 (Fonte: RMG CG)
Il diritto in migrazione : studi sull'integrazione giuridica degli stranieri / a cura di Fulvio
Cortese, Gracy Pelacani. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   VIII, 701 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 30).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884437402
(digitale). 
  ISBN 9788893911498 :  € 45,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cortese, Fulvio
   Pelacani, Gracy
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.45082
BNI 2017-7962
Falcon, Giandomenico.
Lineamenti di diritto pubblico / Giandomenico Falcon. 14. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2017.
   XXV, 669 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363246 (CEDAM) :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2017-7963 (Fonte: RMG CG)
Ferrari Zumbini, Romano.
Tra norma e vita : il mosaico costituzionale a Torino, 1846-1849 / Romano Ferrari Zumbini.
Roma : Luiss University Press, 2016.
   438 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788861052482 :  € 34,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Italia - 1846-1849
342.45029
BNI 2017-7964
Giustizia amministrativa ed economia : efficienza del sistema e soddisfazione dei cittadini :
profili di diritto interno e comparato / a cura dell'Ufficio studi della Giustizia amministrativa.
Milano : Gruppo 24 ore, 2017.
   XX, 347 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832488814.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Italia : Consiglio di Stato : Ufficio studi della Giustizia amministrativa
342.450664
BNI 2017-7965
Gorlani, Mario.
Ruolo e funzione costituzionale del partito politico : il declino della forma partito e la crisi del
parlamentarismo italiano / Mario Gorlani. Bari : Cacucci, 2017.
   176 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788866116110 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stato costituzionale - Ruolo [dei] Partiti - Italia
342.450201
BNI 2017-7966
Italia.
Codice di diritto pubblico : [aggiornato con le norme sulla prevenzione vaccinale (L. 31/7/2017,
n. 119) / a cura di Francesco Saverio Marini, Alfredo Storto. Piacenza : La tribuna, 2017.



   1837 p. ; 20 cm.  (I codici vigenti).
  ISBN 9788893173650 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Marini, Francesco Saverio
   Storto, Alfredo
342.450202632
BNI 2017-7967
Itinerari interrotti : il pensiero di Franco Ledda e di Antonio Romano Tassone per una
ricostruzione del diritto amministrativo / a cura di Loredana Giani e Aristide Police. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   361 p. ; 24 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Classici ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788893911832 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Teorie [di] Ledda, Franco [e] Romano Tassone, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giani, Loredana
   Police, Aristide
342.450092
BNI 2017-7968
Midiri, Francesco.
Il diritto alla protezione dei dati personali : regolazione e tutela / Francesco Midiri. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   366 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 43).
  ISBN 9788893911863 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Italia
342.450858
BNI 2017-7969
Pepe, Gabriele <1980->.
The notion of primus inter pares in Italian public life today / Gabriele Pepe. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   193 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 129).
  ISBN 9788893911634 :  € 15,00.
Soggetti:
   Collegi amministrativi - Presidenti - Italia
342.45042
BNI 2017-7970
Sterpa, Alessandro.
Norma e ordinamento costituzionale : appunti per le lezioni / Alessandro Sterpa, Nicola
Viceconte. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   256 p. ; 24 cm.  (Manuali Editoriale scientifica per l'università).
  ISBN 9788893911733 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Viceconte, Nicola
342.4502
BNI 2017-7971
Trasparenza e anticorruzione tra enforcement e risk management / a cura di Pietro Previtali,
Raffaella Procaccini, Andrea Zatti. Pavia : Pavia University Press, 2017.
   83 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
   In testa al frontespizio: Dipartimento di scienze politiche e sociali, Università degli studi di Pavia; Fondazione
Giandomenico Romagnosi, scuola di governo locale. Altra edizione: ISBN 9788869520655 (eBook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520655). 
  ISBN 9788869520648 :  € 13,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Legislazione - Italia
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Procaccini, Raffaella
   Zatti, Andrea <1970->
   Previtali, Pietro
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di scienze politiche e sociali
   Fondazione Giandomenico Romagnosi
342.450662



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

BNI 2017-7972
Troisi, Michela.
Il costo delle decisioni : attività istruttoria e governo dell'impatto finanziario nei giudizi
costituzionali / Michela Troisi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   152 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893911917 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale - Sentenze - Effetti economici
342.45020269
BNI 2017-7973
Vernile, Scilla.
Il provvedimento amministrativo in forma semplificata / Scilla Vernile. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   409 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 42).
  ISBN 9788893911689 :  € 30,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Semplificazione - Italia
342.45066
BNI 2017-7974

Armella, Sara.
EU customs code / Sara Armella ; preface by Giuseppe Tesauro. [Milano] : BUP, 2017.
   XXIII, 338 p. ; 24 cm.
   Traduzione di: Diritto doganale dell'Unione europea. Altre edizioni: ISBN 9788885486119 (International
edition); ISBN 9788885486126 (PDF). 
  ISBN 9788899902186 :  € 60,00.
Soggetti:
   Dogane - Legislazione comunitaria
Altro titolo:
   Diritto doganale dell'Unione europea
343.24056
BNI 2017-7975
Boria, Pietro.
Diritto tributario europeo / Pietro Boria. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXVII, 514 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814219238 :  € 44,00.
Soggetti:
   Tributi - Diritto comunitario
343.2403
BNI 2017-7976
Marrella, Fabrizio.
Manuale di diritto del commercio internazionale : contratti internazionali, imprese globali ed
arbitrato / Fabrizio Marrella. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXXII, 800 p. ; 21 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
  ISBN 9788813362935 (CEDAM).
Soggetti:
   Commercio internazionale - Diritto
343.087
BNI 2017-7977 (Fonte: RMG CG)

Fachechi, Alessia.
Net neutrality e discriminazioni arbitrarie / Alessia Fachechi. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   150 p. ; 24 cm.  (DLST : Diritto scienza tecnologia = Law science tecnology ; 6).
  ISBN 9788849533736 :  € 18,00.
Soggetti:
   Neutralità della rete
343.09944
BNI 2017-7978



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

La giustizia contabile : dal regolamento di procedura al nuovo codice / a cura di Franco
Mastragostino e Salvatore Pilato. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   506 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232473 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 174
Altro autore:   
   Mastragostino, Franco
   Pilato, Salvatore
343.45034
BNI 2017-7979
Luchena, Giovanni.
Le clausole di salvaguardia nella finanza pubblica : equilibrio della legge di bilancio, vincoli
europei, spesa pubblica / Giovanni Luchena. Bari : Cacucci, 2017.
   171 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788866116073 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bilanci statali - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Italia
343.45034
BNI 2017-7980

Falsitta, Gaspare.
Manuale di diritto tributario / Gaspare Falsitta. Padova : CEDAM.
   volumi ; 22 cm. (Manuali di scienze giuridiche). ISBN 9788813300654.
   Parte generale / Gaspare Falsitta. 10. ed. riveduta. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017. XXXIX,
649 p. ; 21 cm. ISBN 9788813363000 (CEDAM) :  € 44,00.
Soggetti :
   Diritto tributario - Italia
343.4504 343.4504
 BNI 2017-7981 (Fonte: RMG CG)

Fontana, Chiara.
La fiscalità delle imprese agricole / Chiara Fontana. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 434 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 45).
  ISBN 9788892108264 :  € 52,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Tributi - Italia
343.45068
BNI 2017-7982

Argentati, Anna.
Mercato e costituzione : il giudice delle leggi di fronte alla sfida delle riforme / Anna Argentati.
Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 196 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110335 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela - Giurisprudenza costituzionale - Italia
343.450721
BNI 2017-7983
Di_Biase, Antonio <1976->.
Monopolio di fatto, dominio nel mercato ed obbligo a contrarre / Antonio Di Biase. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   188 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849533903 :  € 23,00.
Soggetti:
   Monopoli naturali - Legislazione - Italia
343.45072
BNI 2017-7984



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL''ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Di_Gaspare, Giuseppe.
Diritto dell'economia e dinamiche istituzionali / Giuseppe Di Gaspare. 3. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXIII, 382 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362867 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
343.4507
BNI 2017-7985 (Fonte: RMG CG)

Di_Majo, Alessandro.
Consumatori e mercato / Alessandro di Majo. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 126 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814222696 :  € 17,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Italia
343.45071
BNI 2017-7986

Gatto, Alessandra.
Social network, skype, nuovi media nelle relazioni familiari / Alessandra Gatto ; presentazione di
Cesare Massimo Bianca. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 180 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814222948 :  € 22,00.
Soggetti:
   Famiglie - Relazioni interpersonali - Effetti [dei] Nuovi media - Italia - Diritto
343.4509944
BNI 2017-7987

Bologna, Silvio.
Il contratto aziendale in tempi di crisi : esperienze euro-mediterranee a confronto / Silvio
Bologna. Torino : Giappichelli, 2017.
   320 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze politiche e delle relazioni internazionali, Università degli
studi di Palermo ; 4).
  ISBN 9788892110793 :  € 36,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione - Europa [e] Stati Uniti d'America
344.401891
BNI 2017-7988
Cacace, Simona <1979->.
Autodeterminazione in salute / Simona Cacace. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 377 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Brescia. Nuova serie ;
7).
  ISBN 9788892110861 :  € 45,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Diritto comparato
344.0412
BNI 2017-7989
Law and medicine : current topics in a German and Italian perspective / a cura di Consiglia
Botta e Christian Armbrüster. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   310 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788849533637 :  € 30,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Legislazione - Germania [e] Italia
   Medici - Assicurazioni della responsabilità civile - Germania [e] Italia
Altro autore:   
   Botta, Consiglia



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   Armbrüster, Christian
344.430411
BNI 2017-7990
Loddo, Olimpia Giuliana.
Ideologie e concetti in azienda : un'analisi filosofica degli usi aziendali / Olimpia Giuliana Loddo.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XX, 233 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 10).
  ISBN 9788849533361 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lavoro - Filosofia del diritto
344.0101
BNI 2017-7991
Le pratiche partecipative per la tutela della salute e della sicurezza : il ruolo del
rappresentante dei lavoratori per la sicurezza nel settore dell'igiene ambientale / a cura di Silvia
Ciucciovino e Michela Marchiori ; presentazione di Massimo Cenciotti. Roma : Ediesse :
Fondazione Rubes Triva, 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Segue: Appendice statistica. 
  ISBN 9788823020870 (Ediesse) :  € 14,00.
Soggetti:
   Operatori ecologici - Ambiente di lavoro - Sicurezza - Diritto
   Rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Marchiori, Michela
   Ciucciovino, Silvia
344.0465
BNI 2017-7992

La_Tegola, Ornella.
Il divieto di discriminazioni per età nel diritto del lavoro / Ornella La Tegola. Bari : Cacucci, 2017.
   342 p. ; 24 cm .  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
  ISBN 9788866116080 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Discriminazione - Cause [:] Età - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.2401398133
BNI 2017-7993

La nozione di licenziamento per giustificato motivo oggettivo fra tutela del lavoratore e ragioni
d'impresa / a cura di Maria Novella Bettini ; ricerca condotta nell'ambito della Cattedra di diritto
del lavoro, Dip. giuridico, Università degli studi del Molise ; contributi di F. Albiniano ... [et al.] ;.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   402 p. ; 24 cm.  (Collettanee / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 3).
  ISBN 9788893911580 :  € 25,00.
Soggetti:
   Licenziamento per giustificato motivo - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bettini, Maria Novella
   Albiniano, Francesca
344.45012596
BNI 2017-7994
Pizzuto, Francesco <1986->.
Assistenza e previdenza : paradossi all'italiana / Francesco Pizzuto. Bari : Cacucci, 2017.
   53 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866116103 :  € 8,00.
Soggetti:
   Pensioni [e] Previdenza sociale - Legislazione - Italia
344.4501252
BNI 2017-7995



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

Compendio di diritto alimentare / Luigi Costato ... [et al.]. 8. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2017.
   X, 368 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813362980 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto alimentare - Italia
Altro autore:   
   Costato, Luigi
344.4504232
BNI 2017-7996 (Fonte: RMG CG)
Emergenze ambientali e tutela giuridica / a cura di Michele Angelo Lupoi. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2017.
   312 p. ; 25 cm.  (Manuali del sapere ; 37).
  ISBN 9788891624291 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Lupoi, Michele Angelo
344.45046
BNI 2017-7997
Enciclopedia di bioetica e scienza giuridica / direzione: Elio Sgreccia, Antonio Tarantino. Napoli
; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 12: Tecniche di fecondazione artificiale-Zigote. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. XXII, 1001 p. ;
25 cm. ISBN 9788849532388 :  € 128,00.
Soggetti :
   Bioetica - Italia - Diritto - Enciclopedie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio <1934->
   Sgreccia, Elio
344.450419
BNI 2017-7998
Modelli organizzativi e gestionali per la sicurezza sul lavoro : analisi empirica e prospettive
applicative / a cura di Barbara Alessandrini ... [et al.]. Trieste : EUT, 2017.
   123 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883038624 (digitale). 
  ISBN 9788883038617 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Alessandrini, Barbara
344.450465
BNI 2017-7999
Scritti su etica e legislazione medica e veterinaria / AA. VV. Bari : Cacucci, 2017.
   160 p. ; 24 cm.
   Testo in italiano o in inglese . 
  ISBN 9788866116219 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali - Legislazione - Italia
344.45049
BNI 2017-8000
Vettori, Nicoletta <1981->.
Diritti della persona e amministrazione pubblica : la tutela della salute al tempo delle
biotecnologie / Nicoletta Vettori. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIX, 312 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia / Università degli studi di Siena, Dipartimento di studi
aziendali e giuridici ; 27).
  ISBN 9788814222320 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Tutela - Italia
344.4504
BNI 2017-8001



345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Diritto del patrimonio culturale / Carla Barbati ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2017.
   322 p. ; 24 cm.  (Manuali. Diritto).
  ISBN 9788815272232 :  € 29,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Barbati, Carla
344.45094
BNI 2017-8002

D'Angelo, Giacomo <1976->.
Il concetto di potestas nell'editto De noxalibus actionibus : per una ricostruzione della fase in
iure del processo nossale classico / Giacomo D'Angelo. Torino : Giappichelli, 2017.
   150 p. ; 24 cm.  (Annali del Seminario giuridico / Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di
Palermo. Monografie ; 13).
  ISBN 9788892110717 :  € 19,00.
Soggetti:
   Azione nossale
345.3705
BNI 2017-8003
Menna, Mariano <1961->.
La giuria elettiva di esperti nel processo penale / Mariano Menna. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109179 :  € 20,00.
Soggetti:
   Processo penale - Teorie
345.07501
BNI 2017-8004

Cadoppi, Alberto.
Elementi di diritto penale. Parte speciale. Volume 2. I reati contro la persona / Alberto Cadoppi,
Paolo Veneziani. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm. ISBN 9788813337766.
   Tomo 1: Delitti sessuali, delitti di osceno, disciplina penale della prostituzione, delitti di pedopornografia,
stalking e altri delitti contro la libertà morale / Alberto Cadoppi, Paolo Veneziani. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017. XVII, 269 p. ; 24 cm. ISBN 9788813362911 (CEDAM) :  € 21,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Veneziani, Paolo <1963->
345.45
 BNI 2017-8005 (Fonte: RMG CG)
Cipolla, Pierluigi.
Mercator reus : il diritto penale della vendita nell'età della globalizzazione / Pierluigi Cipolla.
Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 1: Parte generale / Pierluigi Cipolla. Milano : Giuffrè, 2017. XVI, 246 p. ; 24 cm. ISBN 9788814219689 :  €
30,00.
Soggetti :
   Vendita - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2017-8006
Civello, Gabriele.
Il principio del sibi imputet nella teoria del reato : contributo allo studio della responsabilità
penale per fatto proprio / Gabriele Civello. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 428 p. ; 24 cm.  (Anima juris ratio ; 2).
  ISBN 9788892109285 :  € 52,00.
Soggetti:
   Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2017-8007
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta



da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 5: Indagini preliminari e udienza preliminare. Libro 5, artt. 326-437 / a cura di Gastone Andreazza ... [et
al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Milano : Giuffrè, 2017. XLIV, 1287 p. ; 25 cm. ISBN 9788814217098 :  €
140,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Andreazza, Gastone
345.450502648
BNI 2017-8008
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 8: Impugnazioni. Libro 9, artt. 568-647 / a cura di Valerio Aiuti ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale
Bronzo. Milano : Giuffrè, 2017. XXXVI, 823 p. ; 25 cm. ISBN 9788814217128 :  € 70,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Aiuti, Valerio
   Bronzo, Pasquale
345.450502648
BNI 2017-8009
Codice di procedura penale / a cura di Giovanni Canzio, Renato Bricchetti ; coordinamento di
Ercole Aprile. Milano : Giuffrè, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814212437 : € 270,00.
   Tomo 2: Artt. 379-746. Milano : Giuffrè, 2017. 2665-5217 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Canzio, Giovanni
   Bricchetti, Renato
   Aprile, Ercole
345.450502648
BNI 2017-8010
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 6: Procedimenti speciali. Libro 6, artt. 438-464-novies / a cura di Fabio Alonzi ... [et al.] ; coordinamento di
Pasquale Bronzo. Milano : Giuffrè, 2017. XXXI, 855 p. ; 25 cm. ISBN 9788814217104 :  € 90,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Alonzi, Fabio
345.450502648
BNI 2017-8011
Codice di procedura penale / a cura di Giovanni Canzio, Renato Bricchetti ; coordinamento di
Ercole Aprile. Milano : Giuffrè, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814212437 : € 270,00.
   Tomo 1: Artt. 1-378. Milano : Giuffrè, 2017. XXIV, 2663 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Canzio, Giovanni
   Bricchetti, Renato
   Aprile, Ercole
345.450502648
BNI 2017-8012
Diritto penale : parte generale / diretto da Ivo Caraccioli. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [1]: La legge penale, la fattispecie oggettiva e soggettiva / Giulio Bonadio, Corrado Sanvito. Milano : Giuffrè,
2017. XXII, 484 p. ; 25 cm. ISBN 9788814223495 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Caraccioli, Ivo



346 DIRITTO PRIVATO

   Bonadio, Giulio
   Sanvito, Corrado
345.45
BNI 2017-8013
Ferrato, Alice.
La tutela penale del diritto a nascere / Alice Ferrato. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XI, 450 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 17).
  ISBN 9788813366964 (CEDAM) :  € 46,00.
Soggetti:
   Nascituri - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2017-8014 (Fonte: RMG CG)
Manna, Adelmo <1951->.
Corso di diritto penale. Parte generale / Adelmo Manna. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XLIV, 884 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363383 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-8015 (Fonte: RMG CG)
Manuale di diritto penale : parte generale e speciale / a cura di Maurizio Riverditi. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   LII, 1439 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Esame avvocato, test digitali di
autovalutazione inclusi. 
  ISBN 9788813362010 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Riverditi, Maurizio
345.45
BNI 2017-8016 (Fonte: RMG CG)
Ronco, Mauro.
Scritti patavini / Mauro Ronco. Torino : Giappichelli, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Anima juris ratio ; 1).
   Già pubblicati. ISBN 9788892106932 : € 185,00.
   Tomo 2 / Mauro Ronco. Torino : Giappichelli, 2017. VII, 1048-1911 ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-8017
Ronco, Mauro.
Scritti patavini / Mauro Ronco. Torino : Giappichelli, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Anima juris ratio ; 1).
   Già pubblicati. ISBN 9788892106932 : € 185,00.
   Tomo 1 / Mauro Ronco. Torino : Giappichelli, 2017. XVII, 1044 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-8018
Tonini, Paolo <1945->.
Manuale di procedura penale / Paolo Tonini. 18. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXII, 1155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814222160 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2017-8019

Convegno #CopyrightGiornoZero <2016 ; Roma>.
Gli effetti della Direttiva Barnier (2014/26/UE) nel mercato italiano e paneuropeo della gestione



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

dei diritti d'autore e connessi : Italia/UK : sistemi a confronto : atti del Convegno
#CopyrightGiornoZero : Roma, 8 giugno 2016 / a cura di Maria Franceca Quattrone. Roma :
Dike Legal : LUISS University Press, 2016.
   143 p. : ill. ; 24 cm .
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788868560706 (LUISS University Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2014/26/UE - Recezione - Gran
Bretagna [e] Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quattrone, Maria Francesca
346.410482
BNI 2017-8020
D'Ambrosio, Marcello.
Progresso tecnologico, responsabilizzazione dell'impresa ed educazione dell'utente / Marcello
D'Ambrosio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   155 p. ; 24 cm .  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
151).
  ISBN 9788849533996 :  € 20,00.
Soggetti:
   Provider - Responsabilità civile
346.031
BNI 2017-8021
Death of contract? : la giurisprudenza come storia : atti del Convegno internazionale di studi,
Napoli, 29-30 ottobre 2013 / a cura di Aurelio Cernigliaro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   382 p. ; 23 cm.  (Iuris intuitus. Studi ; 1).
  ISBN 9788849530391 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cernigliaro, Aurelio
346.02
BNI 2017-8022
Fargnoli, Iole.
Percorsi di diritto romano : personae, res e actiones / Iole Fargnoli, Matteo De Bernardi. Torino :
Giappichelli, 2017.
   122 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110328 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
Altro autore:   
   De_Bernardi, Matteo
346.37
BNI 2017-8023
Manetti, Paolo <1964->.
Soggettività giuridiche : panorama critico / Paolo Manetti. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 161 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892110670 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritti soggettivi
346.012
BNI 2017-8024
Marini, Roberta.
Contrarius consensus / Roberta Marini. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 215 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; 2).
  ISBN 9788813367169 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione - Diritto romano
346.37022
BNI 2017-8025 (Fonte: RMG CG)

De_Cesari, Patrizia.



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Il nuovo diritto europeo della crisi d'impresa : il regolamento (UE) 2015/848 relativo alle
procedure di insolvenza / Patrizia De Cesari, Galeazzo Montella. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 311 p. ; 25 cm.
   In appendice: Regolamento (UE) 2015/848 del Parlamento europeo e del consiglio del 20 maggio 2015 relativo
alle procedure di insolvenza (rifusione), degli stessi autori. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892109438 :  € 38,00.
Soggetti:
   Insolvenza - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Montella, Galeazzo
346.24078
BNI 2017-8026
De_Luca, Nicola <1975->.
Foundations of European company law / Nicola De Luca. Roma : LUISS Academy, 2016.
   364 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868560454 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Diritto comunitario
346.24066
BNI 2017-8027
Regole e mercato. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 2 / a cura di Marilena Rispoli Farina, Antonella Sciarrone Alibrandi, Enrico Tonelli. Torino : Giappichelli,
2017. XLV, 438 p. ; 24 cm. ISBN 9788892108875 :  € 35,00.
Soggetti :
   Corporate governance - Diritto comunitario
Altro autore:
   Tonelli, Enrico <1950->
   Sciarrone Alibrandi, Antonella
   Rispoli Farina, Marilena
346.24066
BNI 2017-8028
Ubertazzi, Luigi Carlo.
Brexit e brevetto UE / Luigi Carlo Ubertazzi. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 103 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIDA ; 27).
  ISBN 9788892109681 :  € 13,00.
Soggetti:
   Brevetti d'invenzione - Tutela - Diritto comunitario - Effetti [del] Recesso [della] Gran Bretagna [dall'] Unione
europea
346.240486
BNI 2017-8029
L'unione bancaria europea / a cura di Mario P. Chiti e Vittorio Santoro. Ospedaletto, Pisa :
Pacini giuridica, 2016.
   608 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869950629 :  € 54,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Banche - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Santoro, Vittorio <1950->
   Chiti, Mario P.
346.24082
BNI 2017-8030

Associazione dei dottorati di diritto privato.
Fonti, metodo e interpretazione : primo Incontro di studi dell'Associazione dei dottorati di diritto
privato : 10-11 novembre 2016, Sala degli Affreschi, Complesso di S. Andrea delle Dame, Napoli
/ a cura di Giovanni Perlingieri e Marcello D'Ambrosio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   495 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione Atti e materiali ;
1).
  ISBN 9788849533705 :  € 54,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   



   D'Ambrosio, Marcello
   Perlingieri, Giovanni <1976->
346.45
BNI 2017-8031
Bianca, C. Massimo.
Diritto civile / C. Massimo Bianca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   2.1: La famiglia / C. Massimo Bianca. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2017. 587 p. ; 25 cm. ISBN 9788814222795 :  €
40,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-8032
Calvo, Roberto <1965->.
Manuale di diritto civile / Roberto Calvo. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   XXXII, 1288 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Esame avvocato, test digitali di
autovalutazione inclusi. 
  ISBN 9788813361976 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Manuali per concorsi
346.45
BNI 2017-8033 (Fonte: RMG CG)
Gallo, Paolo <1962->.
Trattato di diritto civile / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   6: I contratti, le promesse unilaterali, l'apparenza / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2017. XIII, 659 p. ; 25
cm. ISBN 9788892107731 :  € 60,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-8034
Gallo, Paolo <1962->.
Trattato di diritto civile / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   5: Il contratto / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2017. XXI, 1170 p. ; 25 cm. ISBN 9788892107700 :  € 95,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-8035
Liber amicorum per Bruno Troisi / a cura di Cristiano Cicero e di Giovanni Perlingieri. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o latino. ISBN 9788849532210 : € 200,00.
   Tomo 2. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. XI, 763-1524 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Troisi, Bruno
   Cicero, Cristiano
   Perlingieri, Giovanni <1976->
346.45
BNI 2017-8036
Liber amicorum per Bruno Troisi / a cura di Cristiano Cicero e di Giovanni Perlingieri. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o latino. ISBN 9788849532210 : € 200,00.
   Tomo 1. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. XIV, 761 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Troisi, Bruno
   Cicero, Cristiano
   Perlingieri, Giovanni <1976->



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.45
BNI 2017-8037
Ruscello, Francesco.
Istituzioni di diritto civile / Francesco Ruscello. Bari : Cacucci, 2017.
   1095 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788866116189 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-8038
Trattato di diritto privato / a cura di Giovanni Iudica e Paolo Zatti. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 22 cm.
   La proprietà : beni, proprietà, possesso / Antonio Gambaro. 2. ed. completamente rifatta. Milano : Giuffrè,
2017. XXV, 722 p. ; 22 cm. ISBN 9788814202322 :  € 78,00.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Iudica, Giovanni <1944->
   Gambaro, Antonio
346.45
BNI 2017-8039

Codice dell'unione civile e delle convivenze / a cura di Michele Sesta ; con il coordinamento di
Maria Novella Bugetti. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXVIII, 2436 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814221125 :  € 180,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bugetti, Maria Novella
   Sesta, Michele
346.4501671
BNI 2017-8040
Contiero, Gabriella.
Il mantenimento dei figli maggiorenni nella separazione e nel divorzio / Gabriella Contiero. 2.
ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 254 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814223143 :  € 27,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Provvedimenti riguardo ai figli - Italia
346.450172
BNI 2017-8041
Galotto, Daniela.
Le controversie sulle modalità di affidamento dei minori tra diritto al risarcimento e tutela
giurisdizionale / Daniela Galotto. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 79 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi Giustino Fortunato. Sezione
monografie).
  ISBN 9788892110632 :  € 12,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Provvedimenti riguardo ai figli - Italia
346.450173
BNI 2017-8042
Morozzo della Rocca, Paolo.
I luoghi della persona e le persone senza luogo : (itinerari di diritto civile ed anagrafico) / Paolo
Morozzo della Rocca. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   VIII, 102 p. ; 24 cm.  (Persone, famiglie e cittadinanze ; 5).
  ISBN 9788891624284 :  € 14,00.
Soggetti:
   Domicilio [e] Residenza - Legislazione - Italia
346.45012
BNI 2017-8043
Trattato di diritto di famiglia. 5, Unione civile e convivenza di fatto / diretto da Giovanni
Bonilini. [Assago] : UTET giuridica, 2017.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   XXII, 936 p. ; 25 cm.  (Omnia).
   In quarta di copertina: Consultabile anche su www.lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859816904 :  € 75,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bonilini, Giovanni
346.4501671
BNI 2017-8044
La tutela del marito nella crisi della famiglia : alla luce dei nuovi orientamenti sull'assegno
divorzile : con giurisprudenza di riferimento / Giuseppe Cassano, Ida Grimaldi (a cura di) ; con la
collaborazione di Donatella Cerè ... [et al.]. 2. ed. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   497 p. ; 24 cm.  (L'attualità del diritto).   (Legale civile ; 133).
  ISBN 9788891624529 :  € 49,00.
Soggetti:
   Mariti - Tutela - Giurisprudenza
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Cerè, Donatella
   Grimaldi, Ida
346.450166
BNI 2017-8045
Le unioni civili e le convivenze : commento alla Legge n. 76/2016 e ai D. lgs. n. 5/2017; D. lgs
n. 6/2017; D. lgs. n. 7/2017 / a cura di Cesare Massimo Bianca. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIV, 773 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892109261 :  € 80,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bianca, C. Massimo
346.4501671
BNI 2017-8046

Codice dei contratti pubblici : D.lvo 18 aprile 2016, n. 50 : commentato articolo per articolo / a
cura di Giuseppe Franco Ferrari, Giuseppe Morbidelli. Piacenza : La tribuna, 2017.
   1202 p. ; 21 cm.  (Tribuna riforme).
  ISBN 9788893174183 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Morbidelli, Giuseppe
346.4502302638
BNI 2017-8047
Codice della responsabilità civile / diretto da Fabio Marzio ; commentato e aggiornato in DeJure
con Francesco Agnino ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXII, 1419 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788814222665 :  € 145,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Agnino, Francesco
346.450202638
BNI 2017-8048
Longobucco, Francesco.
Eccesso di potere e perdita del diritto nel sistema delle pene civili / Francesco Longobucco ;
prefazione di Ernesto Capobianco. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   131 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849533798 :  € 17,00.
Soggetti:
   Rinuncia <Negozi unilaterali> - Italia
346.4502
BNI 2017-8049



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Franzoni, Massimo.
Dalla colpa grave alla responsabilità professionale / Massimo Franzoni. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XII, 339 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109193 :  € 33,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità civile - Giurisprudenza - Italia
346.45031
BNI 2017-8050
Rossetti, Marco <1965->.
Il danno alla salute : biologico, patrimoniale, morale, perdita di chance, danno da morte, la CTU
medico legale, profili processuali, tabelle per la liquidazione / Marco Rossetti. 2. ed. aggiornata
alla legge Gelli (l. 24/2017) ed alla legge mercato e concorrenza (l. 124/2017). Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVIII, 1494 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813354763 (CEDAM) :  € 120,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2017-8051 (Fonte: RMG CG)

Dani, Fabio <1952->.
Discipline giuridiche per l'architettura : territorio pianificazione e opere pubbliche / Fabio Dani.
2. ed. interamente riveduta e aggiornata. Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 311 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109209 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2017-8052
De_Tilla, Maurizio.
Il diritto immobiliare : trattato sistematico di giurisprudenza ragionata per casi / Maurizio De
Tilla. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Le locazioni.
      Vol. 1: Durata, successione, sublocazione e cessione del contratto / Maurizio De Tilla. 7. ed. Milano : Giuffrè,
2017. VI, 1003 p. ; 24 cm.  Titolo dell'ed. precedente: Durata e legge 431/98, successione e sublocazione. ISBN
9788814165504 :  € 95,00.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Giurisprudenza - Italia
346.4504302648
 BNI 2017-8053
De_Tilla, Maurizio.
Il diritto immobiliare : trattato sistematico di giurisprudenza ragionata per casi / Maurizio De
Tilla. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Le locazioni.
      Vol. 2: Canone, oneri, locazioni particolari, indennità di avviamento, prelazione e riscatto / Maurizio De Tilla.
7. ed. Milano : Giuffrè, 2017. VII, 1322 p. ; 24 cm. ISBN 9788814165511 :  € 125,00.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Giurisprudenza - Italia
346.4504302648
 BNI 2017-8054
Fittante, Aldo <1963->.
Brand, industrial design e made in Italy : la tutela giuridica : lezioni di diritto della proprietà
industriale / Aldo Fittante. 2. ed. integrata con la tutela dell'intellectual property nel web. Milano
: Giuffrè, 2017.
   XV, 308 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814222764 :  € 23,00.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Italia - Diritto
346.45048



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2017-8055
Il governo del territorio nell'esperienza storico-giuridica / a cura di Paolo Ferretti, Mario
Fiorentini, Davide Rossi. Trieste : EUT, 2017.
   209 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883038587 (digitale). 
  ISBN 9788883038570 :  € 16,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Tutela - Italia - Storia
Altro autore:   
   Fiorentini, Mario <1954->
   Ferretti, Paolo <1967->
   Rossi, Davide <1975->
346.4504609
BNI 2017-8056

Successioni e donazioni / diretto da Giancarlo Iaccarino. [Assago] : UTET giuridica, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859816393 : € 170,00.
   Tomo 2. [Assago] : UTET giuridica, 2017. LIV, 1531-2809 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Iaccarino, Giancarlo
346.45052
BNI 2017-8057
Successioni e donazioni / diretto da Giancarlo Iaccarino. [Assago] : UTET giuridica, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859816393 : € 170,00.
   Tomo 1. [Assago] : UTET giuridica, 2017. LXIV, 1528 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Iaccarino, Giancarlo
346.45052
BNI 2017-8058

Civerra, Enrico.
S.p.a. e s.r.l. : casi pratici e soluzioni operative / Enrico Civerra. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 334 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814218170 :  € 34,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata [e] Società per azioni - Amministrazione - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2017-8059
Durante, Filippo <1980->.
Associazioni temporanee di imprese e negozi collegati nel Codice dei contratti pubblici / Filippo
Durante. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXII, 492 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107847 :  € 58,00.
Soggetti:
   Associazioni temporanee di imprese - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2017-8060
La governance delle società pubbliche nel D. lgs. n. 175/2016 (aggiornato al D. lgs. n.
100/2017) / a cura di Giuseppe Guizzi. Milano : Giuffrè, 2017.
   447 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 34).
  ISBN 9788814221576 :  € 50,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Guizzi, Giuseppe <1967->
346.45067
BNI 2017-8061
Mutualità e capitale nelle cooperative : atti del Convegno di studio : Bari, 19 e 20 aprile 2013 /



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

a cura di Amedeo Bassi e Sabino Fortunato. Milano : Giuffrè, 2017.
   170 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 412).
  ISBN 9788814221415 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cooperative - Capitale sociale - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fortunato, Sabino
   Bassi, Amedeo <1947->
346.450668
BNI 2017-8062
Postiglione, Annalisa.
Gli effetti delle politiche di bilancio sul patrimonio netto : il confine del falso in bilancio /
Annalisa Postiglione. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   166 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 21).
  ISBN 9788849533408 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Politica di bilancio - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2017-8063
Trasferimenti di partecipazioni azionarie : linee evolutive dopo il Convegno di Portofino : [atti
del Convegno di Genova, 7 ottobre 2016, Palazzo della Borsa] / a cura di Antonio Crivellaro ;
[introduzione di Antonio Crivellaro ; relazioni di Sergio Erede... et al.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   308 p. ; 25 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
  ISBN 9788814221811 :  € 40,00.
Soggetti:
   Partecipazioni sociali - Trasferimento - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Crivellaro, Antonio
   Erede, Sergio
346.450666
BNI 2017-8064
Tronci, Luca.
Distribuzione di utili e riserve : profili patrimoniali e finanziari / Luca Tronci. Milano : Giuffrè,
2017.
   IX, 186 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 410).
  ISBN 9788814222689 :  € 23,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Utili - Ripartizione - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2017-8065
Vessia, Francesca.
La responsabilità per la gestione nelle società di persone / Francesca Vessia. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   IX, 468 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro ;
167).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788849533675 :  € 53,00.
Soggetti:
   Società di persone - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.450682
BNI 2017-8066

Bonfatti, Sido.
Lineamenti di diritto fallimentare / Sido Bonfatti, Paolo Felice Censoni. 2. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   XVIII, 442 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363123 (CEDAM).
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Censoni, Paolo Felice
346.45078
BNI 2017-8067 (Fonte: RMG CG)



Camilleri, Enrico.
Imputazione di pagamento, datio in solutum, quietanza : [artt. 1193-1200] / Enrico Camilleri.
Milano : Giuffrè, 2017.
   XXI, 201 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1193-1200. 
  ISBN 9788814201332 :  € 35,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pecuniarie - Adempimento - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2017-8068
Crisi d'impresa / diretto da Fabrizio Di Marzio. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm. (Pratica professionale).
   [1]: Giudici e professionisti della crisi d'impresa / Mariacarla Giorgetti, Luca Jeantet. Milano : Giuffrè, 2017. XX,
372 p. ; 25 cm. ISBN 9788814217784 :  € 45,00.
Soggetti :
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Giorgetti, Mariacarla
   Jeantet, Luca
346.45078
BNI 2017-8069
Diritto commerciale / A. Cetra ... [et al.] ; a cura di Marco Cian. [2. ed.]. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   1: Diritto dell'impresa. [2. ed.]. Torino : Giappichelli, 2017. XXXV, 397 p. ; 25 cm. ISBN 9788892109216 :  €
32,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Cetra, Antonio
   Cian, Marco
346.4507
BNI 2017-8070
Diritto commerciale / A. Cetra ... [et al.] ; a cura di Marco Cian. [2. ed.]. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   3: Diritto delle società. [2. ed.]. Torino : Giappichelli, 2017. XLII, 933 p. ; 25 cm. ISBN 9788892109773 :  €
69,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Cetra, Antonio
   Cian, Marco
346.4507
BNI 2017-8071
Diritto commerciale / E. Bertacchini ... [et al.] ; a cura di Lorenzo De Angelis. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017. XXIX, 445 p. ; 24 cm. ISBN 9788813362874 (CEDAM)
:  € 32,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   De_Angelis, Lorenzo <1950->
   Bertacchini, Elisabetta
346.4507
 BNI 2017-8072 (Fonte: RMG CG)
Manuale di diritto commerciale / A. Graziani ... [et al.]. 17. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVII, 793 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813363352 (CEDAM) :  € 63,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Manuali
Altro autore:   
   Graziani, Alessandro <1900-1962>
346.4507
BNI 2017-8073 (Fonte: RMG CG)



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Nuove opportunità e sfide per le banche di credito cooperativo : la riforma 2016 : atti del
Convegno, Lecce, 16-17 dicembre 2016 / a cura di Maria Cecilia Cardarelli. Torino : Giappichelli,
2017.
   VI, 381 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788892108912 :  € 46,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Riforme - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cardarelli, Maria Cecilia
346.4508232
BNI 2017-8074
Romagno, Giuseppe Werther.
Dello sconto bancario : [artt. 1858-1860] / Giuseppe Werther Romagno. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 272 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1858-1860. 
  ISBN 9788814222467 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sconto bancario - Legislazione - Italia
346.4508217
BNI 2017-8075

Bellodi Ansaloni, Anna.
Scienza giuridica e retorica forense / Anna Bellodi Ansaloni. 2. ed. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   297 p. ; 24 cm.  (Manuali del sapere ; 35).
  ISBN 9788891624710 :  € 24,00.
Soggetti:
   Oratoria forense - Roma antica
347.3707
BNI 2017-8076

Abbamonte, Mirko.
Il procedimento sommario di cognizione e la disciplina della conversione del rito / Mirko
Abbamonte. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 392 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 38).
  ISBN 9788814222511 :  € 40,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Italia
347.45072
BNI 2017-8077
Consolo, Claudio.
Spiegazioni di diritto processuale civile / Claudio Consolo. 11. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   Vol. 2: Il processo di primo grado e le impugnazioni delle sentenze / Claudio Consolo. 11 ed. Torino :
Giappichelli, 2017. XIX, 719 p. ; 25 cm. ISBN 9788892109711 :  € 50,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-8078
Consolo, Claudio.
Spiegazioni di diritto processuale civile / Claudio Consolo. 11. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   Vol. 1: Le tutele (di merito, sommarie ed esecutive) e il rapporto giuridico processuale / Claudio Consolo. 11 ed.
Torino : Giappichelli, 2017. XXXII, 692 p. ; 25 cm. ISBN 9788892109704 :  € 50,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-8079



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

Novelli, Giovanni <1942->.
Codice di procedura civile : annotato con la giurisprudenza / Giovanni Novelli, Stefano Petitti.
13. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXIII, 2470 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici annotati con la giurisprudenza).
  ISBN 9788814220685 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Petitti, Stefano
347.450502648
BNI 2017-8080
Sassani, Bruno.
Lineamenti del processo civile italiano : tutela giurisdizionale, procedimenti di cognizione,
cautele, esecuzione / Bruno Sassani. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXVI, 973 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814215469 :  € 60,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia
347.4507
BNI 2017-8081
Sguotti, Paolo.
La responsabilità processuale aggravata / Paolo Sguotti. Padova : CLEUP, 2017.
   91 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867877867 :  € 15,00.
Soggetti:
   Risarcimento - Italia - Diritto processuale civile
347.45077
BNI 2017-8082

Padova.
Statuti di Padova di età carrarese / a cura di Ornella Pittarello ; con saggi introduttivi di
Gherardo Ortalli ... [et al.]. Roma : Viella, 2017.
   372 p., [16] carte di tav. ; 25 cm.  (Corpus statutario delle Venezie ; 22).
  ISBN 9788867288540 :  € 150,00.
Soggetti:
   Padova - Statuti - 1362 - Manoscritti [:] Ms. B.P. 1237 <manoscritto ; Biblioteca civica di Padova>
Altro autore:   
   Ortalli, Gherardo <1943->
   Pittarello, Ornella
348.45321023
BNI 2017-8083

Vacca, Letizia.
Diritto giurisprudenziale romano e scienza giuridica europea / Letizia Vacca ; a cura di Giulietta
Rossetti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 318 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 16).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892107304 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [della] Giurisprudenza romana - Europa
Altro autore:   
   Rossetti, Giulietta
349.409
BNI 2017-8084

Marra, Mita.
Valutare la valutazione : adempimenti, ambiguità e apprendimenti nella PA italiana / Mita Marra.
Bologna : Il mulino, 2017.
   216 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815273079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Valutazione - Italia
351.45



352.15 UNITA INTERMEDIE DI AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

358.4 FORZE E OPERAZIONI AEREE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

BNI 2017-8085

L'associazionismo municipale : esperienze nazionali e europee a confronto / Wladimiro
Gasparri (a cura di) ; con scritti di Elena Bartolozzi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 238 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834861004 :  € 30,00.
Soggetti:
   Consorzi comunali - Italia - Confronto [con la] Francia [l'] Inghilterra [e la] Spagna
Altro autore:   
   Bartolozzi, Elena <1986->
   Gasparri, Wladimiro
352.150945
BNI 2017-8086

Dalla_Longa, Remo.
Il public-private partnership : l'evoluzione Stato-mercato in opere pubbliche e infrastrutture /
Remo Della Longa. Roma : Carocci, 2017.
   279 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1101).
  ISBN 9788843079636 :  € 27,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Cooperazione [con le] Aziende private - Italia
352.340945
BNI 2017-8087
La lingua della comunicazione pubblica al tempo di Internet : profili giuridici / a cura di Marina
Pietrangelo ; prefazione di Paolo Caretti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   231 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849532234 :  € 26,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Linguaggio - Impiego [di] Internet - Italia
Altro autore:   
   Pietrangelo, Marina
352.3802854678
BNI 2017-8088

Malizia, Nicola <1930->.
Il 23. Gruppo caccia : storie, uomini e aerei di un reparto leggendario / Nicola Malizia. Milano :
Mursia, 2017.
   316 p. : ill., [16] carte di tav. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Uomini e armi).
  ISBN 9788842557845 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia : Aeronautica militare : 23. Gruppo caccia intercettori - Storia
358.430945
BNI 2017-8089

Per una città metropolitana solidale e innovativa : Ardigò e Bologna / a cura di Costantino
Cipolla, Ivo Colozzi, Mauro Moruzzi. Milano : Angeli, 2016.
   176 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 83).
  ISBN 9788891740656 :  € 23,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Influssi [della] Concezione [di] Welfare state [di] Ardigò, Achille - Bologna
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Colozzi, Ivo
   Moruzzi, Mauro <1948->
361.610945411
BNI 2017-8090

Bauerschmidt, Tim.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

In viaggio con Miss Norma / Tim Bauerschmidt e Ramie Liddle ; traduzione di Vera Sarzano.
[Milano] : Corbaccio, 2017.
   295 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Driving Miss Norma. 
  ISBN 9788867003099 :  € 18,60.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
Altro autore:   
   Liddle, Ramie
   Sarzano, Vera
Altro titolo:
   Driving Miss Norma
362.1969940092
BNI 2017-8091
La governance del rischio in sanità tra comunicazione e consenso informato / Michele De
Benedetto e Gianpasquale Preite (a cura di) ; scritti di: P. Luigi Di Viggiano ... [et al.]. Trento :
Tangram edizioni scientifiche ; [Lecce] : Università del Salento, Laboratorio di eGovernment,
2017.
   149 p. ; 23 cm.  (Poiêsis ; 9).
  ISBN 9788864581606 (Tangram) :  € 13,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   De_Benedetto, Michele <1945->
   Di_Viggiano, Pasquale Luigi
   Preite, Gianpasquale
362.1068
BNI 2017-8092
Legalità e sanità in Calabria e in Sicilia / a cura di Pietro Fantozzi, Maria Mirabelli. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   351 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 379).   (Sociologia politica).
  ISBN 9788849844214 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Organizzazione - Calabria [e] Sicilia
Altro autore:   
   Fantozzi, Pietro
   Mirabelli, Maria
362.1094578
BNI 2017-8093
Marangoni, Guido <1970 ->.
Anna che sorride alla pioggia / Guido Marangoni. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   191 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820063283 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bambini Down - Assistenza - Memorie
362.196858842
BNI 2017-8094
Martinelli, Mauro.
L'impostazione di un sistema integrato di contabilità economico patrimoniale nella gestione
sanitaria accentrata regionale / Mauro Martinelli. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 225 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103955 :  € 28,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Gestione finanziaria [da parte delle] Regioni - Italia
362.10681
BNI 2017-8095

Davolo, Andrea.
L'intervento psicologico con i migranti : una prospettiva sistemico-dialogica / Andrea Davolo,
Tiziana Mancini. Bologna : Il mulino, 2017.
   210 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Clinica, salute e benessere).
  ISBN 9788815272973 :  € 18,00.



362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

Soggetti:
   Immigrati - Assistenza psicologica - Italia
Altro autore:   
   Mancini, Tiziana <1965->
362.20869120945
BNI 2017-8096

Barberis, Eduardo.
Il lavoro sociale con le persone immigrate : strumenti per la formazione e la pratica
interculturale nei servizi / Eduardo Barberis, Paolo Boccagni. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   204 p. ; 24 cm.  (Lavoro di cura e di comunità ; 192).
  ISBN 9788891622105 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza - Ruolo [dell'] Educazione interculturale - Italia
Altro autore:   
   Boccagni, Paolo
362.8400945
BNI 2017-8097

Giomi, Elisa.
Relazioni brutali : genere e violenza nella cultura mediale / Elisa Giomi, Sveva Magaraggia.
Bologna : Il mulino, 2017.
   237 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 727).
  ISBN 9788815265296 :  € 23,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Diffusione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Magaraggia, Sveva
362.8292
BNI 2017-8098

La violenza contro le donne nella storia : contesti, linguaggi, politiche del diritto (secoli 15.-21.)
/ a cura di Simona Feci e Laura Schettini. Roma : Viella, 2017.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 8).
  ISBN 9788867287031 :  € 27,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Italia - Storia
Altro autore:   
   Feci, Simona
   Schettini, Laura
362.830945
BNI 2017-8099

Mori, Simona.
Polizia e statualità nel primo Ottocento : l'esperienza lombardo-veneta e la cultura professionale
italiana / Simona Mori. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   274 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 30).
  ISBN 9788849851977 :  € 19,00.
Soggetti:
   Polizia - Lombardo-Veneto <Regno>
363.209452
BNI 2017-8100

D'Angelis, Erasmo.
Angeli del fango : la meglio gioventù nella Firenze dell'alluvione a cinquant'anni di distanza /
Erasmo D'Angelis. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   223 p. : ill. ; 30 cm.



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The mud angels. 
  ISBN 9788809831483 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alluvioni - Ruolo [del] Volontariato - Firenze - 1966
363.34930945511
BNI 2017-8101
D'Angelis, Erasmo.
The mud angels : the best of youth in Florence at the time of the flood, fifty years after / Erasmo
D'Angelis. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Angeli del fango. 
  ISBN 9788809834750 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alluvioni - Ruolo [del] Volontariato - Firenze - 1966
363.34930945511
BNI 2017-8102

Battini, Carlo.
Realtà virtuale, aumentata e immersiva per la rappresentazione del costruito / Carlo Battini.
Firenze : Altralinea, 2017.
   130 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894869095 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione - Impiego [della] Realtà virtuale
363.690285
BNI 2017-8103

Food and the city = Il cibo e la città / a cura di Giovanni Luigi Fontana. Venezia : Marsilio, 2017.
   340 p. ; 21 cm.  (Ricerche).   (Storia del patrimonio industriale ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Milano e Padova nel 2015. Testi in inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788831728713 :  € 29,00.
Soggetti:
   Città - Ruolo [dell'] Approvvigionamento [e del] Consumo [degli] Alimenti - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fontana, Giovanni Luigi
Altro titolo:
   Il cibo e la città
363.8091732
BNI 2017-8104

Soddu, Marco <1978->.
Terrorismo, pericolosità sociale e recidiva / Marco Soddu. Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   92 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869950773 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pericolosità sociale
   Terrorismo
364
BNI 2017-8105

Balirano, Giuseppe.
Gardaí & badfellas : the discursive construction of organised crime in the Irish media / Giuseppe
Balirano. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XVIII, 200 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 32).
  ISBN 9788893911641 :  € 13,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Rappresentazione - Ruolo [del] Linguaggio [dei] Mezzi di informazione - Irlanda
364.106014
BNI 2017-8106



Boccolini, Hamza Massimiliano.
Sahara, deserto di mafie e jihad : come narcos, separatisti e califfi minacciano il Meditearraneo /
Massimiliano Boccolini, Alessio Postiglione. Roma : Castelvecchi, 2017.
   187 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820287 :  € 18,50.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Rapporti [con il] Terrorismo islamico - Sahara [e] Sahel - 1973-2016
Altro autore:   
   Postiglione, Alessio
364.1060966
BNI 2017-8107
Consolo, Vincenzo.
Cosa loro : mafie tra cronaca e riflessione, 1970-2010 / Vincenzo Consolo ; a cura di Nicolò
Messina. [Milano] : Bompiani Overlook, 2017.
   315 p. ; 22 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845283475 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Siclia - 1970-2010 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   Messina, Nicolò <1950->
364.10609458
BNI 2017-8108
De_Jaco, Aldo.
Il brigantaggio meridionale : cronaca inedita dell'unità d'Italia / Aldo De Jaco. Roma : Editori
riuniti, 2017.
   459 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788864732640 :  € 19,50.
Soggetti:
   Brigantaggio - Italia meridionale - 1861-1865 - Fonti documentarie
364.10609457
BNI 2017-8109
Feltri, Vittorio.
Chiamiamoli ladri : l'esercito dei corrotti / Vittorio Feltri. Milano : Mondadori, 2017.
   101 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804681830 :  € 17,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
364.13230945
BNI 2017-8110
Galli, Andrea <1974- ; Cantù>.
Dalla Chiesa : storia del generale dei carabinieri che sconfisse il terrorismo e morì a Palermo
ucciso dalla mafia / Andrea Galli. Milano : Mondadori, 2017.
   IX, 309 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804680888 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dalla_Chiesa, Carlo Alberto
364.1524092
BNI 2017-8111
Minari, Elia.
Guardare la mafia negli occhi : le inchieste di un ragazzo che svelano i segreti della 'ndrangheta
al Nord / Elia Minari. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   279 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095778 :  € 18,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Italia settentrionale - Inchieste
364.10609451
BNI 2017-8112
Sarzana di S. Ippolito, Carlo.
Giovanni Falcone e Paolo Borsellino : le cose non dette / Carlo Sarzana di Sant'Ippolito. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   420 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788869449031 :  € 22,00.
Soggetti:
   Borsellino, Paolo [e] Falcone, Giovanni - Omicidio
364.1524092



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

BNI 2017-8113
Visco, Vincenzo.
Colpevoli evasioni : le tasse come questione non solo tecnica / Vincenzo Visco. Milano :
Università Bocconi, 2017.
   XIII, 173 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502682 :  € 16,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Italia - 1990-2015
364.13380945
BNI 2017-8114

Beer, Daniel.
La casa dei morti : la Siberia sotto gli zar / Daniel Beer. Milano : Mondadori, 2017.
   459 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The house of the dead. Traduzione di Sara Crimi, Laura Tasso. 
  ISBN 9788804681854 :  € 30,00.
Soggetti:
   Campi di lavoro - Siberia - 1825-1917
Altro titolo:
   The house of the dead
365.34
BNI 2017-8115

Eventi e studi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Scritti in onore di Hervé A. Cavallera / a cura di Hervé A. Cavallera    (Paideia, ISSN 22843868 ; 70).
      Tomo 1. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017. 595 p. ; 24 cm. ISBN 9788867604128 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
   Cavallera, Hervé A. - Autobiografie
Altro autore:
   Cavallera, Hervé A.
370
 BNI 2017-8116
Eventi e studi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Una vita / Hervé A. Cavallera. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017. 176 p. : ill. ; 24 cm.  (Paideia, ISSN
22843868 ; 69).  ISBN 9788867604142 :  € 30,00.
Soggetti :
   Pedagogia - Scritti in onore
   Cavallera, Hervé A. - Autobiografie
Altro autore:
   Cavallera, Hervé A.
370
BNI 2017-8117
Eventi e studi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Scritti in onore di Hervé A. Cavallera / a cura di Hervé A. Cavallera    (Paideia, ISSN 22843868 ; 70).
      Tomo 2. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017. 415 p. ; 24 cm. ISBN 9788867604135 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
   Cavallera, Hervé A. - Autobiografie
Altro autore:
   Cavallera, Hervé A.
370
 BNI 2017-8118

Bianca, Giuseppe G.
Lezioni di teoria della didattica ; Lezioni di storia della didattica / Giuseppe G. Bianca. Ristampa
anastatica. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XV, 314 p. ; 21 cm.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Riproduzione delle edizioni pubblicate separatamente: Padova : CEDAM, 1974. 
  ISBN 9788813362690 (CEDAM) :  € 34,50.
Soggetti:
   Didattica - Teorie - Sec. 20.
   Educazione - Concezione [dei] Presocratici
370.1
BNI 2017-8119 (Fonte: RMG CG)
Strongoli, Raffaella C.
Metafora e pedagogia : modelli educativo-didattici in prospettiva ecologica / Raffaella C.
Strongoli. Milano : Angeli, 2017.
   146 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 27).
  ISBN 9788891759399 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2017-8120

Education, society, values = Educazione, società, valori = Edukacja, społeczeństwa, wartości /
edited by G. Mari, T. Pysiak. Milano : EDUCatt, 2017.
   131 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893352192 :  € 9,00.
Soggetti:
   Educazione sociale
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
   Pysiak, T.
Altro titolo:
   Educazione, società, valori
   Edukacja, społeczeństwa, wartości
370.115
BNI 2017-8121
Giunta, Claudio.
E se non fosse la buona battaglia? : sul futuro dell'istruzione umanistica / Claudio Giunta.
Bologna : Il mulino, 2017.
   306 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 485).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788815272799 :  € 16,00.
Soggetti:
   Istruzione - Ruolo [della] Cultura umanistica
370.112
BNI 2017-8122
Passaseo, Anna Maria.
Esercizi di pedagogia critica / Anna Maria Passaseo. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   94 p. ; 22 cm.  (Saggistica).   (Scienze dell'educazione ; 6).
  ISBN 9788869950766 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
370.115
BNI 2017-8123

Siess, Dario <1960->.
La mente nella scuola : una teoria costruttivista dell'apprendimento / Dario Siess. Roma :
Armando, 2017.
   335 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788869921940 :  € 25,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2017-8124 (Fonte: BVE CR)

La professionalità degli insegnanti : la ricerca e le pratiche / Patrizia Magnoler, Achille M.



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Notti, Loredana Perla (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   929 p. : ill. ; 25 cm.  (Formazione, ISSN 19708408 ; 25).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bari nel 2016. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788867604708 :  € 42,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Notti, Achille M.
   Perla, Loredana
   Magnoler, Patrizia
370.71145
BNI 2017-8125

Agresta, Salvatore.
Scuole, maestri e maestre nelle Calabrie borboniche (1817-1860) / Salvatore Agresta, Caterina
Sindoni. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Calabria ulteriore prima / Salvatore Agresta, Caterina Sindoni. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
371 p. ; 24 cm.  (Educazione & Mezzogiorno, ISSN 22844325 ; 21).  ISBN 9788867604401 :  € 30,00.
Soggetti :
   Scuole - Calabria - 1817-1860
Altro autore:
   Sindoni, Caterina
371.0094578
BNI 2017-8126
CSSC.
Il valore della parità : scuola cattolica in Italia : diciannovesimo rapporto, 2017 / CSSC, Centro
studi per la scuola cattolica. Brescia : La scuola, 2017.
   337 p. ; 22 cm.  (Scuola d'oggi).
  ISBN 9788826500300 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scuole cattoliche - Italia - 2017
371.071245
BNI 2017-8127

Bussola, Matteo.
Sono puri i loro sogni : lettera a noi genitori sulla scuola / Matteo Bussola. Torino : Einaudi,
2017.
   109 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806236229 :  € 13,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti [con le] Scuole
371.192
BNI 2017-8128

Alvarez, Céline.
Le leggi naturali del bambino : la nuova rivoluzione dell'educazione / Céline Alvarez. Milano :
Mondadori, 2017.
   352 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Les lois naturelles de l'enfant. Traduzione di Marianna Basile, Chiara Lusetti. 
  ISBN 9788804681823 :  € 20,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi - Influssi [del] Metodo Montessori - Francia
Altro titolo:
   Les lois naturelles de l'enfant
371.3920944
BNI 2017-8129
Giampaolo, Mario.
Come personalizzare l'apprendimento : teorie e metodologie per innovare la pratica didattica /
Mario Giampaolo. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (Adult learning ; 6).



371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

  ISBN 9788867604555 :  € 21,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.3
BNI 2017-8130
Montessori, Maria.
La speciale saggezza dei genitori / Maria Montessori ; introduzione di Vittorino Andreoli. Milano :
Garzanti, 2017.
   153 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811673736 :  € 13,00.
371.392
BNI 2017-8131

Menesini, Ersilia.
Prevenire e contrastare il bullismo e il cyberbullismo / Ersilia Menesini, Annalaura Nocentini,
Emanuela Palladino. Bologna : Il mulino, 2017.
   191 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica).
   Nome dell'autore in copertina: Benedetta E. Palladino. 
  ISBN 9788815272980 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bullismo - Prevenzione - Ruolo [delle] Scuole elementari [e delle] Scuole secondarie
Altro autore:   
   Palladino, Emanuela
   Nocentini, Annalaura
371.58
BNI 2017-8132

Raimo, Christian.
Tutti i banchi sono uguali : la scuola e l'uguaglianza che non c'è / Christian Raimo. Torino :
Einaudi, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806235871 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole - Didattica - Temi [:] Eguaglianza [e] Integrazione scolastica - Italia
371.90460945
BNI 2017-8133

Gulisano, Daniela.
Formazione, lavoro e sapere professionale : modelli e pratiche di alternanza formativa fra Italia
e Francia / Daniela Gulisano. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (QPF : Questioni pedagogiche e formative, ISSN 24207977 ; 7).
  ISBN 9788867604661 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale - Francia [e] Italia
373.14250944
BNI 2017-8134

Capano, Giliberto.
Salvare l'università italiana : oltre i miti e i tabù / Giliberto Capano, Marino Regini, Matteo Turri.
Bologna : Il mulino, 2017.
   166 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 857).
  ISBN 9788815270863 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università - Italia
Altro autore:   
   Regini, Marino
   Turri, Matteo <1977->
378.45
BNI 2017-8135



381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

Gigli Berzolari, Alberto.
L'università nella città : testimonianza di un rettore / Alberto Gigli Berzolari. Milano : Cisalpino,
2017.
   240 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia. Documenti di arte e scienza ;
7).
  ISBN 9788820510947 :  € 28,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Pavia - 1950-1983
378.45291
BNI 2017-8136
Programmazione integrata e performance : gestione manageriale per il miglioramento dei
servizi nelle università / a cura di Michela Arnaboldi e Maria Schiavone. Bologna : Il mulino,
2017.
   216 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815273611 :  € 19,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Schiavone, Maria
   Arnaboldi, Michela
378.1070945
BNI 2017-8137

LR100 : Rinascente : stories of innovation / a cura di = edited by Sandrina Bandera, Maria
Canella. Milano : Skira, 2017.
   311 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857236032 :  € 35,00.
Soggetti:
   La Rinascente <s.p.a.> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandera, Sandrina
   Canella, Maria <1961->
   Palazzo reale <Milano>
381.14106545211
BNI 2017-8138
Sacchi, Stefano.
Il fascino indiscreto della scarsità : quando limited edition, temporary store e altre manovre di
marketing si scontrano con la rarità e il collezionismo / Stefano Sacchi. Milano : Angeli, 2016.
   164 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788891729477 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni di consumo - Valore [e] Vendita - Influssi [della] Scarsità
381.1
BNI 2017-8139

Attraverso i conflitti : neutralità e commercio fra età moderna ed età contemporanea / a cura
di Daniele Andreozzi. Trieste : EUT, 2017.
   149 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della società aperta ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788883038310 (digitale). 
  ISBN 9788883038303 :  € 15,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale
Altro autore:   
   Andreozzi, Daniele <1960->
382
BNI 2017-8140

Perin, Raffaella.
La radio del papa : propaganda e diplomazia nella seconda guerra mondiale / Raffaella Perin.
Bologna : Il mulino, 2017.



385 TRASPORTI FERROVIARI

387.1 PORTI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

391.7 GIOIELLI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

   288 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 725).
  ISBN 9788815272942 :  € 27,00.
Soggetti:
   Radio vaticana - 1936-1945
384.540945634
BNI 2017-8141

Panconesi, Maurizio.
La direttissima Bologna-Firenze / Maurizio Panconesi ; con riproduzione anastatica del testo
dell'ing. Enrico Marone (1935). Modena : Artestampa, 2017.
   111, 144 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788864622835 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ferrovia direttissima Bologna-Firenze - Costruzione - 1913-1934
Altro autore:   
   Marone, Enrico <1859-1938>
385.094541
BNI 2017-8142

Monti, Pasqualino.
In mare controvento : riflessioni di un manager pubblico / Pasqualino Monti. Milano : Mondadori,
2017.
   95 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891815521 :  € 15,00.
Soggetti:
   Porti - Economia [e] Gestione - Italia
387.10945
BNI 2017-8143

Politiche per un trasporto sostenibile : governance, multimodalità, fiscalità / a cura di Laura
Ammannati, Allegra Canepa. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   223 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 44).
  ISBN 9788863428704 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trasporti - Pianificazione - Effetti [della] Politica ambientale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Ammannati, Laura
   Canepa, Allegra
388.041094
BNI 2017-8144

Il gioiello nel sistema moda : storia, design, produzione / a cura di Bianca Cappello. Milano :
Skira, 2017.
   129 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857235448 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gioielli - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cappello, Bianca
391.709034
BNI 2017-8145

Petrini, Carlo <1949->.
Slow Food : storia di un'utopia possibile : Carlo Petrini in conversazione con Gigi Padovani.
Firenze ; Milano : Giunti ; Bra : Slow Food, 2017.
   350 p., [8] carte di tav. ; 22 cm.
  ISBN 9788809849099 (Giunti) :  € 18,00.
Soggetti:



394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   Movimento Slow food
Altro autore:   
   Padovani, Gigi
394.1209
BNI 2017-8146

Zampieri, Alberto <1931->.
Il gioco del ponte : la secolare battaglia pisana / Alberto Zampieri. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2016.
   238 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869951381 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pisa - Gioco del ponte
394.26945551
BNI 2017-8147

Wolfe, Tom.
Il regno della parola / Tom Wolfe ; traduzione di Irene Annoni. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   189 p. ; 20 cm.  ([Le chiocciole]).
   Titolo uniforme: The Kingdom of speech. 
  ISBN 9788809857957 :  € 10,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Linguaggio - Evoluzione - Teorie
Altro autore:   
   Annoni, Irene
Altro titolo:
   The Kingdom of speech
401
BNI 2017-8148

Romano, Antonio <1968->.
Argomenti scelti di glottologia e linguistica / Antonio Romano, Anna Maria Miletto ; prefazione di
Oskar Schindler. Ed. aggiornata. [Torino] : Omega, 2010.
   327 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872416198 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica
Altro autore:   
   Miletto, Anna Maria
410
BNI 2017-8149

Machetti, Sabrina.
Che cos'è la mediazione linguistico-culturale / Sabrina Machetti, Raymond Siebetcheu. Bologna :
Il mulino, 2017.
   207 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Linguistica).
  ISBN 9788815272379 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mediatori interculturali - Interpretariato - Europa
Altro autore:   
   Siebetcheu, Raymond
418.02023
BNI 2017-8150
Rotiroti, Giovanni.
Elogio della traduzione impossibile : studi romeni di cultura letteraria, linguistica e comparata /
Giovanni Rotiroti. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2017.
   213 p. ; 21 cm.  (Studia humaniora ; 19).
  ISBN 9788893140720 :  € 18,00.
Soggetti:



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

   Traduzione - Teorie - Casi [:] Letteratura romena
418.0201
BNI 2017-8151

Là dove il pensiero incontra l'esperienza / a cura di Angelo Nevio Neri. Pisa : ETS.
   volumi ; 22 cm.
   1. Pisa : ETS, 2017. 197 p. ; 22 cm.  (Quaderni della Fondazione Dino Terra ; 7).  ISBN 9788846747570 :  €
16,00.
Soggetti :
   Scienze - Teorie - Sec. 17.-20.
Altro autore:
   Neri, Angelo Nevio
501
BNI 2017-8152
Là dove il pensiero incontra l'esperienza / a cura di Angelo Nevio Neri. Pisa : ETS.
   volumi ; 22 cm.
   2. Pisa : ETS, 2017. 144 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni della Fondazione Dino Terra ; 8).  ISBN 9788846749802 :  €
16,00.
Soggetti :
   Scienze - Teorie - Sec. 17.-20.
Altro autore:
   Neri, Angelo Nevio
501
BNI 2017-8153

Tra Ipazia e Dr. House : racconti di scienza / Luigi Traetta (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2017.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (I laboratori scientifici. Fisiologia e psicologia ; 8).
  ISBN 9788867604814 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze - Divulgazione - Impiego [dell'] Arte [e della] Letteratura - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Traetta, Luigi
507
BNI 2017-8154

Ferroni, Fernando.
La scienza tra verità e balle / Fernando Ferroni. Roma : Castelvecchi, 2017.
   37 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869448393 :  € 5,00.
Soggetti:
   Scienze - Errori [e] Mistificazioni
509
BNI 2017-8155

Aristoteles.
Matematica in Aristotele / a cura di Silvio Maracchia. Roma : Nuova cultura, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   DOI: 10.4458/8906. ISBN 9788868128906 : € 79,00.
   2. vol. Roma : Nuova cultura, 2017. 456 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Matematica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Maracchia, Silvio <1932->
510
BNI 2017-8156
Aristoteles.
Matematica in Aristotele / a cura di Silvio Maracchia. Roma : Nuova cultura, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   DOI: 10.4458/8906. ISBN 9788868128906 : € 79,00.



519.5 STATISTICA MATEMATICA

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

523.8 STELLE

   1. vol.: Organon / prefazione di Elisabetta Cattanei. Roma : Nuova cultura, 2017. 477 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Matematica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Maracchia, Silvio <1932->
510
BNI 2017-8157
Ciarrapico, Lucia.
I curricoli di matematica, gli ordinamenti scolastici e le riforme dal 1940 al 2015 / Lucia
Ciarrapico, Maurizio Berni. Bologna : Unione matematica italiana, 2017.
   176 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: I curricoli di matematica. 
  ISBN 9788896336267 :  € 30,00.
Soggetti:
   Matematica - Programmi - Italia - 1940-2015
Altro autore:   
   Berni, Maurizio <1960->
510.71
BNI 2017-8158
International conference on The history of mathematics education <4. ; 2015 ; Torino>.
Dig where you stand 4 : proceedings of the Fourth International conference on The history of
mathematics education : September 23-26, 2015, at University of Turin, Italy / editors: Kristín
Bjarnadóttir ... [et al.]. Roma : Nuova cultura, 2017.
   441 p. : ill. ; 24 cm.
   DOI: 10.4458/8647. 
  ISBN 9788868128630 :  € 37,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Kristín Bjarnadóttir
510.71
BNI 2017-8159

Boari, Giuseppe.
Note di statistica descrittiva e primi elementi di calcolo delle probabilità / Giuseppe Boari,
Gabriele Cantaluppi. Milano : EDUCatt, 2017.
   III, 427 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352161 :  € 20,00.
Soggetti:
   Statistica descrittiva
   Calcolo delle probabilità
Altro autore:   
   Cantaluppi, Gabriele
519.53
BNI 2017-8160

Greene, Brian.
La realtà nascosta : universi paralleli e leggi profonde del cosmo / Brian Greene ; traduzione di
Simonetta Frediani. Torino : Einaudi, 2017.
   VII, 442 p. : ill. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The hidden reality. 
  ISBN 9788806235741 :  € 14,00.
Soggetti:
   Universo
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The hidden reality
523.1
BNI 2017-8161



526 GEOGRAFIA MATEMATICA

530 FISICA

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

551.22 TERREMOTI

Hawking, Stephen.
Dove il tempo si ferma : la nuova teoria sui buchi neri / Stephen W. Hawking ; introduzione di
David Shukman ; postfazione di Marco Cattaneo. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   90 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Le scoperte, le invenzioni).
   Titolo uniforme: Black holes. Traduzione di Daniele Didero. 
  ISBN 9788817097284 :  € 11,00.
Soggetti:
   Buchi neri
Altro titolo:
   Black holes
523.8875
BNI 2017-8162

De_Filpo, Monica.
Un'introduzione alla cartografia : lezioni teorico-pratiche / Monica De Filpo. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   123 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/6995. 
  ISBN 9788868126995 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cartografia
526
BNI 2017-8163

Stenico, Mauro.
Dall'archè al big bang : Georges Edouard Lemaître e la grande narrazione cosmica / Mauro
Stenico. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2017.
   134 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Archivio trentino ; 46).
  ISBN 9788871972282 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lemaître, Georges
530.092
BNI 2017-8164

Bassani, Angelo.
Una vita per l'università : la testimonianza postuma di Cesare Pecile / Angelo Bassani. Padova :
CLEUP, 2017.
   225 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Collana di memorie e autobiografie della Facoltà di scienze dell'Università di
Padova ; 6).
   Titolo del CD-ROM: Appendici. 
  ISBN 9788867877317.
Soggetti:
   Pecile, Cesare
540.92
BNI 2017-8165

Terremoti : origini, storie e segreti dei movimenti della terra / [a cura di] Luca Lupi, Carlo
Meletti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. In copertina: Museo di storia naturale di Milano. 
  ISBN 9788836635320 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terremoti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lupi, Luca
   Meletti, Carlo <1961->
   Museo civico di storia naturale <Milano>
551.22
BNI 2017-8166



551.31 AZIONE GEOLOGICA DEL GHIACCIO GLACIOLOGIA

551.5 METEOROLOGIA

576.5 GENETICA

581.945 PIANTE. ITALIA

Filippi Gilli, Erwin.
Cambiamenti climatici : effetti sugli ambienti di alta montagna / Erwin Filippi Gilli. [Tonadico] :
Ente Parco naturale Paneveggio Pale di San Martino, 2017.
   207 p. : ill. ; 27 cm.  (Quaderni del Parco ; 13).
  ISBN 9788897760450.
Soggetti:
   Ghiacciai - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima - Dolomiti
551.312094537
BNI 2017-8167

Montalbani, Ovidio.
Del vento e delle comete : speculazioni accademiche / Ovidio Montalbani ; a cura di Linda
Bisello. Firenze : Olschki, 2017.
   XXV, 125 p. ; 24 cm.  (Biblioteca / Istituto di studi italiani, Università della Svizzera italiana ; 3).
   Contiene: Pneumascopia, Drosilogia, Nubilogia ... 
  ISBN 9788822265258.
Soggetti:
   Meteorologia - Opere anteriori al 1900
   Astrologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bisello, Linda
551.5
BNI 2017-8168

Keller, Evelyn Fox.
In sintonia con l'organismo : la vita e l'opera di Barbara McClintock / Evelyn Fox Keller ;
traduzione di Luciana Percovich e Maria Grazia Marzot ; revisione scientifica di Milvia Luisa
Racchi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   237 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: A feeling for the organism. 
  ISBN 9788869449918 :  € 22,00.
Soggetti:
   McClintock, Barbara
Altro autore:   
   Racchi, Milvia Luisa
   Marzot, Maria Grazia
   Percovich, Luciana
Altro titolo:
   A feeling for the organism
576.5092
BNI 2017-8169

Arrigoni, Pier Virgilio.
Flora analitica della Toscana / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2 / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa, 2017. 332 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Scienze naturali ;
3).  ISBN 9788859617396 :  € 32,00.
Soggetti :
   Flora - Toscana
581.9455
BNI 2017-8170
M-i/u-rabilia : un giardino verticale sulle mura di Lucca / a cura di Giulia Caneva, Paolo Emilio
Tomei. Roma : Gangemi, 2017.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Paesaggio ; 3).
  ISBN 9788849234992 :  € 23,00.
Soggetti:
   Flora - Lucca
Altro autore:   
   Tomei, Paolo Emilio
   Caneva, Giulia



582.16 ALBERI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

613.2 DIETETICA

581.945531
BNI 2017-8171

Maroè, Pietro.
La timidezza delle chiome / Pietro Maroè. Milano : Rizzoli, 2017.
   191 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097055 :  € 17,00.
Soggetti:
   Alberi
582.16
BNI 2017-8172

Puccetti, Giorgio.
Palazzina rossa : diario di un medico termalista / Giorgio Puccetti. Lucca : Pacini Fazzi, 2017.
   175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865505861 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terme di Montecatini - Medici - 1980-1990 - Memorie
610.92
BNI 2017-8173

Aiello, Vincenzo <1955->.
Atlante degli eteromorfismi cromosomici / Vincenzo Aiello, Michele Rubini. Varazze : PM, 2016.
   153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899565329 :  € 15,00.
Soggetti:
   Citogenetica - Atlanti
Altro autore:   
   Rubini, Michele
611.018167
BNI 2017-8174

Conti, Giamaica.
L'arte del benessere e della nutrizione / Giamaica Conti. Varazze : PM, 2017.
   122 p. : ill. ; 21 cm.
   Indicazione di autore in copertina: a cura di Giamaica Conti. 
  ISBN 9788899565459 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alimentazione
613.2
BNI 2017-8175
Laporte-Adamski, Frank.
La dieta Adamski / Frank Laporte-Adamski. Milano : Vallardi, 2017.
   170 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788869872242 :  € 14,90.
Soggetti:
   Dietetica
613.2
BNI 2017-8176
Rasio, Debora.
La dieta non dieta : riattivare il metabolismo e ripristinare il peso forma con l'alimentazione
naturale / Debora Rasio. Milano : Mondadori, 2017.
   307 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804677413 :  € 18,50.
Soggetti:
   Dietetica
613.25
BNI 2017-8177



615.5 TERAPEUTICA

616.027 MEDICINA SPERIMENTALE

616.07 PATOLOGIA

616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Universi paralleli : tempo somatico e tempo psichico nella cura / a cura di Sergio Marsicano ;
scritti di Claudio Casella ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   149 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 49).
  ISBN 9788891750808 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Terapia - Influssi [dei] Bioritmi [e della] Percezione [del] Tempo
Altro autore:   
   Marsicano, Sergio
   Casella, Claudio
615.5019
BNI 2017-8178

Masserini, Massimo.
Come ci cureremo domani : la scommessa della nanomedicina / Massimo Masserini. Bologna : Il
mulino, 2017.
   121 p. : ill. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 260).
  ISBN 9788815270740 :  € 11,00.
Soggetti:
   Medicina - Impiego [delle] Nanotecnologie
616.027
BNI 2017-8179

Parham, Peter <1950->.
Il sistema immunitario / Peter Parham. 2. ed. Napoli : EdiSES, 2017.
   XXI, 532 p. (paginazione varia) : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: The immune system. In copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788879599108 :  € 58,00.
Soggetti:
   Sistema immunitario
Altro titolo:
   The immune system
616.079
BNI 2017-8180

Di_Chiara, Andrea.
Adenoidismo : la relazione dimenticata tra sistema endocrino, sistema immunitario,
respirazione e giusta crescita / [Andrea Di Chiara, Alberto Garoli]. [Lecco] : Anthroposnet, 2017.
   425 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894240818 :  € 29,50.
Soggetti:
   Adenoidismo
Altro autore:   
   Garoli, Alberto
616.21
BNI 2017-8181

Pigozzi, Paolo <1952->.
Riattiva il tuo intestino : prevenire e combattere la stitichezza con i metodi naturali / Paolo
Pigozzi. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti Demetra, 2016.
   159 p. : ill. ; 20 cm.  (Atuttobenessere).
  ISBN 9788844047481 :  € 9,90.
Soggetti:
   Stipsi
616.3428
BNI 2017-8182



616.89 DISTURBI PSICHICI

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

Mollon, Phil.
Esperienze di disintegrazione : psicoterapia del DDAI adulto, dei disturbi autistici e di alcuni
disturbi somato-psichici / Phil Mollon. Roma : Astrolabio, 2017.
   291 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: The disintegrating self. Traduzione di Luciana Baldaccini Riommi. 
  ISBN 9788834017319 :  € 26,00.
Soggetti:
   Disturbi dello spettro autistico [e] Sindrome da deficit di attenzione e iperattività - Psicoterapia
Altro titolo:
   The disintegrating self
616.85882
BNI 2017-8183
Puliga, Donatella.
La depressione è una dea : i Romani e il male oscuro / Donatella Puliga. Bologna : Il mulino,
2017.
   238 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Antropologia del mondo antico ; 8).
  ISBN 9788815271655 :  € 20,00.
Soggetti:
   Depressione [e] Malinconia - Concezione [di] Scrittori latini
616.8527
BNI 2017-8184

Condividere i ricordi : psicoterapia cognitiva e funzioni della memoria / a cura di Francesco
Aquilar e Maria Pia Pugliese. Milano : Angeli, 2017.
   250 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 277).
  ISBN 9788891751447 :  € 32,00.
Soggetti:
   Memoria - Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Pugliese, Maria Pia
   Aquilar, Francesco
616.891425
BNI 2017-8185
Isaacs Russell, Gillian.
Psicoanalisi attraverso lo schermo : i limiti delle terapie online / Gillian Isaacs Russell. Roma :
Astrolabio, 2017.
   229 p. ; 22 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Screen relations. Traduzione di Gabriele Noferi. 
  ISBN 9788834017401 (attribuito erroneamente) :  € 21,00.
Soggetti:
   Psicanalisti - Attività [:] Assistenza a distanza - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro titolo:
   Screen relations
616.8917
BNI 2017-8186
Mandelbaum, Eduardo.
Teoria e pratica dei gruppi multifamiliari dal punto di vista della psicoanalisi integrativa /
Eduardo Mandelbaum ; traduzione e cura Cristina Canzio, Vanessa Zurkirch. Firenze : Nicomp
L.E., 2017.
   251 p. ; 23 cm.  (Nicomp saggi).
  ISBN 9788897142843 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Zurkirch, Vanessa
   Canzio, Cristina
616.89156
BNI 2017-8187

Sacchini, Virgilio.
Andrà tutto bene : storie di coraggio, tra medicina e vita / Virgilio Sacchini ; con Sergio Perego.
Milano : Mondadori, 2017.



618.2 OSTETRICIA

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

627 INGEGNERIA IDRAULICA

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

641.3 ALIMENTI

   157 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804683575 :  € 18,50.
Soggetti:
   Oncologia - Memorie
Altro autore:   
   Perego, Sergio <1948->
616.9940092
BNI 2017-8188

Malagrinò, Ilaria.
Alterità e relazione nell'esperienza della gravidanza : dall'ermeneutica all'etica / Ilaria
Malagrinò. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   298 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 33).
   Nella pagina contro il frontespizio: Almo Collegio Borromeo, Centro di etica generale e applicata. 
  ISBN 9788893140584 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gravidanza - Psicologia
618.20019
BNI 2017-8189

Redesco Structural Engineering <s.r.l.>.
Strutture complesse, libero pensiero : teorie e progetti di Redesco Structural Engineering =
Complex structures, free thinking : theory and projects by Redesco Structural Engineering / a
cura di = edited by Luca Molinari e = and Anja Visini. Milano : Skira, 2017.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul frontespizio il nome Redesco Structural Engineering compare una sola volta. 
  ISBN 9788857235622 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Molinari, Luca <1966->
   Visini, Anja
Altro titolo:
   Complex structures, free thinking
624.1
BNI 2017-8190

Cerato, Mario.
La stabilità dell'equilibrio : l'ingegnere Giuseppe Maria Ducati e il tema della difesa del suolo in
area trentina nel corso dell'Ottocento / Mario Cerato. Trento : Fondazione Museo storico del
Trentino, 2017.
   202 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).   (Vesti del ricordo
; 23).
  ISBN 9788871972299 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bonifica idraulica - Trentino - 1777-1823
   Ducati, Giuseppe Maria
627.5094538
BNI 2017-8191

Zaghi, Gianluca.
Biciclette vintage : guida alla scelta, al recupero e al restauro / Gianluca Zaghi. Milano :
Mondadori, 2017.
   206 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788891814043 :  € 29,00.
Soggetti:
   Biciclette d'epoca - Restauro
629.2272
BNI 2017-8192



646.7 GOVERNO DELLA VITA PERSONALE E FAMILIARE CURA DELLA PROPRIA PERSONA

657 CONTABILITA

Gho, Paola.
Atlante dei formaggi italiani / Paola Gho, Giovanni Ruffa. Novara : Libreria geografica ; Bra :
Slow Food, 2017.
   440 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788869851117 (Libreria geografica) :  € 39,90.
Soggetti:
   Formaggi tipici italiani
Altro autore:   
   Ruffa, Giovanni
641.37350945
BNI 2017-8193

Sabbadini, Orietta.
Le parole della bellezza : quello che devi sapere per avere una pelle sana / Orietta Sabbadini.
Sandrigo : Tgbook, 2017.
   234 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898416851 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cosmesi
   Pelle - Cura [e] Igiene
646.72
BNI 2017-8194

Contabilità generale e bilancio d'impresa / a cura di Paolo Andrei e Anna Maria Fellegara. 4.
ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 311 p. ; 24 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie didattica ; 1).
  ISBN 9788892110540 :  € 31,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
Altro autore:   
   Fellegara, Anna Maria
   Andrei, Paolo
657
BNI 2017-8195
Fornaciari, Luca <1974->.
Gruppi aziendali e bilancio consolidato in Italia / Luca Fornaciari. 2. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   VIII, 224 p. ; 24 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie didattica ; 6).
  ISBN 9788834828861 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Bilanci consolidati
657.3
BNI 2017-8196
Prencipe, Annalisa.
Bilancio consolidato / Prencipe, Tettamanzi, Mancini. 4. ed. Milano : EGEA, 2017.
   IX, 360 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 123).
   Indicazione di autori in copertina: a cura di Prencipe, Tettamanzi, Mancini. Autori delle edizioni precedenti: a
cura di Prencipe, Tettamanzi. 
  ISBN 9788823822429.
Soggetti:
   Bilanci consolidati - Standardizzazione
Altro autore:   
   Tettamanzi, Patrizia
   Mancini, Chiara <1975->
657.30218
BNI 2017-8197
La valutazione d'azienda in settori specifici d'attività / a cura di Roberto Maglio. Milano :
Giuffrè ; [Roma] : SIDREA, 2017.
   XIII, 342 p. ; 24 cm.  (Studi di valutazione d'azienda ; 5).
  ISBN 9788814218811 (Giuffrè) :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Valutazione



658 GESTIONE IN GENERALE

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Altro autore:   
   Maglio, Roberto
657.73
BNI 2017-8198

Lardo, Alessandra.
Economia delle social business : prime riflessioni critiche / Alessandra Lardo. Napoli : Edizioni
scentifiche italiane, 2017.
   167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849533545 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Impiego [dei] Media sociali
658.054678
BNI 2017-8199

Pavan, Aldo <1952- >.
Il valore dell'impresa nelle operazioni straordinarie / Aldo Pavan, Paola Paglietti. Santarcangelo
di Romagna : Maggioli, 2017.
   VI, 201 p. ; 24 cm.  (Azienda & società ; 4).
  ISBN 9788891624390 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Operazioni straordinarie - Valutazione economica
Altro autore:   
   Paglietti, Paola
658.15
BNI 2017-8200

Arcuri, Marco.
Project management : conoscenze, abilità e soft skill secondo le norme UNI ISO 21500 e UNI
11648 / Marco Arcuri. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Praxis ; 5).
  ISBN 9788864581699 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti - Standardizzazione
658.4040218
BNI 2017-8201
Nordio, Cristiano.
People branding : 10 leggi e 10 casi per imprese in via di innovazione / Cristiano Nordio,
Gianluca Fiscato. Milano : Angeli, 2017.
   173 p. ; 23 cm.  (AM ; 871).
  ISBN 9788891751621 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Italia - Casi
Altro autore:   
   Fiscato, Gianluca
658.4060945
BNI 2017-8202

Kim, W. Chan.
Oceano blu cambiare : oltre la competizione : cinque passi vincenti per stimolare la fiducia e
creare nuova crescita / W. Chan Kim, Renée Mauborgne. Milano : Rizzoli, 2017.
   XI, 314 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Blue ocean shift. Traduzione di Giovanni Gladis Ubbiali. 
  ISBN 9788817093903 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Mauborgne, Renée
Altro titolo:



660 INGEGNERIA CHIMICA E TECNOLOGIE CONNESSE

683 FERRAMENTA E CASALINGHI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

   Blue ocean shift
658.8
BNI 2017-8203
Promotion overload : come uscire dalla trappola dell'eccesso di promozione / a cura di
Gianpiero Lugli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   XIV, 186 p. ; 24 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788891622174 :  € 26,00.
Soggetti:
   Promozione delle vendite
Altro autore:   
   Lugli, Gianpiero
658.82
BNI 2017-8204

Olmi, Fabio <1939->.
La chimica nelle cose : dal vissuto di un chimico, la materia al di là delle apparenze / Fabio Olmi.
Varazze : PM, 2017.
   241 p. : ill. ; 24 cm.  (Albatros ; 1).
  ISBN 9788899565435 :  € 20,00.
Soggetti:
   Materiali - Chimica applicata
660
BNI 2017-8205

Alessi in-possibile. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   112 p. : ill. ; 23 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. Sul dorso: Museo Alessi. Testo anche in
italiano. 
  ISBN 9788836635955 :  € 20,00.
Soggetti:
   Utensili da cucina - Prototipi - Collezioni [del] Museo Alessi <Omegna>
Altro autore:   
   Museo Alessi
683.82
BNI 2017-8206

Accatino, Alfredo.
Outsiders : storie di artisti geniali che non troverete nei manuali di storia dell'arte / [Alfredo
Accatino]. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   207 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788809857575 :  € 29,00.
Soggetti:
   Artisti - Sec. 20.
700.922
BNI 2017-8207

Angelini, Annarita.
Matematica e immaginazione nel Rinascimento / Annarita Angelini. Milano : Bibliografica, 2017.
   200 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759518 :  € 18,50.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con le] Scienze - Sec. 15.-16.
701.05
BNI 2017-8208
Barni, Daniele.
Lo sguardo della critica : i conoscitori d'arte in Italia tra 19. e 20. secolo / Daniele Barni. Torino :
Cartman, 2016.
   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Le muse).
  ISBN 9788889671603 :  € 17,00.



Soggetti:
   Critici d'arte - Italia - Sec. 19.-20.
701.18092245
BNI 2017-8209
Daverio, Philippe.
L'arte di guardare l'arte / Philippe Daverio. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti Artedossier, 2012.
   192 p. : ill. ; 25 cm.  (Punti di vista).   (I libri di Artedossier).
  ISBN 9788809857582 :  € 18,00.
Soggetti:
   Critica artistica
701.18
BNI 2017-8210
El Greco.
El Greco, il miracolo della naturalezza : il pensiero artistico di El Greco attraverso le note a
margine a Vitruvio e Vasari / a cura di Fernando Marías e José Riello ; traduzione di Massimo De
Pascale. Roma : Castelvecchi, 2017.
   374 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Con il testo delle note di El Greco. 
  ISBN 9788869446894 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Riello, José
   De_Pascale, Massimo
   Marías, Fernando <1949->
701
BNI 2017-8211
Gasparetto, Nicola.
L'anonimo del Novecento : Giuseppe Marchiori dagli esordi all'affermazione nella critica d'arte /
Nicola Gasparetto. Adria : Apogeo ; [Rovigo] : Turismo & cultura, 2017.
   XXVI, 331 p., 8 [carte] di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le radici ; 26).
  ISBN 9788899479213 (Apogeo) :  € 15,00.
Soggetti:
   Marchiori, Giuseppe <1901-1982>
701.18092
BNI 2017-8212
Pensare l'arte : scritti in onore di Graziella Magherini / a cura di Carlo Federico Catagni, Stefano
Ferrari, Adolfo Pazzagli. Firenze : Nicomp. L. E., 2017.
   334 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897142911 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Psicanalisi - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ferrari, Stefano <1949->
   Magherini, Graziella
   Pazzagli, Adolfo
   Catagni, Carlo Federico
701.15
BNI 2017-8213
Scoperte e massacri : Ardengo Soffici e le avanguardie a Firenze. Firenze ; Milano : Giunti ;
[Firenze] : Firenze musei, 2016.
   319 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. In testa la frontespizio: Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809836013 (Giunti) :  € 38,00.
Soggetti:
   Soffici, Ardengo - Critica artistica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gallerie degli Uffizi
701.18092
BNI 2017-8214
Taylor, Roger <1940->.
Arte: nemica del popolo / Roger L. Taylor ; traduzione e cura di Paolo Martore. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   143 p. ; 21 cm.  (I timoni).
   Titolo uniforme: Art, an enemy of the people. Precede: L'arte è un cancro : Stewart Home intervista Roger L.



704.9 ICONOGRAFIA

707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Taylor, pubblicato originariamente in: Mute Magazine, 2004, con il titolo: Art is like cancer. 
  ISBN 9788869447570 :  € 17,50.
Soggetti:
   Arte - Filosofia
Altro autore:   
   Home, Stewart
   Martore, Paolo
Altro titolo:
   Art, an enemy of the people
701
BNI 2017-8215

Lucrezia romana : la virtù delle donne da Raffaello a Reni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635023 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Lucrezia - Sec. 15.-18. - Cataloghi di esposizioni
704.9424
BNI 2017-8216

Emanuele d'Azeglio : il collezionismo come passione / a cura di Cristina Maritano. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2016.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635511 :  € 18,00.
Soggetti:
   Azeglio, Emanuele : d' - Collezionismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maritano, Cristina <1973->
707.5
BNI 2017-8217

Collezione Giuseppe Iannaccone.
Collezione Giuseppe Iannaccone. Milano, Skira.
   volumi ; 29 cm.
   Vol. 1: Italia 1920-1945 : una nuova figurazione e il racconto del sé. Milano, Skira, 2016. 421 p. : ill. ; 29
cm. ISBN 9788857234083 :  € 75,00.
Soggetti :
   Collezione Giuseppe Iannaccone
708.5211
BNI 2017-8218

Il liberty e la rivoluzione europea delle arti : dal Museo delle arti decorative di Praga / a cura di
Lucie Vlčková e Radim Vondráček. Venezia : Marsilio, 2017.
   239 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Castello di Miramare nel 2017-2018. Titolo sul dorso: Il liberty. 
  ISBN 9788831727853.
Soggetti:
   Liberty - Collezioni [dell'] Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vlčková, Lucie
   Vondráček, Radim
Altro titolo:
   Il liberty
709.0349
BNI 2017-8219

Dada 1916 : la nascita dell'antiarte / a cura di Luigi Di Corato, Elena Di Raddo, Francesco



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Tedeschi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   255 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635092 :  € 34,00.
Soggetti:
   Dadaismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Raddo, Elena
   Tedeschi, Francesco <1962->
   Di_Corato, Luigi
709.04062
BNI 2017-8220
Dalle bombe al museo, 1942-1959 : la rinascita dell'arte moderna : l'esempio della GAM di
Torino / a cura di Riccardo Passoni, Giorgina Bertolino ; da un'idea di Carolyn Christov-
Bakargiev. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016-2017. In quarta di copertina: GAM, Galleria civica d'arte
moderna e contemporanea Torino. 
  ISBN 9788836635894 :  € 15,00.
Soggetti:
   GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino> - 1942-1959 - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Passoni, Riccardo
   Bertolino, Giorgina
   Christov-Bakargiev, Carolyn
   GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino>
709.04507445121
BNI 2017-8221

Celant, Germano.
Mimmo Paladino / Germano Celant. Milano : Skira, 2017.
   732 p. : ill. ; 26 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857231921 :  € 75,00.
Soggetti:
   Paladino, Mimmo
709.2
BNI 2017-8222
Giachetti, Giovanna.
Giovanna Giachetti / a cura di = edited by Martina Corgnati. Milano : Skira, 2017.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato in occasione della mostra Giovanna Giachetti e Osvaldo Moi tenuta a Cuneo nel 2017. Testo anche
in inglese. 
  ISBN 9788857235257 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
709.2
BNI 2017-8223
Hüller, Volker.
Volker Hüller / edited by Paola Gribaudo. Milano : Skira, 2017.
   103 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857232843.
Altro autore:   
   Gribaudo, Paola
709.2
BNI 2017-8224
Jannis Kounellis. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   63 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pesaro nel 2016. Nell'occhietto: Centro arti visive Pescheria, Pesaro. 
  ISBN 9788836635238 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kounellis, Jannis - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kounellis, Jannis
   Fondazione Pescheria centro arti visive



709.38 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. GRECIA

709.2
BNI 2017-8225
Laboratorio Prampolini / a cura di Federica Pirani, Gianluca Riccio. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Roma : MACRO collezione, 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. In appendice: 1894-1956: scheda biografica di Enrico
Prampolini e curriculum pittorico di Vittorio Orazi e Il fondo librario dell'Archivio Prampolini. Testi anche in
inglese. 
  ISBN 9788836635405 (Silvana) :  € 14,00.
Soggetti:
   Prampolini, Enrico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Prampolini, Enrico
   Pirani, Federica
   Riccio, Gianluca
709.2
BNI 2017-8226
Mark Handforth : smoke / a cura di = curated by Ilaria Bonacossa. Genova : Museo d'arte
contemporanea Villa Croce ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   92 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2016. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788836634811 (Silvana) :  € 25,00.
Soggetti:
   Handforth, Mark - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonacossa, Ilaria
   Handforth, Mark
709.2
BNI 2017-8227
Maximum minimum : Alighiero Boetti. [Firenze] : Forma, 2017.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788899534332.
Soggetti:
   Boetti, Alighiero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boetti, Alighiero
709.2
BNI 2017-8228
Sebastiano Dammone Se ssa : mobili equilibri = mobile balances. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Catanzaro : MARCA, 2017.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del MARCA ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2017. Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788836636068 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Dammone Sessa, Sebastiano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dammone Sessa, Sebastiano
709.2
BNI 2017-8229
Turi Simeti : Grandi opere / a cura di Bruno Corà. Milano : Skira, 2017.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857235578 :  € 16,00.
Soggetti:
   Simeti, Turi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Simeti, Turi
709.2
BNI 2017-8230

J. J. Winckelmann (1717-1768) : Monumenti antichi inediti : storia di un'opera illustrata = history
of an illustrated work / a cura di = edited by Stefano Ferrari, Nicoletta Ossanna Cavadini. Milano
: Skira ; [Roma] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo ; Napoli : Museo



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

archeologico nazionale di Napoli, 2017.
   351 p. : ill. ; 24 x 24 cm.  (Grafica storica ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Chiasso e Napoli nel 2017. In copertina: Centro culturale Chiasso,
M.a.x.museo. Titolo nell'occhietto: J. J. Winckelmann. 
  ISBN 9788857235141 (Skira) :  € 36,00 : CHF 36.
Soggetti:
   Winckelmann, Johann Joachim . Monumenti antichi inediti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ossanna Cavadini, Nicoletta
   Ferrari, Stefano <1958->
   Winckelmann, Johann Joachim
   M.a.x.museo
Altro titolo:
   J. J. Winckelmann
709.38
BNI 2017-8231

Dal Rinascimento al Neoclassicismo : le stanze segrete di Vittorio Sgarbi / a cura di Pietro Di
Natale. Santarcangelo di Romagna : Maggioli musei, 2017.
   295 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Novara nel 2017-2018. 
  ISBN 9788899785116 :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 16.-19. - Collezioni [della] Fondazione Cavallini Sgarbi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Natale, Pietro <1981->
709.450903
BNI 2017-8232
Novecento italiano : una storia / a cura di Maria Teresa Benedetti. Milano : Skira, 2017.
   150 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2017. 
  ISBN 9788857235646 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benedetti, Maria Teresa <1929->
709.450904
BNI 2017-8233
Studi di storia dell'arte in onore di Fabrizio Lemme / a cura di Francesca Baldassarri,
Alessandro Agresti. Roma : Etgraphiæ, 2017.
   318 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788899680015 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 16.-18. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Agresti, Alessandro <1979->
   Lemme, Fabrizio
   Baldassarri, Francesca <1963->
709.450903
BNI 2017-8234

Gadner, Walter.
Auf Gerarder Linie : Städtebau und Architektur in Meran = All'insegna della linea : urbanistica
ed architettura a Merano : 1860-1960 / Walter Gadner, Magdalene Schmidt. Bozen : Raetia,
2017.
   309 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788872835746 :  € 39,00.
Soggetti:
   Merano - Sistemazione urbanistica - 1860-1960
Altro autore:   
   Schmidt, Magdalene
711.4094538323
BNI 2017-8235



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

Giudice, Mauro.
Territorio bene comune : nuovi strumenti e nuove azioni di governo / Mauro Giudice, Fabio
Minucci. Firenze : Altralinea, 2017.
   136 p. : ill. ; 18 cm.  (Urbanistica territorio ambiente ; 2).
  ISBN 9788898743919 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale [e] Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Minucci, Fabio
711.30945
BNI 2017-8236
Lo_Piccolo, Francesco <1966->.
Forme e processi per il progetto di territorio : pratiche e prospettive nella Sicilia occidentale /
Francesco Lo Piccolo, Filippo Schilleci ; con scritti di G. Abbate ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   257 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891743299 :  € 32,50.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Sicilia occidentale
Altro autore:   
   Schilleci, Filippo
   Abbate, Giuseppe <1966->
711.3094582
BNI 2017-8237
Waterfront urban space : designing for blue-green places / edited by Dimitra Babalis. Firenze :
Altralinea, 2017.
   75 p. : ill. ; 26 cm.  (Cities, design & sustainability. The new series ; 2).
  ISBN 9788894869026 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Zone costiere [e] Zone fluviali - Progetti
Altro autore:   
   Babalis, Dimitra
711.42
BNI 2017-8238

Pejrone, Paolo.
I miei giardini / Paolo Pejrone ; a cura di Franco Perfetti ; fotografie di Dario Fusaro. 5. ed.
[Milano] : Electa, 2017.
   188 p. : in gran parte ill. ; 26 x 26 cm.
  ISBN 9788891813480 :  € 29,00.
Soggetti:
   Giardini - Progettazione
Altro autore:   
   Perfetti, Franco <1947->
712.6
BNI 2017-8239
Pixner Pertoll, Anna.
Il salone verde : i parchi, le passeggiate e i viali di Merano dagli albori del turismo di cura fino ai
nostri giorni / Anna Pixner Pertoll ; in con collaborazione con Romano Guagni (collezione
cartoline storiche), Damian Pertoll (fotografie) ; Tiziana Panfilo (traduzione). Bolzano : Rætia,
2017.
   257 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Merans grüner Salon. 
  ISBN 9788872836026 :  € 48,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Merano
Altro autore:   
   Guagni, Romano
   Pertoll, Damian
   Panfilo, Tiziana
712.5094538323
BNI 2017-8240



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Caniggia, Gianfranco <1933-1987>.
Architectural composition and building typology / Gianfranco Caniggia, Gian Luigi Maffei. New
revised ed. Firenze : Altralinea.
   volumi ; 21 cm.
   1: Interpreting basic buildings / Gianfranco Caniggia, Gian Luigi Maffei ; curatorship, introduction and critical
glossary by Nicola Marzot. New revised ed. Firenze : Altralinea, 2017. 240 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788894869071 :
 € 26,00.
Soggetti :
   Progettazione architettonica - Teorie
Altro autore:
   Maffei, Gian Luigi
   Marzot, Nicola
720.1
BNI 2017-8241
Progettare e costruire la città contemporanea : la Festa dell'architettura nella provincia di
Forlì-Cesena / a cura di Claudia Cagneschi, Stefano Piraccini. Firenze : Altralinea, 2017.
   144 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Quaderni di composizione ; 4).
  ISBN 9788894869064 :  € 28,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Piraccini, Stefano
   Cagneschi, Claudia
720.1
BNI 2017-8242

Serino, Lucio.
Centarchitetticento / Lucio Serino. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2017.
   190 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788884867278 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architetti italiani - Brescia - Sec. 13.-18. - Biografie
720.92245
BNI 2017-8243

Jestaz, Bertrand.
Monuments vénitiens de la première Renaissance à la lumière des documents / Bertrand Jestaz.
Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; Paris : Picard, 2017.
   XX, 335 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo sul dorso: Monuments vénitiens de la première Renaissance. 
  ISBN 9788895996752 (Istituto veneto) :  € 70,00.
Soggetti:
   Architettura - Venezia - 1450-1525 - Fonti documentarie
720.945311
BNI 2017-8244
Marino, Angela <1942->.
Abitare a Roma nel Seicento : i Chigi in città / Angela Marino. Roma : Gangemi, 2017.
   383 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235050 :  € 34,00 : $ 40.
Soggetti:
   Architettura - Roma - Sec. 17.
720.945632
BNI 2017-8245
Mosco, Valerio Paolo.
Architettura italiana : dal postmoderno ad oggi / Valerio Paolo Mosco. Milano : Skira, 2017.
   183 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857221120 :  € 23,50.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 20.
720.945
BNI 2017-8246
Pisa ritrovata : la città storica dalla A alla Z dopo il PIUSS (Piano integrato di sviluppo urbano



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

sostenibile) / a cura di = edited by Mario Pasqualetti, Maria Manuela Leoni. Milano : Skira, 2017.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857232959 :  € 55,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro [e] Riuso - Pisa - 2010-2015
   Pianificazione urbanistica - Pisa - 2010-2015
Altro autore:   
   Leoni, Maria Manuela
   Pasqualetti, Mario
720.945551
BNI 2017-8247
Pistoia, Montale, Quarrata : il nostro Novecento. Firenze : Polistampa, 2017.
   59 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859617372 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Pistoia <territorio> - Sec. 20.
720.94552
BNI 2017-8248
Ricca, Pietro.
Milano : architettura e paesaggio 1920-2016 / disegni di Pietro Ricca ; testi di Alessandra Testa
ed Eleonora Zorzi. Venezia Lido : Supernova, 2017.
   316 p. : ill ; 26 cm.
  ISBN 9788868691127 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Milano - Sec. 20.
Altro autore:   
   Zorzi, Eleonora <1985->
   Testa, Alessandra <1985->
720.945211
BNI 2017-8249
Scucchi, Valeria.
Dealing with the existence : manifesto degli oggetti dell'abbandono in Sardegna / Valeria
Scucchi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   129 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 19).   (Politecnica ; 959).
  ISBN 9788891624109 :  € 28,00.
Soggetti:
   Edifici abbandonati - Sardegna - Repertori
720.9459
BNI 2017-8250

Severino, Renato.
Building in the Western hemisphere : 1959 - 1989 / Renato Severino ; foreword by Cristina
Donati. Firenze : Altralinea, 2016.
   208 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788898743827 :  € 55,00.
Soggetti:
   Architettura - 1959-1989
724.6
BNI 2017-8251

Cherubini, Roberto A.
Piazze galleggianti : un modello per il Mediterraneo = Floating squares : a Mediterranean model
/ Roberto A. Cherubini, Anna Botta, Iskra Djuric. Milano : Angeli [etc.], 2017.
   69 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891744197.
Soggetti:
   Strutture turistiche - Zone costiere - Progetti - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Botta, Anna <1985->
   Đurić, Iskra
725.8
BNI 2017-8252



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

Ottolini, Gianni.
Architettura degli allestimenti / Gianni Ottolini ; a cura di Roberto Rizzi. Firenze : Altralinea,
2017.
   77 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di composizione ; 3).
  ISBN 9788898743971 :  € 22,00.
Soggetti:
   Edifici espositivi - Spazi interni - Allestimento - Modellini
Altro autore:   
   Rizzi, Roberto <1963->
725.910228
BNI 2017-8253
Petrioli, Andrea.
1333 Firenze : dove passavano le ultime mura / Andrea Petrioli, Fabrizio Petrioli. [Firenze] :
Sarnus, 2017.
   171 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856302288 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mura - Firenze
   Firenze - Sistemazione urbanistica - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Petrioli, Fabrizio
725.960945511
BNI 2017-8254
Puglisi, Valentina.
Sviluppo e valorizzazione degli impianti sportivi : esempi eccellenti di stadi per il calcio /
Valentina Puglisi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   VI, 215 p. : ill. ; 26 cm.  (Politecnica ; 948).
  ISBN 9788891622501 :  € 39,00.
Soggetti:
   Stadi - Progettazione [e] Ristrutturazione - Italia
725.8270945
BNI 2017-8255

La città etrusca e il sacro : santuari e istituzioni politiche : atti del Convegno, Bologna, 21-23
gennaio 2016 / a cura di Elisabetta Govi. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   VIII, 492 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 15).
  ISBN 9788869232374 :  € 80,00.
Soggetti:
   Santuari antichi - Etruria - Sec. 7.-5. a. C. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Govi, Elisabetta
726.19294
BNI 2017-8256

Barsotti, Francesca.
La Chiesa di San Paolo a Ripa d'Arno a Pisa / Barsotti Francesca. Ospedaletto : Pacini, 2016.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).
  ISBN 9788877819727 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Paolo a Ripa d'Arno <Pisa>
726.50945551
BNI 2017-8257

Canella, Riccardo.
Punto ed a capo per l'architettura : il caso ENA 1959-2009 : scuole nazionali d'arte a L'Avana :
critica operativa / Riccardo Canella, Davide Guido ; contributi di Patricia Baroni ... [et al.].
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   151 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Politecnica ; 956).   (AC : Architettura e città ; 3).
  ISBN 9788891624079 :  € 15,00.
Soggetti:
   Escuela Nacional de Arte <L'Avana>



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Altro autore:   
   Guido, Davide
   Baroni, Patricia
727.4709729123
BNI 2017-8258

Chiorino, Francesca.
Case in Giappone : Tadao Ando ... / Francesca Chiorino. Nuova ed. aggiornata. Milano : Electa
architettura, 2017.
   221 p. : ill. ; 25 x 31 cm.  (Electa architettura).
  ISBN 9788891814616 :  € 60,00.
Soggetti:
   Case - Architettura - Giappone - 1992-2016
728.0952
BNI 2017-8259
Rigatti, Décio.
Architettura e paesaggio italiano in Serra Gaúcha : migrazione italiana e territorialità =
Arquitetura e paisagem na Serra Gaúcha : migração italiana e territorialidade / Décio Rigatti e
Elio Trusiani. Roma : Nuova cultura, 2017.
   322 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Hortusbooks ; 11).
   In quarta di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788868128760 :  € 58,00.
Soggetti:
   Architettura rurale - Effetti [delle] Usanze [degli] Immigrati trentini [e degli] Immigrati veneti - Rio Grande do
Sul - 1875-1913
Altro autore:   
   Trusiani, Elio
728.6098165
BNI 2017-8260
Il sociale nel social housing / a cura di Guido Gili, Fabio Ferrucci, Emanuela Pece. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851618 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Italia
Altro autore:   
   Gili, Guido
   Ferrucci, Fabio <1963->
   Pece, Emanuela
728.10945
BNI 2017-8261

Aux sources de l'histoire des châteaux : actes de la Journée d'étude d'Annecy (11 décembre
2015) / réunis par Julien Coppier et Hélène Maurin. Cinisello Balsamo : Silvana ; Annecy :
Archives départementales de la Haute-Savoie, 2016.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836634125 (Silvana) :  € 15,00.
Soggetti:
   Castelli - Savoia - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Coppier, Julien
   Maurin, Hélène
728.810944585
BNI 2017-8262
Veyne, Paul.
I misteri di Pompei / Paul Veyne ; traduzione di Paolo Lucca. Milano : Garzanti, 2017.
   204 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: La Villa des mystères à Pompéi. 
  ISBN 9788811673729 :  € 20,00.
Soggetti:
   Villa dei misteri <Pompei>
Altro autore:   
   Lucca, Paolo



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro titolo:
   La Villa des mystères à Pompéi
728.8093772568
BNI 2017-8263

Droulers, Nathalie.
Feeling home / Nathalie & Virginie Droulers. New enlarged ed. [Milano] : Electa architettura,
2017.
   199 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.  (Electa architettura).
   Titolo dell'ed. precedente: Droulers. 
  ISBN 9788891816559 :  € 60,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica - 2004-2017
Altro autore:   
   Droulers, Virginie
729.09051
BNI 2017-8264
Per una filosofia dell'interno architettonico : lezioni in un dottorato di ricerca / a cura di Aurosa
Alison ; prefazioni di Paolo Giardiello e Fabrizio Lomonaco. Campobasso : Diogene, 2017.
   155 p. ; 24 cm.  (Urbanistica e pianificazione territoriale ; 5).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788866471899 :  € 30,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Architettura
Altro autore:   
   Alison, Aurosa
729.01
BNI 2017-8265

Gregorio Botta : machina. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   63 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pesaro nel 2016-2017. Nell'occhietto: Centro arti visive Pescheria Pesaro. 
  ISBN 9788836635924 :  € 20,00.
Soggetti:
   Botta, Gregorio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Botta, Gregorio
   Fondazione Pescheria centro arti visive
730.92
BNI 2017-8266
Kan Yasuda : toccare il tempo : Pisa 2016 giugno-ottobre. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   95 p. : ill. ; 29 x 29 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra. Testi anche in inglese e giapponese. Titolo in copertina: Kan. 
  ISBN 9788869950902.
Soggetti:
   Kan, Yasuda - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kan, Yasuda
730.92
BNI 2017-8267
Osvaldo Moi / a cura di = edited by Martina Corgnati. Milano : Skira, 2017.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cuneo nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857235264 :  € 28,00.
Soggetti:
   Moi, Osvaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
   Moi, Osvaldo
730.92
BNI 2017-8268
Il restauro del Dio fluviale di Michelangelo Buonarroti : dono di Bartolomeo Ammannati
all'Accademia del disegno. Firenze : Polistampa, 2017.



730.945 SCULTURA. ITALIA

736 INTAGLIO E INTAGLI

738 ARTI DELLA CERAMICA

738.8 ALTRI PRODOTTI CERAMICI

   33 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 94).
   In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. 
  ISBN 9788859617549 :  € 10,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Dio fluviale - Restauro
Altro autore:   
   Accademia delle arti del disegno
730.92
BNI 2017-8269

Cera, Adriano.
Sculture a Roma 1534-1621 : da Paolo 3. Farnese a Paolo 5. Borghese / Adriano Cera. Roma :
Etgraphiae, 2016.
   428 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788899680008.
Soggetti:
   Scultura - Roma - 1534-1621
730.945632
BNI 2017-8270
Mancuso, Barbara.
Scrivere di marmi : la scultura del Rinascimento nelle fonti siciliane / Barbara Mancuso. Messina
: Magika, 2017.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (Hodierna ; 9).
  ISBN 9788889525432.
Soggetti:
   Sculture in marmo - Sicilia - Sec. 15.-16. - Fonti documentarie
730.9458
BNI 2017-8271

Una storia di corallo : il Museo Ascione / a cura di Gioconda Cafiero. Firenze : Altralinea, 2017.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (The 3rd industrial revolution ; 1).
  ISBN 9788898743629 :  € 28,00.
Soggetti:
   Museo Ascione del corallo
Altro autore:   
   Cafiero, Gioconda
736.907445731
BNI 2017-8272

Polvere di stelle : la ceramica contemporanea = contemporary ceramics : Carla Accardi ... / a
cura di = edited by Chiara Bertola ; con Christiana Fissore. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mondovì nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635535 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Italia - 1983-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Accardi, Carla
   Fissore, Christiana
   Bertola, Chiara
738.0945
BNI 2017-8273

Marsilli, Pietro.
Bormiolli : le stufe a olle di Trento (1763-1889) / Pietro Marsilli, Patrizio Tapparelli ; con
Giuseppe Marcadent ed Emil Bosco. Rovereto : Osiride, 2017.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874982813 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bormiolli <manifattura> - Cataloghi



739.27 GIOIELLI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

Altro autore:   
   Tapparelli, Patrizio
   Marcadent, Giuseppe
   Bosco, Emil
738.809453851
BNI 2017-8274

Bertelli, Carlo <1930->.
La corona ferrea / Carlo Bertelli. Milano ; Ginevra : Skira, 2017.
   41 p. ; 17 cm.  (Skira mini saggi).
  ISBN 9788857236834 :  € 9,90.
Soggetti:
   Corona ferrea - Storia
739.27809
BNI 2017-8275

Armando Testa : 1917-2017 : centenario della nascita = the centenary of the artist's birth.
Siracusa : Tyche, 2017.
   29 cm : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catania nel 2017. 
  ISBN 9788899060398 :  € 5,00.
Soggetti:
   Testa, Armando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Testa, Armando
741.6092
BNI 2017-8276
Salvatore Gregorietti : un progetto lungo cinquant'anni = a fifty-year project / a cura di =
edited by Alberto Bassi, Fiorella Bulegato ; con = with Matteo Gregorietti ; testi di = texts by
Alberto Bassi ... [et al.] ; testimonianze di = testimonials by Adriana Botti Monti ... [et al.].
Milano : Skira, 2017.
   448 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788857237053 :  € 49,00.
Soggetti:
   Gregorietti, Salvatore
Altro autore:   
   Gregorietti, Matteo
   Botti Monti, Adriana
   Bassi, Alberto <1958->
   Bulegato, Fiorella
741.6092
BNI 2017-8277
Tutti gli ismi di Armando Testa. Milano : Electa, 2017.
   180 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788891815743 :  € 35,00.
Soggetti:
   Testa, Armando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Testa, Armando
741.6092
BNI 2017-8278

Alcune carte di varie maniere, di colori o d'altra fatta. Firenze : Edifir, 2016.
   86 p. : ill. ; 24 cm.  (Avere disegno ; 1).
  ISBN 9788879707961 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disegni italiani - Sec. 16.-19.
741.945
BNI 2017-8279
Virgilio Guidi : i disegni della Fondazione Giorgio Cini / a cura di Luca Massimo Barbero.



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

748 ARTE VETRARIA

Venezia : Marsilio, 2017.
   167 p. : ill. ; 22 cm.
   Contiene il catalogo dei disegni. 
  ISBN 9788831726474 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guidi, Virgilio - Disegni - Collezioni [della] Fondazione Giorgio Cini - Cataloghi
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
741.945
BNI 2017-8280

Ettore Sottsass : il vetro / a cura di Luca Massimo Barbero. Milano : Skira ; Venezia : Le stanze
del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2017.
   326 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857235349 (Skira) :  € 65,00.
Soggetti:
   Sottsass, Ettore <1917-2007> - Design - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
   Sottsass, Ettore <1917-2007>
745.2092
BNI 2017-8281
Future ISIA design : [Premio nazionale delle arti 2016-2017, Sezione design] / a cura di
Giovanna Cassese e Marinella Paderni. Roma : Gangemi : MIUR ; Faenza : ISIA Faenza, 2017.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuto a Faenza. Testo anche in inglese. Titolo sul dorso: Premio nazionale delle arti 2016-2017, Sezione
design. 
  ISBN 9788849235142 (Gangemi) :  € 26,00 : $30.
Soggetti:
   Design - 2015-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paderni, Marinella
   Cassese, Giovanna
   ISIA <Faenza>
   Premio nazionale delle arti <2016-2017 ; Faenza>
Altro titolo:
   Premio nazionale delle arti 2016-2017, Sezione design
745.2090512
BNI 2017-8282

Fondazione Giorgio Cini.
Mindful hands : the illuminated masterpieces of the Fondazione Giorgio Cini / edited by Federica
Toniolo, Massimo Medica, Alessandro Martoni. Cinisello Balsamo : Silvana ; San Giorgio
Maggiore : Istituto di storia dell'arte, Fondazione Giorgio Cini, 2016.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836634965 (Silvana) :  € 15,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Collezioni [della] Fondazione Giorgio Cini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Medica, Massimo
   Toniolo, Federica
   Martoni, Alessandro
745.67
BNI 2017-8283

Vittorio Zecchin : i vetri trasparenti per Cappellin e Venini / a cura di Marino Barovier e Carla
Sonego. Milano : Skira ; Venezia : Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2017.
   471 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857237114 (Skira) :  € 75,00.



749 MOBILI E ACCESSORI

751 PITTURA. PROCEDIMENTI E FORME

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

Soggetti:
   Zecchin, Vittorio - Opere [:] Vetri di Murano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zecchin, Vittorio
   Barovier, Marino
   Sonego, Carla
748.092
BNI 2017-8284

Lombardi Borgia, Manuela.
Società Antonio Volpe : il design italiano sfida la Gebrüder Thonet = italian design challenging
Gebrüder Thonet / Manuela Lombardi Borgia, Giovanni Renzi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   141 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836634552 :  € 35,00.
Soggetti:
   Società anonima Antonio Volpe - Storia
Altro autore:   
   Renzi, Giovanni <1963->
749.32094539
BNI 2017-8285

Materiali d'artista : l'atelier del pittore nell'Otto e Novecento / a cura di Margherita d'Ayala
Valva, Joyce H. Townsend. Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   263 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 48).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2015. 
  ISBN 9788876426094 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Tecnica - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Ayala Valva, Margherita
   Townsend, Joyce
751
BNI 2017-8286

Francesco e la croce dipinta / a cura di Marco Pierini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   221 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635337 :  € 32,00.
Soggetti:
   Crocifissi dipinti - Temi [:] Francesco : d'Assisi <santo> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pierini, Marco <1966->
755.53
BNI 2017-8287
La Maddalena tra peccato e penitenza / mostra a cura di Vittorio Sgarbi ; catalogo a cura di
Vittorio Sgarbi, Stefano Papetti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Tenuta a Loreto nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836634910 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Maria Maddalena <santa> - Sec. 14.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Papetti, Stefano
755.630945
BNI 2017-8288
Maria Mater Misericordiae : l'iconografia mariana nell'arte dal Duecento al Settecento / a cura
di Giovanni Morello e Stefano Papetti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Senigallia nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635290 :  € 25,00.
Soggetti:



757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Temi [:] Madonna - Sec. 13.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morello, Giovanni
   Papetti, Stefano
755.550945
BNI 2017-8289

CGIL.
Artiste al lavoro : il lavoro delle donne : capolavori dalle raccolte d'arte della CGIL / a cura di
Patrizia Lazoi, Flavia Matitti ; presentazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse [etc.], 2017.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2017. 
  ISBN 9788823020962 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Lavoro [delle] Donne - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lazoi, Patrizia
   Matitti, Flavia
757.40945
BNI 2017-8290

Paesaggi e nature morte di classici moderni / a cura di Antonello Negri. Milano : Skira :
Fondazione Pasquinelli, 2017.
   39 p. : ill. ; 21 cm.  (L'arte in una stanza ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano 2017. 
  ISBN 9788857235929 (Skira) :  € 14,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Natura morta [e] Paesaggio - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Negri, Antonello
758.40904
BNI 2017-8291

Chris Martin : paintings / essays by Trinie Dalton, Glenn O'Brien, Nancy Princenthal ; compiled
and with an essay by Dan Nadel. Milano : Skira ; [Los Angeles] : Anton Kern Gallery ; [New York]
: David Kornansky Gallery, 2017.
   319 p. : ill. ; 31 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857234748 (Skira).
Soggetti:
   Martin, Chris <1954->
Altro autore:   
   OʼBrien, Glenn
   Martin, Chris <1954->
   Nadel, Dan
   Dalton, Trinie
   Princenthal, Nancy
759.13
BNI 2017-8292

David Hockney : 82 ritratti e 1 natura morta = [David Hockney : 82 portraits and 1 still-life].
Milano : Skira ; Venezia : MUVE, 2017.
   173 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. 
  ISBN 9788857236094 (Skira) :  € 37,00.
Soggetti:
   Hockney, David <1937-> - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hockney, David <1937->
Altro titolo:



759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

   David Hockney
759.2
BNI 2017-8293
Sutherland Vangi : un alto dialogo fra pittura e scultura / a cura di Francesco Poli. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2016.
   182 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2016-2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836635528 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sutherland, Graham Vivian - Cataloghi di esposizioni
   Vangi, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Poli, Francesco <1949->
   Vangi, Giuliano
   Sutherland, Graham Vivian
759.2
BNI 2017-8294

Albrecht Dürer : l'Adorazione dei Magi / a cura di Nadia Righi. Cinisello Balsamo : Silvana,
2016.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Chiostri di San'Eustorgio; Un
capolavoro per Milano. 
  ISBN 9788836635467 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht . Adorazione dei Magi
Altro autore:   
   Dürer, Albrecht
   Righi, Nadia
   Un capolavoro per Milano <progetto>
   Chiostri di Sant'Eustorgio
759.3
BNI 2017-8295

Peindre à Dijon au 16. siècle / sous la direction de Frédéric Elsig. Cinisello Balsamo : Silvana,
2016.
   293 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca d'arte ; 44).
  ISBN 9788836634231 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Digione - Sec. 16.
Altro autore:   
   Elsig, Frédéric
759.44426
BNI 2017-8296

Antonio Ligabue / a cura di Sandro Parmiggiani. Milano : Skira, 2017.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2017. In testa al frontespizio: Fondazione Museo Antonio Ligabue . 
  ISBN 9788857235660 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio <1899-1965> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Parmiggiani, Sandro
   Fondazione Museo Antonio Ligabue
759.5
BNI 2017-8297
Antonio Mercurio Amorosi, 1660-1738 : la cultura figurativa del '700 tra le Marche e Roma / a
cura di Claudio Maggini e Stefano Papetti. Roma : Etgraphiae, 2016.
   143 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Comunanza nel 2016. 
  ISBN 9788899680060 :  € 30,00.



Soggetti:
   Amorosi, Antonio <1660-1738> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Papetti, Stefano
   Amorosi, Antonio <1660-1738>
   Maggini, Claudio
759.5
BNI 2017-8298
Artemisia Gentileschi e il suo tempo. Milano : Skira : Arthemisia Group, 2016.
   311 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. Titolo nell'occhietto: Artemisia Gentileschi. 
  ISBN 9788857233253 (Skira) :  € 38,00.
Soggetti:
   Gentileschi, Artemisia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gentileschi, Artemisia
Altro titolo: MESSAGGIO ERRORE: CONTROLLARE ID DELLE 500
   Artemisia Gentileschi
759.5
BNI 2017-8299
Batoni, Pompeo <1708-1787>.
Attorno al Settecento : Pompeo Batoni e Milano / a cura di Isabella Marelli e Alessandro
Morandotti. Milano : Skira, 2017.
   87 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Brera ad occhi aperti. Nell'occhietto: Quinto dialogo. 
  ISBN 9788857236605 :  € 15,00.
Soggetti:
   Batoni, Pompeo <1708-1787> - Cataloghi di esposizioni
   Pittura - Milano - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marelli, Isabella
   Morandotti, Alessandro <1958->
759.5
BNI 2017-8300
Boldini, Giovanni <1842-1931>.
Boldini / presentazione di Filippo De Pisis. Milano ; Ginevra : Skira, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Skira masters).
  ISBN 9788857236643 :  € 11,90.
759.5
BNI 2017-8301
Bramantino e le arti nella Lombardia francese (1499-1525) / a cura di Mauro Natale. Milano :
Skira ; Lugano : MASI, 2017.
   508 p., CXII p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca d'arte ; 32).
   Atti del Convegno tenuto a Lugano nel 2014. 
  ISBN 9788857234342 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Bramantino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Natale, Mauro
759.5
BNI 2017-8302
Capolavori del Museo Sartorio scelti da Vittorio Sgarbi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli
musei, 2017.
   79 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2017. 
  ISBN 9788899785062 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Sec. 14.-20. - Collezioni [del] Museo civico Sartorio - Cataloghi di
esposizioni
759.5
BNI 2017-8303
Carlo Bononi : l'ultimo sognatore dell'officina ferrarese. [Ferrara] : Ferrara arte, 2017.
   319 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Ferrara nel 2017-2018. 
  ISBN 9788889793411 :  € 48,00.
Soggetti:



   Bononi, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonone, Carlo
759.5
BNI 2017-8304
Il coraggio del colore : Maria Stoffella Fendros : Rovereto, Venezia, Firenze, Atene / a cura di
Micaela Vettori e Paola Pizzamano. Rovereto : Fondazione Museo civico di Rovereto : Osiride,
2017.
   127 p. : ill. ; 15 x 21 cm.  (Quaderni di Palazzo Alberti ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017. 
  ISBN 9788874982820 (Osiride) :  € 10,00.
Soggetti:
   Stoffella Fendros, Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vettori, Micaela
   Stoffella Fendros, Maria
   Pizzamano, Paola
759.5
BNI 2017-8305
De_Feo, Roberto.
Giuseppe Borsato, 1770-1849 / Roberto De Feo. Venezia : Fondazione Giorgio Cini ; Verona :
Scripta, 2016.
   XV, 669 p. : ill. ; 30 cm.  (Saggi e profili di arte veneta).
  ISBN 9788898877508 :  € 78,00.
Soggetti:
   Borsato, Giuseppe
759.5
BNI 2017-8306
Fresco, Giuliana.
Giuliana Fresco / Martina Corgnati. Milano : Skira, 2017.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857233918 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
759.5
BNI 2017-8307
Giovanni Boldini : genio e pittura / a cura di Tiziano Panconi e Sergio Gaddi. Milano : Skira :
Arthemisia Group, 2017.
   287 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Veneria Reale nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857236988 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Boldini, Giovanni <1842-1931> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boldini, Giovanni <1842-1931>
   Panconi, Tiziano
   Gaddi, Sergio
759.5
BNI 2017-8308
Giovanni Frangi : settembre : Istituto centrale per la grafica, Palazzo Poli, Roma / a cura di =
curated by Giorgio Verzotti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   94 p. : ill. ; 33 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836635115 :  € 30,00.
Soggetti:
   Frangi, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Verzotti, Giorgio
   Frangi, Giovanni
759.5
BNI 2017-8309
Giovanni Segantini e i pittori della montagna = Giovanni Segantini et les peintres de la
montagne / a cura di = sous la direction de Daniela Magnetti e = et Filippo Timo. Milano : Skira,
2017.
   151 p. : ill. ; 28 cm.



   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2017. Sul frontespizio il nome Giovanni Segantini compare una sola
volta. 
  ISBN 9788857235653 :  € 36,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Montagne - 1880-1935 - Cataloghi di esposizioni
   Segantini, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Segantini, Giovanni
   Magnetti, Daniela
   Timo, Filippo
Altro titolo:
   Giovanni Segantini et les peintres de la montagne
759.5
BNI 2017-8310
Guercino e Mattia Preti a confronto : la nuova linea dell'arte barocca / a cura di Daniele Benati
... [et al.]. Bologna : Minerva, 2017.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Taverna nel 2016-2017. 
  ISBN 9788873819653 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guercino - Confronto [con] Preti, Mattia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benati, Daniele <1955->
   Guercino
   Preti, Mattia
759.5
BNI 2017-8311
Guercino tra sacro e profano / a cura di Daniele Benati. Milano : Skira, 2017.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piacenza nel 2017. 
  ISBN 9788857235073 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guercino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benati, Daniele <1955->
   Guercino
759.5
BNI 2017-8312
Lloyd : paesaggi toscani del Novecento. Firenze : Polistampa, 2017.
   127 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. 
  ISBN 9788859617556 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lloyd, Llewelyn <1879-1949> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lloyd, Llewelyn <1879-1949>
759.5
BNI 2017-8313
Luigi Basiletti (1780-1859) : paesaggi e vedute nell'Italia del grand tour / a cura di Paolo
Boifava e Maurizio Mondini. Montichiari : Comune di Montichiari ; Verona : Scripta, 2017.
   77 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Montichiari nel 2017. 
  ISBN 9788898877812 (Scripta) :  € 15,00.
Soggetti:
   Basiletti, Luigi - Vedute [del] Lazio [e della] Lombardia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boifava, Paolo
   Basiletti, Luigi
   Mondini, Maurizio
759.5
BNI 2017-8314
Marcello Lo Giudice : Eden, pianeti lontani. Milano : Skira ; [Roma] : MAXXI.
   61 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788857236674 (Skira) :  € 40,00.
Soggetti:
   Lo_Giudice, Marcello - Cataloghi di esposizioni



Altro autore:   
   Lo_Giudice, Marcello
759.5
BNI 2017-8315
Mario Nigro : gli spazi del colore = the spaces of colour / a cura di = curated by Paolo Bolpagni,
Francesca Pola ; in collaborazione con = in collaboration with Archivio Mario Nigro. Lucca :
Fondazione Ragghianti studi sull'arte ; Locarno : Ghisla art collection, 2017.
   206 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Lucca nel 2017-2018 e Locarno nel 2018. 
  ISBN 9788889324424 (Fondazione Ragghianti) :  € 30,00.
Soggetti:
   Nigro, Mario <1917-1992> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pola, Francesca
   Nigro, Mario <1917-1992>
   Bolpagni, Paolo
   Archivio Mario Nigro
759.5
BNI 2017-8316
Modigliani. Milano : Skira, 2017.
   150 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017. 
  ISBN 9788857234274 :  € 35,00.
Soggetti:
   Modigliani, Amedeo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Modigliani, Amedeo
759.5
BNI 2017-8317
Natali, Antonio <1951->.
Il Museo : pagine da una stagione agli Uffizi / Antonio Natali. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   277 p. : ill. ; 21 cm.  (Fabbricanti di universi).
   Già pubblicate. 
  ISBN 9788836635504 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gallerie degli Uffizi - Gestione [e] Organizzazione - 2006-2015 - Memorie
759.507445511
BNI 2017-8318
Negro, Emilio.
Caravaggio e il ritratto : dal realismo lombardo al naturale romano / Emilio Negro, Nicosetta
Roio ; coordinamento editoriale: Salvatore Canato ; con un testo di Paolo Nucci Pagliaro. Roma :
Etgraphiae, 2017.
   162 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788899680084.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Pittura [:] Ritratti
Altro autore:   
   Roio, Nicosetta
   Canato, Salvatore
   Nucci Pagliaro, Paolo
759.5
BNI 2017-8319
L'ossessione dello sguardo : Zavattini incontra Ligabue : 27 maggio-12 novembre 2017,
Palazzo Bentivoglio, Gualtieri, Reggio Emilia. [Gualtieri] : Comune di Gualtieri : Fondazione
Antonio Ligabue, 2017.
   46 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788894266405 (Comune di Gualtieri) :  € 5,00.
Soggetti:
   Zavattini, Cesare - Pittura - Cataloghi di esposizioni
   Ligabue, Antonio <1899-1965> - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zavattini, Cesare
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
759.5
BNI 2017-8320



Ottavio Mazzonis : le donne del Vangelo : la dignità della carità / a cura di Silvia Pirracchio e
Concetta Leto ; testi di Vittorio Sgarbi, Laura Facchin, Alfonso Panzetta. Milano : Skira, 2017.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sant'Ambrogio nel 2017. Nell'occhietto: Fondazione Ottavio Mazzonis, F.O.M.
2003. 
  ISBN 9788857235585 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mazzonis, Ottavio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Panzetta, Alfonso
   Mazzonis, Ottavio
   Leto, Concetta
   Facchin, Laura
   Pirracchio, Silvia
   Fondazione Ottavio Mazzonis
759.5
BNI 2017-8321
La passione secondo Carol Rama : Museu d'art contemporani de Barcelona, Musée d'art
moderne de la Ville de Paris, Espoo Museum of modern art, Galleria civica d'arte moderna e
contemporanea, Torino. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   261 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Torino, Barcellona, Parigi, Espoo e Dublino nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635009 :  € 34,00.
Soggetti:
   Rama, Carol - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rama, Carol
759.5
BNI 2017-8322
Pavanello, Giuseppe <1947->.
David Rossi, 1741-1827 : ristauratore del buon gusto / Giuseppe Pavanello. Verona : Scripta,
2016.
   287 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca di Ricche minere).
   Con un'appendice documentaria. Titolo nell'occhietto: David Rossi. 
  ISBN 9788898877614 :  € 48,00.
Soggetti:
   Rossi, David <1741-1827>
759.5
BNI 2017-8323
Pino Pinelli : la pittura disseminata = disseminated painting / [a cura di] Giorgio Bonomi.
[Catanzaro] : MARCA, Museo delle arti Catanzaro ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   95 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Catanzao nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836636044 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pinelli, Pino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonomi, Giorgio <1946->
   Pinelli, Pino
759.5
BNI 2017-8324
Il Rinascimento di Francesco Verla : viaggi e incontri di un artista dimenticato / a cura di
Domizio Cattoi, Aldo Galli. Trento : Museo diocesano tridentino : Temi, 2017.
   225 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2017. 
  ISBN 9788899910099 (Temi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Verla, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galli, Aldo <1967->
   Verla, Francesco
   Cattoi, Domizio
759.5
BNI 2017-8325
Ritratto di città : la Vicenza di Palladio nelle vedute di Zuccarelli / a cura di Fabrizio Magani.



Milano : Skira, 2017.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2017. In copertina: Gd'I Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni Montanari,
Vicenza. 
  ISBN 9788857235615 :  € 16,00.
Soggetti:
   Zuccarelli, Francesco . Andrea Palladio invita a visitare Vicenza - Collezioni [di] Intesa Sanpaolo - Cataloghi di
esposizioni
   Zuccarelli, Francesco . Andrea Palladio invita a visitare Vicenza - Collezioni private [di] Marzotto, Matteo -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Magani, Fabrizio
   Zuccarelli, Francesco <1702-1788>
759.5
BNI 2017-8326
La signora pittrice = The lady who paints : Violante Siriès Cerroti (1710-1783). Pisa : Pacini,
2016.
   106 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Arte).
  ISBN 9788869951145 :  € 20,00.
Soggetti:
   Siriès, Violante Beatrice
Altro titolo:
   The lady who paints
759.5
BNI 2017-8327
Tiepolo e il Settecento veneto / a cura di Giovanni Carlo Federico Villa. Milano : Skira ; San
Secondo di Pinerolo : Fondazione Cosso, 2017.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Secondo di Pinerolo nel 2017. Titolo nell'occhietto: Tiepolo. 
  ISBN 9788857235608 (Skira) :  € 28,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista - Cataloghi di esposizioni
   Tiepolo, Giandomenico - Cataloghi di esposizioni
   Pittura veneta - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tiepolo, Giandomenico
   Tiepolo, Giambattista
   Villa, Giovanni Carlo Federico
Altro titolo:
   Tiepolo
759.5
BNI 2017-8328
Tiziano : la Madonna Barbarigo dell'Ermitage : storia, fortuna, restauro / a cura di Irina
Artemieva, Denis Ton. Verona : Scripta, 2017.
   46 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Belluno nel 2017. 
  ISBN 9788898877751 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tiziano . Madonna con Bambino e santa Maria Maddalena - Restauro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tiziano
   Artemʹeva, Irina
   Ton, Denis
759.5
BNI 2017-8329
Tullio Pericoli : le colline davanti : viaggio nelle terre di Langhe, Roero e Monferrato. Milano :
Skira, 2017.
   125 p. : in gran parte ill. ; 24 x 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Alba nel 2017. 
  ISBN 9788857237039 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pericoli, Tullio - Opere - Temi [:] Langhe [e] Monferrato [e] Roero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pericoli, Tullio
759.5
BNI 2017-8330



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.952 PITTURA. GIAPPONE

759.98 PITTURA. AMERICA MERIDIONALE

La pittura veronese nell'età barocca / a cura di Luca Fabbri, Fabrizio Magani, Sergio Marinelli.
Verona : Scripta, 2017.
   548 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898877836 :  € 68,00.
Soggetti:
   Pittura barocca - Verona <territorio>
Altro autore:   
   Marinelli, Sergio
   Magani, Fabrizio
   Fabbri, Luca <1979->
759.534
BNI 2017-8331

Mirò! : sogno e colore. Milano : Skira : Arthemisia, 2017.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017. In copertina: Palazzo Albergati. 
  ISBN 9788857236216 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Miró, Joan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miró, Joan
   Palazzo Albergati
759.6
BNI 2017-8332

Nadler, Steven M.
Gli ebrei di Rembrandt / Steven Nadler ; traduzione di Andrea Asioli. Torino : Einaudi, 2017.
   IX, 275 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 968).
   Titolo uniforme: Rembrandt's Jews. 
  ISBN 9788806235581 :  € 32,00.
Soggetti:
   Rembrandt - Rapporti [con gli] Ebrei - Amsterdam - 1639-1658
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   Rembrandt's Jews
759.9492
BNI 2017-8333

Il Rinascimento giapponese : la natura nei dipinti su paravento dal 15. al 17. secolo. Firenze ;
Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2017.
   159 p. : ill. ; 22 x 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809862128 (Giunti) :  € 32,00.
Soggetti:
   Paraventi dipinti - Giappone - Sec. 15.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gallerie degli Uffizi
759.952
BNI 2017-8334

Botero / a cura di Rudy Chiappini. Milano : Skira : Arthemisia, 2017.
   142 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. In copertina: Complesso del Vittoriano. 
  ISBN 9788857235066 (Skira) :  € 34,00.
Soggetti:
   Botero, Fernando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chiappini, Rudy



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

   Botero, Fernando
   Complesso del Vittoriano
759.9861
BNI 2017-8335

Kuniyoshi : il visionario del mondo fluttuante / a cura di Rossella Menegazzo. Milano : Skira,
2017.
   215 p. : ill. ; 25 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857236438 :  € 42,00.
Soggetti:
   Utagawa, Kuniyoshi - Xilografia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Menegazzo, Rossella
   Utagawa, Kuniyoshi
769.92
BNI 2017-8336

Paolo Rosa : un artista plurale / a cura di Elisabetta Longari. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   183 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788836633807 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rosa, Paolo <1949-2013>
Altro autore:   
   Longari, Elisabetta
776.092
BNI 2017-8337

Mediarc <16. ; Firenze>.
Desiderando città : 16. Mediarc : Festival internazionale di architettura in video : Firenze, 24-25
novembre 2016, Le murate progetti arte contemporanea, DIDA Dipartimento di architettura / [a
cura di Alberto Di Cintio]. 114 p. ; 21 cm.
   114 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788896080887.
Soggetti:
   Video art - Riferimenti [:] Architettura [e] Città - Europa
Altro autore:   
   Di_Cintio, Alberto
777.844
BNI 2017-8338

Aime, Marco <1956->.
Il soffio degli antenati : immagini e proverbi africani / Marco Aime. Torino : Einaudi, 2017.
   XXV, [78] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 681).
  ISBN 9788806235918 :  € 20,00.
Soggetti:
   Africani - Fotografie
779.9305896
BNI 2017-8339
Andy Warhol da New York alle Stelline : Leonardo di Warhol : Warhol di Amendola / fotografie di
= photographs by Aurelio Amendola ; testi di = texts by Walter Guadagnini, Alessandra
Klimciuk. Milano : Skira, 2017.
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. Frontespizio su due pagine. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857237299 :  € 26,00.
Soggetti:
   Amendola, Aurelio - Fotografie [di] Warhol, Andy - Cataloghi di esposizioni
   Warhol, Andy . The last supper - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Warhol, Andy
   Guadagnini, Walter
   Amendola, Aurelio
   Klimciuk, Alessandra
779.97092
BNI 2017-8340
Barbieri, Gian Paolo <1938->.
Fiori della mia vita / Gian Paolo Barbieri ; poesie di di Branislaw Jankic. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2016.
   102 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Flowers on my life. 
  ISBN 9788836633111 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Jankic, Branislav
779.092
BNI 2017-8341
Barbieri, Gian Paolo <1938->.
Flowers of my life / Gian Paolo Barbieri ; poetry by Branislav Jankic. Cinisello Balsamo : Silvana,
2016.
   102 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Fiori della mia vita. 
  ISBN 9788836632909 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Jankic, Branislav
779.092
BNI 2017-8342
Benazzo, Stefano.
Stefano Benazzo : wrecks = relitti / a cura di = edited by Jean Blanchaert. Milano : Skira, 2017.
   143 p. : ill. ; 25 x 29 cm.  (Skira photography).
  ISBN 9788857234960 :  € 32,00 : $ 35,00 : Can $ 47,00 : £ 28,00.
Soggetti:
   Relitti [:] Imbarcazioni - Fotografie
Altro autore:   
   Blanchaert, Jean
779.93872092
BNI 2017-8343
Cilli, Francesco.
The heroes / Francesco Cilli. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   143 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.
   Testo anche in italiano. Traduzione di Alessandro Cilli. 
  ISBN 9788836635016 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Assistenza [da parte di] Medici italiani - Khulna - Fotografie
779.936219892000954925
BNI 2017-8344
De_Biasi, Mario <1923- ; Belluno>.
Mario De Biasi : il mio sogno è qui / a cura di Enrica Viganò. Milano : Mondadori Electa, 2016.
   278 p. : ill ; 29 cm.  (Electaphoto).
  ISBN 9788891809803 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Viganò, Enrica
779.092
BNI 2017-8345
Ferro, fuoco e sangue! : vivere la grande guerra : fotografie di Giuliano Francesconi / a cura di
Mauro Passarin. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   137 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635047 :  € 28,00.
Soggetti:
   Francesconi, Giuliano - Fotografie [di] Residuati bellici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Passarin, Mauro
   Francesconi, Giuliano
779.99404
BNI 2017-8346



Master of photography <Modena ; 2017>.
Master of photography / a cura di Filippo Maggia. Milano : Skira, 2017.
   203 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
  ISBN 9788857237138 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
779.0922
BNI 2017-8347
Paolo Monti : fotografie = photographs 1935-1982 / a cura di = edited by Pierangelo Cavanna,
Silvia Paoli. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   332 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. 
  ISBN 9788836635870 :  € 39,00 : $ 45,00.
Soggetti:
   Monti, Paolo <1908-1982> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paoli, Silvia
   Monti, Paolo <1908-1982>
   Cavanna, Pierangelo
779.092
BNI 2017-8348
Il pittorialismo italiano e l'opera fotografica di Peretti Griva : dalle collezioni fotografiche del
Museo nazionale del cinema / a cura di Marco Antonetto e Dario Reteuna ; sezione Domenico
Riccardo Peretti Griva a cura di Giovanna Galante Garrone. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   255 p.: Ill.; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017. Titolo nell'occhietto: Il pittorialismo italiano. 
  ISBN 9788836636105 :  € 34,00.
Soggetti:
   Fotografie - Italia - 1895-1940 - Collezioni [del] Museo nazionale del cinema - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Peretti Griva, Domenico Riccardo
   Antonetto, Marco
   Galante Garrone, Giovanna
   Reteuna, Dario
Altro titolo:
   Il pittorialismo italiano
779.0945
BNI 2017-8349
Pixner Pertoll, Anna.
Merans grüner Salon : die Parks, Promenaden und Alleen der Stadt von den Anfängen des
Kurwesen bis zur Gegenwart / Anna Pixner Pertoll ; unter Mitarbeit von Romano Guagni
(Sammlung historischer Ansichtskarten), Damian Pertoll (fotografie). Bozen : Rætia, 2017.
   257 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il salone verde. 
  ISBN 9788872835876 :  € 48,00.
Soggetti:
   Merano - Fotografie
Altro autore:   
   Guagni, Romano
   Pertoll, Damian
779.994538323
BNI 2017-8350
Samaras, Lucas.
Samaras : album 2 ; [edited by Kuspit]. Milano : Skira ; [New York] : Pace, 2016.
   2 volumi ; 36 x 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788857232713 (Skira) : $ 250.00 : Can $ 335.00 : £ 210.00.
   1. Milano : Skira ; [New York : Pace], 2016. 1 volume : in gran parte ill. ; 36 x 22 cm.
Altro autore:
   Kuspit, Donald
779.092
BNI 2017-8351
Samaras, Lucas.
Samaras : album 2 ; [edited by Kuspit]. Milano : Skira ; [New York] : Pace, 2016.
   2 volumi ; 36 x 22 cm.



780.9033 MUSICA, 1750-1825

780.92 MUSICA. PERSONE

781.3 COMPOSIZIONE MUSICALE

   In custodia. ISBN 9788857232713 (Skira) : $ 250.00 : Can $ 335.00 : £ 210.00.
   2. Milano : Skira ; [New York : Pace], 2016. 1 volume : in gran parte ill. ; 36 x 22 cm.
Altro autore:
   Kuspit, Donald
779.092
BNI 2017-8352
Storia illustrata dello sport a Pisa / a cura di Giuseppe Meucci. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie illustrate).
  ISBN 9788877819765 :  € 14,50.
Soggetti:
   Sport - Pisa - Sec. 20. - Fotografie
Altro autore:   
   Meucci, Giuseppe <1942->
779.97960945551
BNI 2017-8353

Gjerdingen, Robert O.
La musica nello stile galante / Robert O. Gjerdingen ; edizione italiana a cura di Giorgio
Sanguinetti. Roma : Astrolabio, 2017.
   518 p. ; 21 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Music in the galant style. Traduzione di Marco Giustini. Titolo in copertina: La musica nello stile
galante, o sia Saggio su vari schemi caratteristici della musica settecentesca per la corte, le cappelle & i teatri,
comprendente passi di musiche gradevoli composte dai migliori maestri di cappella in servizio presso nobili ed
eminenti personaggi. 
  ISBN 9788834017357 :  € 46,00.
Soggetti:
   Musica - Europa - Sec. 18.
Altro autore:   
   Sanguinetti, Giorgio
Altro titolo:
   Music in the galant style
780.9033
BNI 2017-8354

Phibes, Anton.
In attesa della sera : dialogo immaginario tra Johann Jakob Froberger e Anton Phibes / Anton
Phibes. Ribera : Momenti, 2017.
   57 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD-Audio.
  ISBN 9788897629733 :  € 12,00.
Soggetti:
   Froberger, Johann Jakob
   Musica barocca
780.92
BNI 2017-8355
Schumann, Robert <1810-1856>.
Lettere da Endenich / Robert Schumann ; a cura di Filippo Tuena ; traduzione di Anna
Costalonga. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2017.
   106 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 10).
  ISBN 9788899028237 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Costalonga, Anna
   Tuena, Filippo
780.92
BNI 2017-8356

Laterza, Marilena.
Gesualdo more or less : sulla riscrittura nella musica contemporanea / Marilena Laterza. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2017.
   XII, 187 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968958 :  € 25,00.
Soggetti:



781.5 TIPI DI MUSICA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.71 MUSICA SACRA CRISTIANA

   Trascrizione musicale - Teorie - Casi [:] Gesualdo, Carlo - Madrigali
781.3701
BNI 2017-8357

Calabretto, Roberto.
Luigi Nono e il cinema : un'arte di lotta e fedele alla verità / Roberto Calabretto. Lucca : Libreria
musicale italiana, 2017.
   539 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Musica/realtà. Supplemento ; 4).
  ISBN 9788870969054 :  € 40,00.
Soggetti:
   Nono, Luigi <1924-1990> - Musica per cinema
781.542092
BNI 2017-8358

Mannucci, Stefano.
Il suono del secolo : quando il rock ha fatto la storia / Stefano Mannucci. Milano ; [Roma] : RTL
102.5 ; Milano : Mursia, 2017.
   458 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Leggi RTL 102.5).
  ISBN 9788842558590 (Mursia) :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica rock
781.66
BNI 2017-8359
Reynolds, Simon.
Polvere di stelle : il glam rock dalle origini ai giorni nostri / Symon Reynolds ; traduzione di
Michele Piumini. Roma : Minimum fax, 2017.
   689 p. : ill. ; 19 cm.  (Minimum fax musica ; 19).
   Titolo uniforme: Shock and awe. 
  ISBN 9788875218232 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musica rock - 1970-2016
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Shock and awe
781.6609
BNI 2017-8360 (Fonte: BVE CR)
Reynolds, Simon.
Retromania : musica, cultura pop e la nostra ossessione per il passato / Simon Reynolds ;
traduzione di Michele Piumini. Roma : Minimum fax, 2017.
   528 p. ; 21 cm.  (Minimum fax musica ; 16).
   Titolo uniforme: Retromania. 
  ISBN 9788875217815 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica rock
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Retromania
781.66
BNI 2017-8361 (Fonte: BVE CR)

Saiz-Pardo Hurtado, Ramón.
Le opportunità del tempo : Angelo De Santi e la Scuola superiore di musica sacra / Ramón Saiz-
Pardo Hurtado. Firenze : Olschki, 2017.
   247 p. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 133).
  ISBN 9788822265203.
Soggetti:
   Pontificio istituto di musica sacra - Fondazione - Ruolo [di] De Santi, Angelo
781.710071145632
BNI 2017-8362



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Dichiara, Cinzia.
Voi che sapete : il personaggio di Cherubino ne Le nozze di Figaro / Cinzia Dichiara ;
introduzione di Philip Gossett. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XIX, 203 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870969047 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus . Le nozze di Figaro - Personaggi [:] Cherubino
782.1
BNI 2017-8363

Celletti, Rodolfo.
Storia del belcanto / Rodolfo Celletti. Ristampa anastatica della 3. ed. ampliata. Fiesole :
Cadmo, 2017.
   IX, 247 p. ; 21 cm.  (Discanto ; 3).
   Riproduzione dell'edizione: Scandicci : La nuova Italia, 1996. Pubblicato in occasione del centenario della
nascita di R. Celletti (1917-2004). 
  ISBN 9788879233866 :  € 20,00.
Soggetti:
   Melodramma italiano - Sec. 17.-19.
   Bel canto
782.10945
BNI 2017-8364

Pieri, Marzio.
Palinsesti verdiani / Marzio Pieri. Bologna : Ut Orpheus, 2017.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788881095025 :  € 27,95.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901>
782.1092
BNI 2017-8365

Crespi, Paolo <1957->.
Io vorrei : la lezione di Giovanna Marini / Paolo Crespi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   187 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Storie).
   Con una scelta di scritti di G. Marini. 
  ISBN 9788869448126 :  € 18,50.
Soggetti:
   Marini, Giovanna <1937- >
Altro autore:   
   Marini, Giovanna <1937->
782.42162510092
BNI 2017-8366
Endrigo, Claudia.
Sergio Endrigo, mio padre : artista per caso / Claudia Endrigo ; prefazione di Claudio Baglioni.
Milano : Feltrinelli, 2017.
   204 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492198 :  € 16,00.
Soggetti:
   Endrigo, Sergio
782.42164092
BNI 2017-8367
Pedrinelli, Andrea.
Vasco Rossi : la storia dietro le canzoni / Andrea Pedrinelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   304 p. ; 25 cm.  (Bizarre).
  ISBN 9788809856585 :  € 19,90.
Soggetti:
   Rossi, Vasco <1952- > - Canzoni
782.42166092



782.5 MUSICA VOCALE. VOCI MISTE

784.19 STRUMENTI MUSICALI

786.2 PIANOFORTI

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

BNI 2017-8368
Vessicchio, Giuseppe.
La musica fa crescere i pomodori : il suono, le piante e Mozart: la mia vita in ascolto
dell'armonia naturale / Peppe Vessicchio ; con Angelo Carotenuto. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   232 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092357 :  € 17,00.
Soggetti:
   Vessicchio, Giuseppe - Autobiografie
Altro autore:   
   Carotenuto, Angelo
782.42164092
BNI 2017-8369

La Polifonica ambrosiana (1947-1980) : musica antica nell'Italia del secondo dopoguerra / a
cura di Livio Aragona e Claudio Toscani. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XIII, 299 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm. + 1 CD-Audio.
  ISBN 9788870968897 :  € 40,00.
Soggetti:
   Polifonica ambrosiana
Altro autore:   
   Toscani, Claudio <1957->
   Aragona, Livio
782.506045211
BNI 2017-8370

Previdi, Elena.
Attorno al Museo Kircheriano : Athanasius Kircher e la trattatistica organologica a Roma tra 17.
e 18. secolo / Elena Previdi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   VIII, 161 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di organologia ; 1).
  ISBN 9788870969023 :  € 30,00.
Soggetti:
   Organologia - Roma - Sec. 17.-18.
   Kircher, Athanasius <1602-1680>
784.1909032
BNI 2017-8371

Nejgauz, Genrih Gustavovič.
L'arte del pianoforte / Heinrich Neuhaus ; a cura di Valerij Voskobojnikov ; traduzione di Valerij
Voskobojnikov e Stefania Chinzari. Palermo : Sellerio, 2017.
   379 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 118).
   Titolo uniforme: Ob iskusstve fortepiannoj igry. 
  ISBN 8838936943 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianoforte - Tecnica
Altro autore:   
   Voskobojnikov, Valerij
   Chinzari, Stefania
Altro titolo:
   Ob iskusstve fortepiannoj igry
786.2143
BNI 2017-8372

Rattalino, Piero.
Da Clementi a Pollini : la storia del concertismo pianistico dal preclassicismo al postmoderno /
Piero Rattalino. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Milano : Ricordi, 2017.
   484 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788881920266 :  € 25,00.
   N.e NR141587.
Soggetti:



787.4 VIOLONCELLI

791 SPETTACOLI PUBBLICI

791.43 CINEMA

   Pianisti - Sec. 18.-20.
786.20922
BNI 2017-8373

Cappelletto, Sandro.
Le voci del violoncello / Sandro Cappelletto. Pisa : ETS, 2017.
   139 p. : ill. ; 21 cm + 2 CD-Audio.  (Parlando di musica emozioni didattica ; 2).
  ISBN 9788846749024 :  € 30,00.
Soggetti:
   Violoncelli
787.4
BNI 2017-8374

Tedeschi, Gennaro <1948->.
Spettacoli e trattenimenti dal 4. secolo a. C. all'età tardo-antica secondo i documenti epigrafici
e cartacei / Gennaro Tedeschi. Trieste : EUT, 2017.
   427 ; 26 cm.  (L'acacia e il sicomoro ; 2).
   Altra edizione: 9788883038112 (digitale). 
  ISBN 9788883038808 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spettacoli - Sec. 4. a.C.-6. - Fonti
791.093
BNI 2017-8375

Beltrami Giovanazzi, Lia.
Libertà incontro avventura : la mia vita tra cinema, montagne e dialogo interreligioso / Lia
Beltrami Giovanazzi. Trento : Edizioni del faro, 2017.
   348 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788865375860 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beltrami Giovanazzi, Lia - Autobiografie
791.430233092
BNI 2017-8376
Cantone, Damiano.
Suspense! : il cinema delle possibilità / Damiano Cantone, Piero Tommaselli. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2016.
   381 p. ; 21 cm.  (Ricercare ; 10).
  ISBN 9788893140515 :  € 23,00.
Soggetti:
   Film polizieschi
Altro autore:   
   Tommaselli, Piero
791.436556
BNI 2017-8377
Decostanzi, Alberto.
L' incantevole paura : Pupi Avati e il cinema horror italiano / Alberto Decostanzi. Torino :
Cartman, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Le muse).
  ISBN 9788889671634 :  € 16,00.
Soggetti:
   Avati, Pupi - Film dell'orrore
791.430233092
BNI 2017-8378
Marilyn Monroe : la donna oltre il mito = the woman beyond the legend / a cura di = edited by
Ted Stampfer ; con testi di = with texts by Eduard von Walchenberg, Jennifer Jean Miller, Maria
Paola Ruffino. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Palazzo Madama, 2016.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. Testo anche in inglese. 
Soggetti:
   Monroe, Marilyn - Cataloghi di esposizioni
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Altro autore:   
   Ruffino, Maria Paola
   Stampfer, Ted
   Walchenberg, Eduard : von
   Miller, Jennifer Jean
791.43028092
BNI 2017-8379
Moscati, Italo.
Ettore Scola e la commedia degli Italiani : c'eravamo tanto amati? / Italo Moscati. Roma :
Ediesse, 2017.
   286 p. ; 21 cm.  (Arte & lavoro).
  ISBN 9788823020825 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - 1945-2016
791.430945
BNI 2017-8380
Sguinzi, Stefano.
Dal cuore alla mente! : quaranta film appassionanti (che fanno riflettere) per imparare a parlare
di cinema : schede filmografiche / Stefano Sguinzi. Roma : Albatros, 2017.
   460 p. : ill. ; 24 cm.  (Gli speciali).
  ISBN 9788856782769 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film - 1936-2015
791.4375
BNI 2017-8381
Tyler, Parker.
Allucinazione Hollywood / Parker Tyler ; a cura di Mauro Giori. [Trento] : Temi, 2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Temi di cinema ; 6).
   Titolo uniforme: The Hollywood hallucination. 
  ISBN 9788899910068 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema americano - 1914-1944
Altro autore:   
   Giori, Mauro
Altro titolo:
   The Hollywood hallucination
791.430973
BNI 2017-8382

Tortora, Enzo.
Lettere a Francesca / Enzo Tortora ; prefazione di Giuliano Ferrara. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2016.
   212 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869950308 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scopelliti, Francesca
791.45092
BNI 2017-8383

Lepri, Nicoletta.
Le feste medicee del 1565-1566 : riuso dell'antico e nuova tradizione figurativa / Nicoletta Lepri.
[Vicchio] : LoGisma, 2017.
   2 volumi : 31 cm. ISBN 9788897530855 : € 90,00.
   Vol. 1. [Vicchio] : LoGisma, 2017. 319 p. ; 31 cm.
Soggetti :
   Feste di corte [e] Spettacoli - Allestimento - Firenze - 1565-1566
791.60945511
BNI 2017-8384
Lepri, Nicoletta.
Le feste medicee del 1565-1566 : riuso dell'antico e nuova tradizione figurativa / Nicoletta Lepri.
[Vicchio] : LoGisma, 2017.
   2 volumi : 31 cm. ISBN 9788897530855 : € 90,00.
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   Vol. 2: Documenti e illustrazioni. [Vicchio] : LoGisma, 2017. 324-580 p., [33] carte di tav. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Feste di corte [e] Spettacoli - Allestimento - Firenze - 1565-1566
791.60945511
BNI 2017-8385

Barbina, Alfredo.
Calabria/spettacolo : la scena regionale nella storia del teatro italiano / Alfredo Barbina. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   407 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849850796 :  € 19,00.
Soggetti:
   Teatro - Calabria - Sec. 15.-20. - Fonti documentarie
792.094578
BNI 2017-8386
Schino, Mirella.
L'età dei maestri : Appia, Craig, Stanislavskij, Mejerchol'd, Copeau, Artaud e gli altri / Mirella
Schino. Roma : Viella, 2017.
   330 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 61).
  ISBN 9788867288113 :  € 29,00.
Soggetti:
   Teatro - 1898-1939
792.09041
BNI 2017-8387
Totò genio / a cura di Vincenzo Mollica, Alessandro Nicosia ; introduzione di Goffredo Fofi.
Milano : Skira, 2017.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2017. 
  ISBN 9788857235875 :  € 45,00.
Soggetti:
   Totò - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mollica, Vincenzo <1953->
   Nicosia, Alessandro
792.028092
BNI 2017-8388

Borgonovo, Chantal.
Una vita in gioco : l'amore, il calcio, la SLA / Chantal Borgonovo ; con Mapi Danna. Milano :
Mondadori Electa, 2017.
   155 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Sfide).
  ISBN 9788891813008 :  € 17,90.
Soggetti:
   Borgonovo, Stefano - Memorie
Altro autore:   
   Danna, Mapi
796.334092
BNI 2017-8389
Ciabattari, Giancarlo.
Zio Luigi : l'ultimo uomo d'onore / Giancarlo Ciabattari. 2. ed. [Arcore] : EBS Print, 2017.
   138 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893492225 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Memorie
796.334092
BNI 2017-8390

Savella, Stefano.
Soffri ma sogni: le disfide di Pietro Mennea da Barletta / Stefano Savella ; prefazione di Luca
Cordero di Montezemolo ; postfazione di Franco Bragagna. 2. ed. [Bari] : Stilo, 2017.
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   111, [2] p. : 2 ritratti ; 20 cm.
  ISBN 9788864791845 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mennea, Pietro
796.422092
BNI 2017-8391
Tinto, Amalia.
La squadra nazionale di ginnastica ritmica dal 1967 al 1996 : campionati del mondo, Coppa del
mondo, prima Olimpiade / Amalia Tinto, Maria Rosa Rosato. Torino : Levrotto & Bella, 2017.
   604 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788882181963 :  € 40,00.
Soggetti:
   Nazionale italiana <squadra di ginnastica ritmica> - 1967-1996
Altro autore:   
   Rosato, Maria Rosa
796.4430945
BNI 2017-8392

Alpi Giulie : itinerari, letteratura, fotografie / Caterina Ferri ... [et al.]. Ristampa. Gorizia : LEG,
2017.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (Confine orientale ; 1).
  ISBN 9788861024434 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alpinismo - Alpi Giulie - Guide
Altro autore:   
   Ferri, Caterina
796.522094539
BNI 2017-8393
Barmasse, Hervé.
La montagna dentro / Hervé Barmasse. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VII, 224 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 827).
  ISBN 9788858130117 :  € 12,00.
Soggetti:
   Barmasse, Hervé - Autobiografie
796.5223092
BNI 2017-8394
Droit, Roger-Pol.
La passeggiata di Kant : [filosofia del camminare in 27 ritratti] / Roger-Pol Droit ; traduzione di
Francesco Bruno. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   212 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Comment marchent les philosophes. 
  ISBN 9788868337315 :  € 15,00.
Soggetti:
   Passeggiata - Concezione [dei] Filosofi - Origini-Sec. 20.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Comment marchent les philosophes
796.5101
BNI 2017-8395
Moor, Robert.
Percorsi : [chi cammina non si perde] / Robert Moor ; traduzione di Francesco Zago. [Milano] :
Corbaccio, 2017.
   351 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: On trails. 
  ISBN 9788867003679 :  € 19,90.
Soggetti:
   Escursioni - Filosofia
Altro autore:   
   Zago, Francesco
Altro titolo:
   On trails
796.5101
BNI 2017-8396



796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

Moro, Simone <1967->.
Devo perché posso : la mia vita per la felicità oltre le montagne / Simone Moro ; con Marianna
Zanatta. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   254 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095761 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zanatta, Marianna
796.5223092
BNI 2017-8397

Mitri, Tiberio.
La botta in testa / Tiberio Mitri ; con una nota di Dario Biagi. Palermo : Sellerio, 2017.
   333 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1075).
  ISBN 8838936897 :  € 14,00.
796.83092
BNI 2017-8398

Laneve, Cosimo.
Tratti di penna : la flânerie dell'anima / Cosimo Laneve. Barletta : Cafagna, 2017.
   239 p. ; 19 cm.  (L'angolo nascosto dello scrivere ; 2).
  ISBN 9788896906309 :  € 15,00.
Soggetti:
   Retorica
808
BNI 2017-8399
Scala, Ferdinando.
La correzione di bozze : manuale per la revisione dei testi / Ferdinando Scala. Milano :
Bibliografica, 2017.
   176 p. ; 20 cm.  (I mestieri del libro).
  ISBN 9788870759228 :  € 23,50.
Soggetti:
   Bozze di stampa - Correzioni - Segni convenzionali
808.027
BNI 2017-8400

A tavola : storie di cibi e vini / a cura di Andrea Mattacheo. Torino : Einaudi, 2017.
   VII, 282 p. ; 20 cm.  (ET. Biblioteca).
  ISBN 9788806236014 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Alimenti [e] Bevande - Antologie
Altro autore:   
   Mattacheo, Andrea
808.8393564
BNI 2017-8401

Avalle, D'Arco Silvio.
Le forme del canto : la poesia nella scuola tardoantica e altomedievale / D'Arco Silvio Avalle ; a
cura di Maria Sofia Lannutti. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini,
2017.
   VIII, 566 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.  (Quaderni di stilistica e metrica italiana ; 7).
  ISBN 9788884507747.
Soggetti:
   Poesia - Sec. 5.-14.
Altro autore:   
   Lannutti, Maria Sofia
809.102
BNI 2017-8402
Con parole sciolte : lirica e narrazione dopo il modernismo / E. Abignente ... [et al.] ; a cura di
Flavia Gherardi. Pisa : Pacini, 2016.



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

   281 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
21).
  ISBN 9788869950940 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia - Rapporti [con la] Prosa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Abignente, Elisabetta
   Gherardi, Flavia
809.104
BNI 2017-8403
Société Rencesvals pour l'étude des épopées romanes.
Par deviers Rome m'en revenrai errant : 20. Congrés international de la Societé Rencesvals
pour l'étude des épopées romanes / a cura di Maria Careri, Caterina Menichetti e Maria Teresa
Rachetta ; presentazione di Stefano Asperti. Roma : Viella, 2017.
   XIII, 664 p. ; 24 cm.
   Tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788867288403 :  € 95,00.
Soggetti:
   Poemi cavallereschi - Italia [e] Francia [e] Spagna - Atti di congressi
   Chansons de geste
Altro autore:   
   Careri, Maria
   Menichetti, Caterina
   Rachetta, Maria Teresa
809.133
BNI 2017-8404

Boni, Donatella.
Come la vita : caso, fortuna, destino da Pirandello a Woody Allen / Donatella Boni. Verona :
Scripta, 2017.
   227 p. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 4).
  ISBN 9788898877805 :  € 13,00.
Soggetti:
   Narrativa - Intreccio - Ruolo [del] Caso - Sec. 20.
809.304
BNI 2017-8405
Piperno, Alessandro.
Il manifesto del libero lettore : otto scrittori di cui non so fare a meno / Alessandro Piperno.
Milano : Mondadori, 2017.
   151 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804674016 :  € 18,50.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 18.-20.
809.3033
BNI 2017-8406

Bauman, Zygmunt.
Elogio della letteratura / Zygmunt Bauman, Riccardo Mazzeo ; traduzione di Daria Restani.
Torino : Einaudi, 2017.
   XIII, 143 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: In praise of literature. 
  ISBN 9788806234959 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Confronto [con la] Sociologia
Altro autore:   
   Mazzeo, Riccardo
   Restani, Daria
Altro titolo:
   In praise of literature
809.933552
BNI 2017-8407



811.2 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1776-1829

811.3 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Di_Rocco, Emilia.
Raccontare il ritorno : temi e trame della letteratura / Emilia Di Rocco. Bologna : il Mulino, 2017.
   260 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 726).
  ISBN 9788815272935 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Ritorno
809.9332
BNI 2017-8408

Botta, Enrico.
Fate in his eye and empire on his arm : la nascita e lo sviluppo della letteratura epica
statunitense / Enrico Botta. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   293 p. ; 21 cm.  (Le balene ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788865425886 (PDF). 
  ISBN 9788865425879 :  € 25,00.
Soggetti:
   Epica americana - 1765-1815
811.209
BNI 2017-8409

Whitman, Walt.
Foglie d'erba / Walt Whitman ; a cura e con un saggio introduttivo di Mario Corona ; traduzione
di Mario Corona. Milano : Mondadori, 2017.
   CLXXXVI, 1658 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Titolo uniforme: Leaves of grass. Testo originale a fronte. In custodia. 
  ISBN 9788804683506.
Altro autore:   
   Corona, Mario <1937->
Altro titolo:
   Leaves of grass.
811.3
BNI 2017-8410

Aiolli, Valerio.
Il carteggio Bellosguardo : Henry James e Constance F. Woolson : frammenti di una storia /
Valerio Aiolli. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2017.
   76 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 8).
  ISBN 9788899028206 :  € 12,00.
Soggetti:
   James, Henry <1843-1916> - Rapporti [con] Woolson, Constance Fenimore
813.4
BNI 2017-8411
James, Henry <1843-1916>.
Il giro di vite / Henry James ; a cura di Luigi Lunari. Milano : Feltrinelli, 2017.
   202 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 276).
   Titolo uniforme: The turn of the screw. Traduzione di L. Lunari. 
  ISBN 9788807902765 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Lunari, Luigi
Altro titolo:
   The turn of the screw.
813.4
BNI 2017-8412

Brautigan, Richard.
American dust / Richard Brautigan ; traduzione e postfazione di Luca Briasco. Roma : Minimum
fax, 2017.
   129 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 199).
   Titolo uniforme: So the wind won't blow it all away. 



  ISBN 9788875218270 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   So the wind won't blow it all away
813.54
BNI 2017-8413 (Fonte: BVE CR)
Brown, Dan.
Origin / Dan Brown ; traduzione di Annamaria Raffo e Roberta Scarabelli. Milano : Mondadori,
2017.
   559 p. : ill. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Origin. 
  ISBN 9788804681960 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   Origin
813.54
BNI 2017-8414
Carpenter, Don.
La sceneggiatura / Don Carpenter ; traduzione di Stefano Bortolussi. [Milano] : Frassinelli, 2017.
   273 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Turnaround. 
  ISBN 9788888320946 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bortolussi, Stefano
Altro titolo:
   Turnaround
813.54
BNI 2017-8415
Chabon, Michael.
Sognando la luna / Michael Chabon ; traduzione di Matteo Colombo. Milano : Rizzoli, 2017.
   526 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Moonglow. 
  ISBN 9788817095709 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Moonglow
813.54
BNI 2017-8416
Clark, Mary Higgins.
La sposa era vestita di bianco / Mary Higgins Clark & Alafair Burke ; traduzione di Annalisa
Garavaglia. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   345 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: All dressed in white. 
  ISBN 9788820063306 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Burke, Alafair
   Garavaglia, Annalisa
Altro titolo:
   All dressed in white
813.54
BNI 2017-8417
Cullinan, Thomas.
L'inganno / Thomas Cullinan ; traduzione di Elena e Letizia Sacchini. Milano : DeA Planeta, 2017.
   472 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The beguiled. 
  ISBN 9788851152307 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Sacchini, Elena
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   The beguiled
813.54



BNI 2017-8418
DeLillo, Don.
Zero K / Don DeLillo ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2017.
   244 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Zero K. 
  ISBN 9788806235710 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Zero K
813.54
BNI 2017-8419
Franzen, Jonathan.
Purity / Jonathan Franzen ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Einaudi, 2017.
   666 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Purity. 
  ISBN 9788806235697 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Purity
813.54
BNI 2017-8420
King, Stephen <1947->.
Shining / Stephen King ; traduzione di Adriana Dell'Orto. 1. ed. speciale. [Milano] : Bompiani,
2017.
   588 p. ; 21 cm.  (Classici contemporanei Bompiani).
   Titolo uniforme: The shining. 
  ISBN 9788845295300 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Dell'Orto, Adriana
Altro titolo:
   The shining
813.54
BNI 2017-8421
Malamud, Bernard.
Dio mio, grazie / Bernard Malamud ; traduzione di Camillo Pennati ; prefazione di Fabio Stassi.
Roma : Minimum fax, 2017.
   241 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 63).
   Titolo uniforme: Godʼs grace. 
  ISBN 9788875217808.
Altro autore:   
   Pennati, Camillo
Altro titolo:
   Godʼs grace
813.54
BNI 2017-8422 (Fonte: BVE CR)
Monninger, Joseph.
La mappa che mi porta a te / J. P. Monninger ; traduzione di Federica e Stefania Merani. [Milano]
: Sperling & Kupfer, 2017.
   373 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: The map that leads to you. 
  ISBN 9788820063276 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Merani, Stefania
   Merani, Federica
Altro titolo:
   The map that leads to you
813.54
BNI 2017-8423
Spinelli, Jerry.
La figlia del guardiano / Jerry Spinelli ; traduzione di Manuela Salvi. Milano : Mondadori, 2017.
   309 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: The warden's daughter. 
  ISBN 9788804679929 :  € 16,00.
Altro autore:   
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   Salvi, Manuela
Altro titolo:
   The warden's daughter
813.54
BNI 2017-8424
Strout, Elizabeth.
Tutto è possibile / Elizabeth Strout ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2017.
   205 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Anything is possible. 
  ISBN 9788806229696 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Anything is possible
813.54
BNI 2017-8425
Turow, Scott.
La testimonianza / Scott Turow ; traduzione di Sara Crimi e Laura Tasso. Milano : Mondadori,
2017.
   453 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Testimony. 
  ISBN 9788804677512 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Crimi, Sara
   Tasso, Laura
Altro titolo:
   Testimony
813.54
BNI 2017-8426
Yates, Richard.
Revolutionary road / Richard Yates ; traduzione di Adriana Dell'Orto ; introduzione di Richard
Ford. 3. ed. Roma : Minimum fax, 2017.
   439 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 3).
   Titolo uniforme: Revolutionary road. 
  ISBN 9788875218324 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Dell'Orto, Adriana
Altro titolo:
   Revolutionary road
813.54
BNI 2017-8427 (Fonte: BVE CR)

Aciman, André.
Chiamami col tuo nome : [romanzo] / André Aciman ; traduzione di Valeria Bastia. Nuova ed.
Milano : Guanda, 2017.
   271 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Call me by your name. 
  ISBN 9788823517578 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   Call me by your name
813.6
BNI 2017-8428
Alameddine, Rabih.
L'angelo della storia / Rabih Alameddine ; traduzione di Licia Vighi. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2017.
   311 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The angel of history. 
  ISBN 9788845293603 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   The angel of history



813.6
BNI 2017-8429
Barry, Brunonia.
La narratrice sconosciuta : [romanzo] / Brunonia Barry ; traduzione di Elisabetta Valdré. Milano :
Garzanti, 2017.
   478 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The fifth petal. 
  ISBN 9788811671534 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Valdré, Elisabetta
Altro titolo:
   The fifth petal
813.6
BNI 2017-8430
Barzini, Chiara.
Terremoto : romanzo / Chiara Barzini ; traduzione di Chiara Barzini e Francesco Pacifico. Milano :
Mondadori, 2017.
   332 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Things that happened before the earthquake. 
  ISBN 9788804675327 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pacifico, Francesco <1977->
Altro titolo:
   Things that happened before the earthquake
813.6
BNI 2017-8431
Cline, Emma.
Le ragazze / Emma Cline ; traduzione di Martina Testa. Torino : Einaudi, 2017.
   334 p. ; 22 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: The girls. 
  ISBN 9788806235727 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   The girls
813.6
BNI 2017-8432
Colfer, Chris.
Altro che fanfiction / Chris Colfer ; traduzione di Tommaso Varvello. Milano : Rizzoli, 2017.
   369 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Stranger than fanfiction. 
  ISBN 9788817096454 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Varvello, Tommaso
Altro titolo:
   Stranger than fanfiction
813.6
BNI 2017-8433
Geiger, A. V.
Follow me / A. V. Geiger ; traduzione di Aurelia Di Meo. Milano : Fabbri, 2017.
   299 p. ; 22 cm.  (Crossing).
   Titolo uniforme: Follow me back. 
  ISBN 9788891525437 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Di_Meo, Aurelia
Altro titolo:
   Follow me back
813.6
BNI 2017-8434
Gekoski, R. A.
Darke / Rick Gekoski ; traduzione di Chiara Codecà. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   323 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Darke. 
  ISBN 9788845293740 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Codecà, Chiara



Altro titolo:
   Darke
813.6
BNI 2017-8435
Green, John <1977->.
Tartarughe all'infinito / John Green ; traduzione di Beatrice Masini. Milano : Rizzoli, 2017.
   337 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Turtles all the way down. 
  ISBN 9788817097864 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   Turtles all the way down
813.6
BNI 2017-8436
Henderson, Smith.
Redenzione / Smith Henderson ; traduzione di Paola Brusasco. Torino : Einaudi, 2017.
   561 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Fourth of July Creek. 
  ISBN 9788806217372 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Brusasco, Paola
Altro titolo:
   Fourth of July Creek
813.6
BNI 2017-8437
Lapeña, Shari.
Un estraneo in casa mia / Shari Lapena ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Milano :
Mondadori, 2017.
   261 p. ; 21 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: A stranger in the house. 
  ISBN 9788804676300 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   A stranger in the house
813.6
BNI 2017-8438
Novik, Naomi.
Cuore oscuro / Naomi Novik ; traduzione di Manuela Carozzi. Milano : Mondadori, 2017.
   429 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   Titolo uniforme: Uprooted. 
  ISBN 9788804678854 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Carozzi, Manuela
Altro titolo:
   Uprooted
813.6
BNI 2017-8439
Oliva, Alexandra.
La donna nel buio / Alexandra Oliva ; traduzione di Chiara Brovelli. [Milano] : Sperling & Kupfer,
2017.
   324 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: The last one. 
  ISBN 9788820063290 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The last one
813.6
BNI 2017-8440
Park, Jessica.
L'amore è un attimo / Jessica Park ; traduzione di Cecilia Pirovano. [Milano] : Sperling & Kupfer,
2017.
   327 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Traduzione di: 180 seconds. 
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  ISBN 9788820063238 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Pirovano, Cecilia
Altro titolo:
   180 seconds
813.6
BNI 2017-8441
Ryan, Jennifer.
Il coro femminile di Chilbury / Jennifer Ryan ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   381 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The Chilbury ladiesʼ choir. 
  ISBN 9788807032585 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   The Chilbury ladiesʼ choir
813.6
BNI 2017-8442
Shafak, Elif.
Tre figlie di Eva / Elif Shafak. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   447 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: Three daughters of Eve. Taduzione di Daniele A. Gewurz, sabella Zani. 
  ISBN 9788817097611 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Three daughters of Eve
813.6
BNI 2017-8443
Taylor, Ann Kidd.
Hotel delle muse : romanzo / Ann Kidd Taylor ; traduzione di Anna Talò. Milano : Corbaccio,
2017.
   315 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: The shark club. 
  ISBN 9788867003266 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Talò, Anna
Altro titolo:
   The shark club
813.6
BNI 2017-8444
Vlahos, Len.
La casa di vetro : [romanzo] / Len Vlahos ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Piemme, 2017.
   298 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Life in a fishbowl. 
  ISBN 9788856649000 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Life in a fishbowl
813.6
BNI 2017-8445

Stein, Gertrude.
Odio fare conferenze : conferenze americane / Gertrude Stein ; a cura di Caterina Ricciardi e
Grazia Trabattoni. Roma : Castelvecchi, 2017.
   187 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
   Scelta di scritti. Traduzione di C. Ricciardi, G. Trabattoni. 
  ISBN 9788869449956 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Ricciardi, Caterina
   Trabattoni, Grazia
818.5208
BNI 2017-8446
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Barnes, Julian.
Prima di me / Julian Barnes ; traduzione di Daniela Fargione. Torino : Einaudi, 2017.
   191 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Before she met me. 
  ISBN 9788806221768 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Fargione, Daniela
Altro titolo:
   Before she met me
823.914
BNI 2017-8447
Dexter, Colin.
Le figlie di Caino / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. 3. ed. Palermo : Sellerio, 2017.
   468 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1072).
   Titolo uniforme: The daughters of Cain. Pubblicato precedentemente con il titolo: L'enigma dei coltelli. 
  ISBN 8838936900 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The daughters of Cain
823.914
BNI 2017-8448
Graham, Winston.
Jeremy Poldark : un romanzo della Cornovaglia, 1790-1791 / Winston Graham ; traduzione di
Matteo Curtoni e Maura Parolini. Venezia : Sonzogno, 2017.
   329 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Jeremy Poldark. 
  ISBN 9788845426483 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   Jeremy Poldark
823.914
BNI 2017-8449
Regazzoni, Simone.
La filosofia di Harry Potter : vivere e pensare con un classico contemporaneo / Simone
Regazzoni. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   148 p. ; 21 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Harry Potter e la filosofia. 
  ISBN 9788868337346 :  € 13,00.
Soggetti:
   Rowling, J. K. - Romanzi - Personaggi - Filosofia
823.914
BNI 2017-8450
Roy, Arundhati.
Il ministero della suprema felicità : [romanzo] / Arundhati Roy ; traduzione di Federica Oddera.
Milano : Guanda, 2017.
   493 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The ministry of utmost happiness. 
  ISBN 9788823518148 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   The ministry of utmost happiness
823.914
BNI 2017-8451
Welsh, Irvine.
Trainspotting : [romanzo] / Irvine Welsh ; traduzione di Giuliana Zeuli. Nuova ed. Milano :
Guanda, 2017.
   361 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Trainspotting. 
  ISBN 9788823518865 :  € 18,00.
Altro autore:   
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   Zeuli, Giuliana
Altro titolo:
   Trainspotting
823.914
BNI 2017-8452
Wohl, Louis : de.
Infiammare ogni cosa : la storia di Francesco Saverio / Louis de Wohl. [Milano] : BUR Rizzoli,
2017.
   316 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: Set all afire. Traduzione di Elisabetta Ciaccia Zaffaroni. 
  ISBN 9788817097499 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Set all afire
823.914
BNI 2017-8453

Adiga, Aravind.
Selection day / Aravind Adiga ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2017.
   307 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Selection day. 
  ISBN 9788806232344 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Selection day
823.92
BNI 2017-8454
Baker, Jo.
L'irlandese / Jo Baker ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, 2017.
   312 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A country road, a tree. 
  ISBN 9788806228705 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   A country road, a tree
823.92
BNI 2017-8455
Corry, Jane.
La nuova moglie / Jane Corry ; traduzione di Rachele Salerno. [Milano] : Piemme, 2017.
   453 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: My husbandʼs wife. 
  ISBN 9788856659993 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Salerno, Rachele
Altro titolo:
   My husbandʼs wife
823.92
BNI 2017-8456
Darling, Annie.
Amori e pregiudizi nella libreria dei cuori solitari / Annie Darling ; traduzione di Chiara Brovelli.
[Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   337 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: True love at the lonely hearts bookshop. 
  ISBN 9788820062347 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   True love at the lonely hearts bookshop
823.92
BNI 2017-8457
De_Waal, Kit.
il mio nome è Leon / Kit de Waal ; traduzione di Laura Prandino. [Milano] : Piemme, 2017.
   308 p. ; 23 cm.



   Titolo uniforme: My name is Leon. 
  ISBN 9788856659856 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   My name is Leon
823.92
BNI 2017-8458
Hamer, Kate.
Labambina con il cappotto rosso / Kate Hamer ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino :
Einaudi, 2017.
   374 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Tit. originale: The girl in the red coat. 
  ISBN 9788806231941 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   The girl in the red coat
823.92
BNI 2017-8459
Hardinge, Frances.
Una ragazza senza ricordi / Frances Hardinge ; traduzione di Giuseppe Iacobaci e Claudia
Lionetti. Milano : Mondadori, 2017.
   433 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Cuckoo song. 
  ISBN 9788804679912 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Iacobaci, Giuseppe
   Lionetti, Claudia
Altro titolo:
   Cuckoo song
823.92
BNI 2017-8460
Hepworth, Sally.
La madre sbagliata / Sally Hepworth ; traduzione di Federica Merani. Milano : Piemme, 2017.
   322 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The secrets of midwives. 
  ISBN 9788856637328 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Merani, Federica
Altro titolo:
   The secrets of midwives
823.92
BNI 2017-8461
May, Peter <1951->.
Il sentiero / Peter May ; traduzione di Alessandra Montrucchio. Torino : Einaudi, 2017.
   362 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Coffin road. 
  ISBN 9788806232573 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
Altro titolo:
   Coffin road
823.92
BNI 2017-8462
Moggach, Deborah.
Tulip fever : la tentazione dei tulipani / Deborah Moggach ; traduzione di Laura Noulian. [Milano]
: Sperling & Kupfer, 2017.
   265 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: Tulip fever. 
  ISBN 9788820059842 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   Tulip fever
823.92
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BNI 2017-8463
Niven, John.
Le solite sospette / John Niven ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2017.
   346 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: The sunshine cruise company. 
  ISBN 9788806235680 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   The sunshine cruise company
823.92
BNI 2017-8464
Reynolds, Amanda <1965->.
L'anno che è passato : romanzo / Amanda Reynolds ; traduzione di Valeria Galassi. [Milano] :
Corbaccio, 2017.
   321 p. ; 23 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Close to me. 
  ISBN 9788867002849 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Galassi, Valeria
Altro titolo:
   Close to me
823.92
BNI 2017-8465
Sudjic, Olivia <1988->.
Una vita non mia / Olivia Sudjic ; traduzione di Chiara Baffa. Roma : Minimum fax, 2017.
   472 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 198).
   Titolo uniforme: Sympathy. 
  ISBN 9788875218157 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Baffa, Chiara
Altro titolo:
   Sympathy
823.92
BNI 2017-8466 (Fonte: BVE CR)
Worth, Jennifer.
Le ultime levatrici dell'East End / Jennifer Worth ; traduzione di Carla De Caro. Palermo :
Sellerio, 2017.
   449 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1074).
   Titolo uniforme: Farewell to the East End. 
  ISBN 9788838936913 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Caro, Carla
Altro titolo:
   Farewell to the East End
823.92
BNI 2017-8467

Brittain, Vera.
Generazione perduta = Testament of youth / Vera Brittain ; traduzione di Marianna D'Ezio.
Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   621 p. ; 20 cm.  (Le chiocciole).
   Titolo uniforme: Testament of youth. 
  ISBN 9788809857896 :  € 12,00.
Altro autore:   
   D'Ezio, Marianna
Altro titolo:
   Testament of youth
828.91209
BNI 2017-8468

Dyer, Geoff.
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832.92 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1990-

833.8 NARRATIVA TEDESCA, 1856-1899

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

Un'altra formidabile giornata per mare : cronaca da una portaerei / Geoff Dyer ; traduzione di
Giovanna Granato. Torino : Einaudi, 2017.
   218 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Another great day at sea. 
  ISBN 9788806224356 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Another great day at sea
828.91403
BNI 2017-8469

Vincenti, Leonello.
Il teatro tedesco del Novecento / Leonello Vincenti ; postfazione di Cristina Grazioli. Nuova ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura ; [Torino] : Centro studi Piero Gobetti, 2017.
   86 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : P. Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893590792 (Ed. di storia e letteratura) :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica tedesca - Sec. 20.
832.9109
BNI 2017-8470

Glattauer, Daniel.
Terapia d'amore : una commedia / Daniel Glattauer ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   114 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Die wunderübung. 
  ISBN 9788807032653 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Die wunderübung
832.92
BNI 2017-8471

Schnitzler, Arthur.
Fama tardiva / Arthur Schnitzler ; a cura di Wilhelm Hemecker e David Österle ; traduzione di
Alessandra Iadicicco. Milano : Guanda, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Später Ruhm. 
  ISBN 9788823517844 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Hemecker, Wilhelm
   Österle, David
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Später Ruhm
833.8
BNI 2017-8472

Lothar, Ernst.
La melodia di Vienna / Ernst Lothar ; traduzione dal tedesco di Marina Bistolfi. Roma : E/O, 2017.
   604 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 282).
   Titolo uniforme: Der Engel mit der Posaune. 
  ISBN 9788866328520 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bistolfi, Marina
Altro titolo:



839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

839.6934 NARRATIVA ISLANDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.82374 NARRATIVA NORVEGESE. 1945-1999

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

   Der Engel mit der Posaune
833.914
BNI 2017-8473 (Fonte: BVE CR)

Dorrestein, Renate.
Sette tipi di fame : [romanzo] / Renate Dorrestein ; traduzione di Laura Pignatti. Milano :
Guanda, 2017.
   281 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Zeven soorten honger. 
  ISBN 9788823518155 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Zeven soorten honger
839.31364
BNI 2017-8474

Arnaldur Indriðason.
Il commesso viaggiatore : [romanzo] / Arnaldur Indriðason ; traduzione di Alessandro Storti.
Milano : Guanda, 2017.
   329 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Þýska húsið. 
  ISBN 9788823517455 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Þýska húsið
839.6934
BNI 2017-8475

Holmén, Martin.
Nessun fiore sulle vostre tombe / Martin Holmén ; traduzione di Andrea Stringhetti. Milano :
Mondadori, 2017.
   285 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Clinch. 
  ISBN 9788804676294 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Stringhetti, Andrea
Altro titolo:
   Clinch
839.738
BNI 2017-8476

Holt, Anne.
Il presagio / Anne Holt ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Torino : Einaudi, 2017.
   330 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Skyggedød. 
  ISBN 9788806226145 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Skyggedød
839.82374
BNI 2017-8477

Bakkeid, Heine T.
L'occhio del faro / Heine T. Bakkeid ; traduzione di Francesco Peri. Firenze ; Milano : Giunti,
2017.
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   428 p. ; 23 cm.  (M).
   Titolo uniforme: Jeg skal savne deg i morgen. 
  ISBN 9788809836310 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   Jeg skal savne deg i morgen
839.8238
BNI 2017-8478
Mytting, Lars.
Sedici alberi / Lars Mytting ; traduzione di Alessandro Storti. Milano : DeA Planeta, 2017.
   431 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Svøm med dem som drukner. 
  ISBN 9788851152352 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Svøm med dem som drukner
839.8238
BNI 2017-8479
Nesbø, Jo.
L'uomo di neve / Jo Nesbø ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2017.
   542 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Snømannen. 
  ISBN 9788806231910 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Snømannen
839.8238
BNI 2017-8480

I confini della lirica : tempi, luoghi, tradizione della poesia romanza / a cura di Alessio Decaria e
Claudio Lagomarsini. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   X, 311 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 15).
   Atti del Convegno tenuto a Siena nel 2015. 
  ISBN 9788884505965.
Soggetti:
   Poesia neolatina - Sec. 12.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lagomarsini, Claudio
   Decaria, Alessio
840.0902
BNI 2017-8481

Muzzarelli, Maria Giuseppina.
Un'italiana alla corte di Francia : Christine de Pizan, intellettuale e donna / Maria Giuseppina
Muzzarelli. Bologna : Il mulino, 2017.
   160 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storica paperbacks ; 158).
  ISBN 9788815273208 :  € 12,00.
Soggetti:
   Christine : de#Pisan
841.1
BNI 2017-8482

Budini, Paolo.
Louise Labé poétesse lyonnaise : essais, études, épreuves de lecture / Paolo Budini. Firenze :
Olschki, 2017.
   184 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788822265197.
Soggetti:
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843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

   Labé, Louise
841.3
BNI 2017-8483

Huysmans, Joris-Karl.
Controcorrente / Joris-Karl Huysmans ; introduzione di Virginia Finzi Ghisi ; traduzione di Camillo
Sbarbaro. Milano : Centauria, 2017.
   XXI, 222 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (I classici del romanzo).
   Titolo uniforme: À rebours. 
Altro autore:   
   Sbarbaro, Camillo
Altro titolo:
   À rebours
843.8
BNI 2017-8484

Robbe-Grillet, Alain.
Le gomme / Alain Robbe-Grillet ; con un saggio di Roland Barthes ; traduzione di Franco
Lucentini. Trieste : Nonostante, 2017.
   324 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Titolo uniforme: Les gommes. 
  ISBN 9788898112166 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Lucentini, Franco
   Barthes, Roland
Altro titolo:
   Les gommes
843.914
BNI 2017-8485
Wiesel, Elie.
Le porte della foresta / Elie Wiesel ; traduzione di Laura Frausin Guarino. Firenze : Giuntina,
2017 (stampa 2016).
   253 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: Les portes de la forêt. 
  ISBN 9788880576600 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   Les portes de la forêt
843.914
BNI 2017-8486

Duval, Chloé.
La lettera segreta : [romanzo] / Chloé Duval ; traduzione di Doriana Comerlati. Milano :
Garzanti, 2017.
   199 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Le temps volé. 
  ISBN 9788811673637 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
Altro titolo:
   Le temps volé
843.92
BNI 2017-8487
Fernandez, Marc.
Onde confidenziali / Marc Fernandez ; traduzione di Francesco bruno. Palermo : Sellerio, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 82).
   Titolo uniforme: Mala vida. 
  ISBN 883893715X :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
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Altro titolo:
   Mala vida
843.92
BNI 2017-8488
Menegaux, Mathieu.
Ho taciuto / Mathieu Menegaux ; traduzione di Fabrizio Ascari. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2017.
   138 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Je me suis tue. 
  ISBN 9788845293306 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   Je me suis tue
843.92
BNI 2017-8489
Piersanti, Gilda.
Giallo Caravaggio : un autunno assassino : [un'indagine dell'ispettore Mariella De Luca :
romanzo] / Gilda Piersanti. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   308 p. ; 21 cm.  (I delfini best seller ; 7).
   Titolo uniforme: Jaune Caravage. 
  ISBN 9788893441742 :  € 12,50.
Altro titolo:
   Jaune Caravage
843.92
BNI 2017-8490
Rotschi, Agnès.
La casa del piacere : [romanzo] / Agnès Rotschi. Milano : Mondadori Electa, 2017.
   141 p. ; 24 cm.  (ElectaStorie).
   Traduzione di Francesca Cosi, Alessandra Repossi. 
  ISBN 9788891812995 :  € 17,90.
843.92
BNI 2017-8491

Cioran, Emil.
I miei paradossi : intervista con Leonhard Reinisch / E. M. Cioran ; a cura di Antonio Di Gennaro ;
traduzione di Annunziata Capasso e Mattia Luigi Pozzi. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   48 p. ; 19 cm.  (Feuilles détachées ; 20).
   Pubblicato originariamente in: Merkur, 30 (1976), n. 338, quaderno 7, con il titolo: Die Paradoxien des E. M.
Cioran. Altra edizione: ISBN 9788865425305 (PDF). 
  ISBN 9788865425299 :  € 4,00.
Altro autore:   
   Di_Gennaro, Antonio <1975- ; Napoli>
   Capasso, Annunziata
   Pozzi, Mattia Luigi
   Reinisch, Leonhard
844.914
BNI 2017-8492

M'exalta el nou i m'enamora el vell : J. V. Foix (e Joan Miró) tra arte e letteratura / a cura di
Ilaria Zamuner ; premessa di Enric Bou. Firenze : Olschki, 2017.
   XI, 111 p. , [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 475).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta e Chieti e Pescara nel 2014. Contiene anche una scelta di
scritti di vari. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788822265340.
Soggetti:
   Foix, Josep Vicenç
Altro autore:   
   Zamuner, Ilaria
849.9154
BNI 2017-8493



849.936 NARRATIVA CATALANA. 2000-

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Nadal, Rafel.
Il segreto dell'ultimo figlio : la maledizione dei Palmisano : romanzo / Rafel Nadal ; traduzione di
Stefania Maria Ciminelli. [Milano] : Salani, 2017.
   397 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La maledicció dels Palmisano. 
  ISBN 9788869188237 :  € 16,80.
Altro autore:   
   Ciminelli, Stefania Maria
Altro titolo:
   La maledicció dels Palmisano
849.936
BNI 2017-8494

L'italiano : testi e generi / a cura di Rita Librandi. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm. (Itinerari. Filologia e critica letteraria).
   La lingua dell'opera lirica / Ilaria Bonomi, Edoardo Buroni. Bologna : Il mulino, 2017. 323 p. : ill. ; 22 cm. ISBN
9788815272348 :  € 28,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana
Altro autore:
   Librandi, Rita
   Bonomi, Ilaria
   Buroni, Edoardo
850.9
BNI 2017-8495

Per leggere i classici del Novecento / a cura di Francesca Latini e Simone Giusti. Torino :
Loescher, 2017.
   547 p. ; 24 cm.  (QdR : didattica e letteratura, ISSN 23850914 ; 6).
  ISBN 9788820138295 :  € 19,90.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Giusti, Simone <1969->
   Latini, Francesca <1966->
850.90091
BNI 2017-8496

Fenu Barbera, Rossana.
Dante's tears : the poetics of weeping from Vita nuova to the Commedia / Rossana Fenu
Barbera. Firenze : Olschki, 2017.
   XVIII, 204 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 468).
  ISBN 9788822265067.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Temi [:] Lacrime [e] Pianto
851.1
BNI 2017-8497
Molinari, Carla.
Il gran desio : saggi sul Canzoniere di Petrarca / Carla Molinari. Ferrara : Edisai, 2017.
   181 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'ISR ; 3).
  ISBN 9788896714393 :  € 20,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere
851.1
BNI 2017-8498
Santagata, Marco.
Il poeta innamorato : su Dante, Petrarca e la poesia amorosa medievale / Marco Santagata.
Milano : Guanda, 2017.
   218 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
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851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

  ISBN 9788823517226 :  € 16,00.
Soggetti:
   Poesia amorosa italiana - Sec. 13.-14.
851.109
BNI 2017-8499
Tonelli, Natascia.
Leggere il Canzoniere / Natascia Tonelli. Bologna : Il mulino, 2017.
   183 p. ; 22 cm.  (Guide alle grandi opere).   (Itinerari. Filologia e critica letteraria).
  ISBN 9788815272355 :  € 17,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere
851.1
BNI 2017-8500

Orvieto, Paolo.
Pulci : Luigi e una famiglia di poeti / Paolo Orvieto. Roma : Salerno, 2017.
   273 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 41).
  ISBN 9788869732171 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pulci, Luigi <1432-1484>
851.2
BNI 2017-8501 (Fonte: BVE CR)

Campeggiani, Ida.
L'ultimo Ariosto : dalle Satire ai Frammenti autografi / Isa Campeggiani. Pisa : Edizioni della
Normale.
   491 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 37).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788876426087 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> - Opere - 1516-1533
851.3
BNI 2017-8502

Capitano, Luigi.
Leopardi : l'alba del nichilismo / Luigi Capitano. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   980 p. ; 21 cm.  (Italiana ; 7).
  ISBN 9788893140621 :  € 40,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Opere - Influssi [del] Nichilismo
851.7
BNI 2017-8503
Samonà, Giuseppe Paolo.
G.G. Belli : la commedia romana e la commedia celeste / Giuseppe Paolo Samonà. Roma : Il
cubo, 2017.
   182 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi Giuseppe Gioachino Belli . 
  ISBN 9788897431121 :  € 18,00.
Soggetti:
   Belli, Giuseppe Gioachino
851.7
BNI 2017-8504

Campana, Dino.
Dino Campana : fascicolo marradese : inedito del poeta dei Canti orfici / a cura di Federico
Ravagli, con altri suoi scritti su Dino Campana. [Riproduzione anastatica]. Marradi : Centro studi
campaniani Enrico Consolini, 2017.
   LXXVI, 127 p. : ill. ; 20 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Firenze : Giunti Bemporad Marzocco, 1972. Edizione di 500 copie
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851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

numerate. Pubblicato in occasione di un convegno tenuto a Marradi nel 2017. 
  ISBN 9788888562094.
Altro autore:   
   Ravagli, Federico
851.912
BNI 2017-8505

Airaghi, Alida.
Omaggi / Alida Airaghi ; con una postfazione di Jean-Jacques Marchand. Torino : Einaudi, 2017.
   142 p. ; 19 cm.  (Collezione di poesia ; 449).
  ISBN 9788806226671 :  € 13,00.
851.914
BNI 2017-8506
Benedetti, Mario <1955->.
Tutte le poesie / Mario Benedetti ; a cura di Stefano Dal Bianco, Antonio Riccardi, Gian Mario
Villalta. Milano : Garzanti, 2017.
   327 p. ; 18 cm.  (I grandi libri. Poesia).
  ISBN 9788811811688 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Dal_Bianco, Stefano
   Villalta, Gian Mario
   Riccardi, Antonio <1962->
851.914
BNI 2017-8507
La poesia italiana degli anni Ottanta : esordi e conferme. 2 / a cura di Sabrina Stroppa. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   279 p. ; 21 cm.  (QPL : Quaderni per leggere, ISSN 2284421X ; 18).
  ISBN 9788867604685 :  € 21,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1980-1989
Altro autore:   
   Stroppa, Sabrina
851.91409
BNI 2017-8508
Pontiggia, Giancarlo.
Il moto delle cose / Giancarlo Pontiggia. Milano : Mondadori, 2017.
   160 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804681434 :  € 18,00.
851.914
BNI 2017-8509

Di_Biagio, Carlo.
Lui e ombra / Carlo Di Biagio. Roma : Bibliotheka, 2017.
   70 p. ; 21 cm.  (Poesia).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343414 :  € 10,00.
851.92
BNI 2017-8510
Garrapa, Gianluca.
Di fantasmi e stasi : transizioni / Gianluca Garrapa ; postfazione di Gabriele Frasca. Osimo :
Arcipelago Itaca, 2017.
   105 p. ; 21 cm.  (Mari interni).
  ISBN 9788899429256 :  € 13,50.
851.92
BNI 2017-8511
Marino, Mario <1940->.
Una voce tanto fa : eserciziario poetico / Mario Marino. 4. ed. Trento : Edizioni del faro, 2017.
   57 p. : ill. ; 21 cm.
   Testi in inglese, in italiano e in spagnolo. 
  ISBN 9788865375389 :  € 10,50.
851.92
BNI 2017-8512



852.4 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1542-1585

852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Meta, Erjugen.
Ridare l'anima : redenzione in carcere / Erjugen Meta ; a cura di Arnoldo Mosca Mondadori,
Marisa Baldoni. Brescia : La scuola, 2016.
   77 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 71).
  ISBN 9788835040750 :  € 6,90.
Altro autore:   
   Mosca Mondadori, Arnoldo
   Baldoni, Marisa
851.92
BNI 2017-8513
Monti, Luciano <1963->.
L'ultimo Ulisse = Enûma Eliš / Luciano Monti. Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   202 p. ; 24 cm.  (Zeta teatro ; 24).
  ISBN 9788845616020 :  € 20,00.
851.92
BNI 2017-8514

Zoppio, Girolamo.
Il Mida / Girolamo Zoppio ; a cura di Luca Piantoni. Manziana : Vecchiarelli, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (La scena e l'ombra ; 12).
  ISBN 9788882473990 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Piantoni, Luca
852.4
BNI 2017-8515

Salvaggio, Mirella.
La lontana Girgenti scenario del teatro greco del lontano Luigi Pirandello : studio pirandelliano-
agrigentino con lettere di Giorgio Bárberi Squarotti / Mirella Salvaggio. Cosenza : Pellegrini,
2017.
   222 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788868225971 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Letteratura drammatica
Altro autore:   
   Bàrberi Squarotti, Giorgio
852.912
BNI 2017-8516

Lawson Lucas, Ann.
Emilio Salgari : una mitologia moderna tra letteratura, politica, società / Ann Lawson Lucas.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Fine secolo, 1883-1915 : le verità di una vita letteraria / Ann Lawson Lucas. Firenze : Olschki, 2017. XIII,
441 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 456).  ISBN 9788822264695 :  € 29,00.
Soggetti :
   Salgari, Emilio - Fortuna
853.8
BNI 2017-8517
Oriani, Alfredo.
No / Alfredo Oriani. Bologna : Pendragon, 2017.
   362 p. ; 20 cm.  (I chiodi ; 7).
  ISBN 9788865988336 :  € 16,00.
853.8
BNI 2017-8518

Di_Grado, Antonio.
Vittorini a cavallo : vecchie e nuove congetture su un artigiano anarchico che fabbricava miti /
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Antonio Di Grado. Leonforte : Euno, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (Le scritture della buona vita ; 8).
  ISBN 9788868591083 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio
853.912
BNI 2017-8519

Arpino, Giovanni.
La suora giovane : [romanzo] / Giovanni Arpino. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   131 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 61).
  ISBN 9788868337322 :  € 12,50.
853.914
BNI 2017-8520
Arpino, Giovanni.
L'ultima osteria / Giovanni Arpino. Bra : Slow Food, 2017.
   88 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca di cucina letteraria ; 9).
  ISBN 9788884994189 :  € 10,00.
853.914
BNI 2017-8521
Biagini, Alessandro <1968->.
Mistero di sangue : thriller / Alessandro Biagini. Roma : Bibliotheka, 2017.
   237 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343117 :  € 10,00.
853.914
BNI 2017-8522
Bosio, Laura <1953->.
Per seguire la mia stella : [romanzo] / Laura Bosio, Bruno Nacci. Milano : Guanda, 2017.
   410 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823515994 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Nacci, Bruno
853.914
BNI 2017-8523
Camilleri, Andrea <1925->.
La rete di protezione / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2017.
   291 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1066).
  ISBN 8838936552 :  € 14,00.
  ISBN 9788838936555.
853.914
BNI 2017-8524
De_Luca, Erri.
Diavoli custodi / Erri De Luca, Alessandro Mendini. Milano : Feltrinelli, 2017.
   89 p. : ill. ; 25 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032554 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Mendini, Alessandro
853.914
BNI 2017-8525
De_Maria, Giorgio.
Le venti giornate di Torino : inchiesta di fine secolo / Giorgio De Maria. Milano : Frassinelli, 2017.
   150 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420259 :  € 17,50.
853.914
BNI 2017-8526
Forte, Franco <1962->.
Cesare il conquistatore : alle sorgenti della vita : romanzo / Franco Forte. Milano : Mondadori,
2017.
   315 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804683698 :  € 19,50.
853.914
BNI 2017-8527



Franzosini, Edgardo.
Il mangiatore di carta / Edgardo Franzosini. Palermo : Sellerio, 2017.
   130 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1079).
  ISBN 8838937214 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-8528
Jori, Marcello <1951->.
Nonna Picassa / Marcello Jori ; con illustrazioni dell'autore. Milano : Mondadori, 2017.
   262 p. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891814142 :  € 16,90.
853.914
BNI 2017-8529
Magi, Bruna.
Vietato al padre / Bruna Magi. Milano : Bietti, 2016.
   166 p., 20 cm.
  ISBN 9788882483548 :  € 14,00.
853.914
BNI 2017-8530
Manfredi, Gianfranco.
Splendore a Shanghai / Gianfranco Manfredi. [Milano] : Skira, 2017.
   443 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857235752 :  € 25,00.
853.914
BNI 2017-8531
Montefoschi, Giorgio.
Il corpo : romanzo / Giorgio Montefoschi. Milano : Mondadori, 2017.
   220 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook . 
  ISBN 9788804680093 :  € 19,00.
853.914
BNI 2017-8532
Novelli, Diego.
Amor di patria : romanzo d'appendice / Diego Novelli. Roma : Editori riuniti, 2016 (stampa
2017).
   248 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864732695 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-8533
Palandri, Enrico.
L'inventore di se stesso / Enrico Palandri. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   156 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845293085 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-8534
Perissinotto, Alessandro.
La neve sotto la neve : [romanzo] / Alessandro Perissinotto (Arno Saar). Milano : Mondadori,
2017.
   250 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804678823 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-8535
Ponz de Leon, Maurizio.
L'uomo senza una gamba e altre storie vere / Maurizio Ponz de Leon. Modena : Artestampa,
2016.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864624624 :  € 16,00.
853.914
BNI 2017-8536
Rasy, Elisabetta.
Le regole del fuoco / Elisabetta Rasy. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   179 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817097543 :  € 12,00.
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

BNI 2017-8537
Romano, Lalla.
In vacanza col buon samaritano / Lalla Romano ; a cura di Antonio Ria ; prefazione di Giulio
Ferroni. Torino : Einaudi, 2017.
   XV, 144 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806210038 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ria, Antonio
853.914
BNI 2017-8538
Soldati, Mario <1906-1999>.
L'attore / Mario Soldati. [Milano] : Bompiani, 2017.
   235 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1370).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845293948 :  € 11,00.
853.914
BNI 2017-8539
Starnone, Domenico.
Scherzetto / Domenico Starnone. Torino : Einaudi, 2017.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806235734 :  € 11,00.
853.914
BNI 2017-8540
Storie d'amore / [testi di Antonio Baldini ... et al.]. Milano ; Ginevra : Skira, 2017.
   103 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857234564 :  € 13,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Amore - Antologie
Altro autore:   
   Baldini, Antonio <1889-1962>
853.9140803543
BNI 2017-8541
Vinci, Simona.
Parla, mia paura / Simona Vinci. Torino : Einaudi, 2017.
   121 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806235901 :  € 13,00.
853.914
BNI 2017-8542
Voltolini, Dario.
Pacific palisades / Dario Voltolini. Torino : Einaudi, 2017.
   78 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 233).
  ISBN 9788806236281 :  € 10,00.
853.914
BNI 2017-8543

Agnello Hornby, Simonetta.
Nessuno può volare / Simonetta Agnello Hornby ; con (l'interferenza di) George Hornby. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   220 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032530 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Hornby, George <1970->
853.92
BNI 2017-8544
Albanese, Dora.
La scordanza / Dora Albanese. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   233 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817095648 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-8545
Arpetti, Jonathan.
Tiro libero / Jonathan Arpetti, Simone Riccioni. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   263 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820062897 :  € 17,90.



Altro autore:   
   Riccioni, Simone
853.92
BNI 2017-8546
Beccati, Lorenzo.
Opinioni di un altro clown : [romanzo] / Lorenzo Beccati. Milano : Cairo, 2017.
   154 ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860528377 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-8547
Bellisario, Michaela Karina.
Parlami di lei : [romanzo] / Michaela K. Bellisario. Milano : Cairo, 2017.
   285 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860527967 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-8548
Blady, Syusy.
Il paese dei cento violini / Syusy Blady ; con Giovanni Zucca. Milano : Piemme, 2017.
   344 p. ; 23 cm.  (Piemme voci).
  ISBN 9788856655094 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Zucca, Giovanni <1957->
853.92
BNI 2017-8549
Bonini, Carlo.
Suburra / Carlo Bonini e Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi, 2017.
   538 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806237141 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Cataldo, Giancarlo
853.92
BNI 2017-8550
Bosco, Federica.
Ci vediamo un giorno di questi : [romanzo] / Federica Bosco. Milano : Garzanti, 2017.
   310 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811672708 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-8551
Bo, Susanna.
Finché c'è qualcuno da amare : e lui era pronto, adesso, adesso non aveva più paura / Susanna
Bo. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   209 p. ; 22 cm.  (Storie vere).
  ISBN 9788892212190 :  € 14,50.
853.92
BNI 2017-8552
Braico, Marco.
Teorema del primo bacio / Marco Braico. Milano : Piemme, 2017.
   261 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856660524 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-8553
Bresciani, Daniele.
Nessuna notizia dello scrittore scomparso : [romanzo] / Daniele Bresciani. Milano : Garzanti,
2017.
   321 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811672616 :  € 17,60.
853.92
BNI 2017-8554
Brunini, Federica.
Quattro tazze di tempesta / Federica Brunini. Milano : Feltrinelli, 2017.
   212 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788807889547 :  € 9,00.
853.92
BNI 2017-8555



Bufacchi, Giancarlo.
Secondo Luciano : drammatico : [romanzo] / Giancarlo Bufacchi. Roma : Bibliotheka, 2017.
   237 p. ; 21 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869342684 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8556
Buffa, Federico.
L'ultima estate di Berlino / Federico Buffa, Paolo Frusca. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   302 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817097505 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Frusca, Paolo
853.92
BNI 2017-8557
Buonanno, Giulio.
Le margherite del giardino d'inverno : thriller / Giulio Bonà. Roma : Bibliotheka, 2017.
   149 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869342967 :  € 11,00.
853.92
BNI 2017-8558
Carofiglio, Francesco <1964->.
Il maestro / Francesco Carofiglio. Milano : Piemme, 2017.
   154 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856661798 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-8559
Carofiglio, Gianrico.
Passeggeri notturni / Gianrico Carofiglio. Torino : Einaudi, 2017.
   98 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806235673 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-8560
Cognetti, Paolo.
Manuale per ragazze di successo : [racconti] / Paolo Cognetti. 3. ed. Roma : Minimum fax, 2017.
   126 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 16).
  ISBN 9788875218287 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8561 (Fonte: BVE CR)
Corva, Pino.
Gli indizi del destino : thriller / Pino Corva. Roma : Bibliotheka, 2017.
   222 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869342929 :  € 11,00.
853.92
BNI 2017-8562
Costantini, Roberto <1952->.
La moglie perfetta / Roberto Costantini. Venezia : Marsilio, 2017.
   447 p. ; 21 cm.  (Tascabili Marsilio ; 424).
  ISBN 9788831728324 :  € 9,90.
853.92
BNI 2017-8563
D'Andrea, Luca <1979->.
La sostanza del male / Luca D'Andrea. Torino : Einaudi, 2017.
   456 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806235703 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8564
D'Angelo, Biagio <1967->.
Non ci resta che correre : una storia d'amore e resistenza / Biagio D'Angelo. Milano : Rizzoli,
2017.
   315 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097277 :  € 18,00.



853.92
BNI 2017-8565
Da_Ros, Emanuela.
Bulle da morire / Emanuela Da Ros. Milano : Feltrinelli, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
  ISBN 9788807910371 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-8566
Del_Chicca, Gianluca.
Quel dolorino in basso a sinistra : commedia / Gianluca Del Chicca ; [prefazione di Dario
Ballantini]. Roma : Bibliotheka, 2017.
   133 p. ; 21 cm.
   A pagina IV di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869342462 :  € 11,00.
853.92
BNI 2017-8567
De_Mico, Ottavio.
Giorno feriale : commedia : [romanzo] / Ottavio De Mico. Roma : Bibliotheka, 2017.
   255 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343605 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8568
De_Sangro, Riccardo.
La casa dalla scala a chiocciola / Riccardo de Sangro ; prefazione di Anna Scattigno. Pontassieve
: Morgana, 2017.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 16).
  ISBN 9788889033869 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-8569
Dibari, Tommy.
Me la sono andata a cercare / Tommy Dibari. Milano : Cairo, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860527615 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-8570
Ferra, Diego.
Numb : Anna / Diego Ferra. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   277 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820062811 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-8571
Fiore, Peppe.
Dimenticare / Peppe Fiore. Torino : Einaudi, 2017.
   192 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806234911 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-8572
Fracchia, Gregorio.
L'altro suono dell'ombra : romanzo / Gregorio Fracchia. Milano : Mondadori, 2017.
   201 p. ; 22 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891813169 :  € 17,90.
853.92
BNI 2017-8573
Gazzini, Sara.
C'è chi dice di volerti bene / Sara Gazzini. Milano : HarperCollins, 2017.
   234 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869052613 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-8574
Genna, Giuseppe <1969->.
History : romanzo / Giuseppe Genna. Milano : Mondadori, 2017.
   527 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 



  ISBN 9788804664222 :  € 24,00.
853.92
BNI 2017-8575
Genovesi, Fabio.
Il mare dove non si tocca : romanzo / Fabio Genovesi. Milano : Mondadori, 2017.
   318 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804680857 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-8576
Girelli, Fabio.
Il settimo esorcista : un'indagine del vicequestore Castelli / Fabio Girelli. Milano : Piemme, 2017.
   341 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856660845 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-8577
Grossi, Pietro <1978->.
Pugni / Pietro Grossi. Palermo : Sellerio, 2017.
   189 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1078).
  ISBN 8838937206 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-8578
Guardì, Michele.
Fimminedda / Michele Guardì. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   194 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820063498 (errato) :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-8579
Lena, Paola.
Liceo a luci rosse : thriller / Paola Lena. Roma : Bibliotheka, 2017.
   244 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343452 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8580
Malvaldi, Marco.
Negli occhi di chi guarda / Marco Malvaldi. Palermo : Sellerio, 2017.
   274 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1077).
  ISBN 8838936846 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8581
Manzini, Antonio <1964->.
Pulvis et umbra / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2017.
   403 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1073).
  ISBN 883893682X :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-8582
Marzano, Michela.
L'amore che mi resta / Michela Marzano. Torino : Einaudi, 2017.
   235 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806234386 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-8583
Mearini, Elena.
E' stato breve il nostro lungo viaggio / Elena Mearini. Milano : Cairo, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860528360 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8584
Mechelli, Arianna.
Il tuo pericoloso sorriso / Arianna Mechelli. Milano : Garzanti, 2017.
   409 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811675655 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-8585



Morozzi, Gianluca.
Onda sonica di tragicomiche disavventure / Gianluca Morozzi. Milano : Skira, 2017.
   115 p. ; 21 cm.  (Note d'autore).
  ISBN 9788857236490 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-8586
Nelli, Divier.
Il giorno degli orchi : [romanzo] / Divier Nelli. Milano : Guanda, 2017.
   169 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
  ISBN 9788823518452 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8587
Non ancora perduti : storie per ritrovarsi / Valentina Di Fatta ... [et al.]. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2017.
   135 p. ; 17 cm.  (Educazione & ricerca sociale ; 24).
  ISBN 9788867604609 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Di_Fatta, Valentina
853.9208
BNI 2017-8588
Orecchio, Davide.
Mio padre la rivoluzione / Davide Orecchio. Roma : Minimum fax, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 79).
  ISBN 9788875218256 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-8589 (Fonte: BVE CR)
Paoli, Gigi.
Il rumore della pioggia / Gigi Paoli. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   285 p. ; 20 cm.  ([Le chiocciole]).
  ISBN 9788809855496 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-8590
Pardo, Pierluigi.
Lo stretto necessario / Pierluigi Pardo. Milano : Rizzoli, 2017.
   379 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817081412 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-8591
Paterlini, Piergiorgio.
Bambinate / Piergiorgio Paterlini. Torino : Einaudi, 2017.
   140 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806214081 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-8592
Philopat, Marco.
I pirati dei Navigli / Marco Philopat. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845294716 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-8593
Piaia, Michela.
Il Lobbio / Michela Piaia. Salgareda : Sismondi, 2017.
   217 p. ; 21 cm.  (Narrativa ; 9).
  ISBN 9788888005522 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-8594
Pontone, Domiziano <1976->.
In incantate terre deserte : [racconti] / Domiziano Pontone. Roma : L'erudita, 2017.
   343 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702503 :  € 22,00.
853.92
BNI 2017-8595
Prevedoni, Paolo.
Una storia dell'orrore italiana : horror / Paolo Prevedoni. Roma : Bibliotheka, 2017.



   592 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343353 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-8596
Raige.
Tutta la colpa del mondo / Alex Vella [i.e. Raige]. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   278 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095631 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-8597
Raschellà, Alessandro.
Burundanga : horror / Alessandro Raschellà. Roma : Bibliotheka, 2017.
   341 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343490 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-8598
Recami, Francesco.
L'errore di Platini / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2017.
   124 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1076).
  ISBN 9788838936883 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-8599
Riccardi, Roberto <1966->.
La notte della rabbia / Roberto Riccardi. Torino : Einaudi, 2017.
   317 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806234966 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-8600
Romanò, Adriana <1990->.
Tempistiche d'amore : rosa : [romanzo] / Adriana Romanò. Roma : Bibliotheka, 2017.
   79 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869342745 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-8601
Sgardoli, Guido.
The stone : la settima pietra / Guido Sgardoli. Milano : Piemme, 2017.
   547 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856660708 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-8602
Signorini, Alfonso.
Ciò che non muore mai : il romanzo di Chopin / Alfonso Signorini. Milano : Mondadori, 2017.
   261 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804658191 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-8603
Siti, Walter.
Il contagio / Walter Siti. Nuova ed. Milano : Rizzoli, 2017.
   366 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817097000 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-8604
Spada, Vito.
L'amore infelice : [romanzo] / Vito Spada. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   231 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882329303 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-8605
Tesio, Enrica.
Dodici ricordi e un segreto / Enrica Tesio. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   269 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).



  ISBN 9788845295355 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-8606
Tilli, Michela <1974->.
Basta un attimo : [romanzo] / Michela Tilli. Milano : Garzanti, 2017.
   292 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811672388 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-8607
Tinaglia, Pino.
La mafia, mia madre / Pino Tinaglia. Roma : Europa, 2017.
   359 p. ; 21 cm.  (Edificare universi).
  ISBN 9788893841740 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-8608
Torregrossa, Giuseppina.
Il figlio maschio / Giuseppina Torregrossa. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   313 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817095587 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-8609
Vangelista, Carla.
L'uso improprio dell'amore / Carla Vangelista ; con un intervento di Silvio Muccino. Milano :
HarperCollins.
   285 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869052682 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-8610
Veladiano, Mariapia.
Una storia quasi perfetta : [romanzo] / Mariapia Veladiano. Milano : Guanda, 2016 (stampa
2017).
   237 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823517271 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-8611
Veltroni, Walter.
Ciao / Walter Veltroni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   248 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817096348 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-8612
Vidotto, Francesco <1976->.
Meraviglia : romanzo / Francesco Vidotto. Milano : Mondadori, 2017.
   207 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804675631 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-8613
Vitali, Andrea <1956->.
Bello, elegante e con la fede al dito : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2017.
   271 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687634 :  € 18,60.
853.92
BNI 2017-8614
Vitali, Andrea <1956->.
Viva più che mai : [romanzo : una notte sfortunata, un contrabbandiere improvvisato e qualche
scomoda verità di troppo] / Andrea Vitali. Nuova ed. Milano : Garzanti 2017.
   548 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811675761 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-8615
Windgale, Julie Amelie.
Primordia : il cavaliere / Julie Amelie Windgale. Roma : Bibliotheka, 2017.
   389 p. ; 21 cm.
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   A pagina IV di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343056 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-8616
Zati, Lapo Maria.
Non vi sento : un dramma pulp sui postumi adolescenziali : [romanzo] / Lapo Maria Zati. Roma :
L'erudita, 2017.
   289 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702534 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-8617

Baroncelli, Eugenio.
Risvolti svelti : breviario amoroso di vite altrui capitolate / Eugenio Baroncelli. Palermo : Sellerio,
2017.
   207 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 313).
  ISBN 9788838936937 :  € 13,00.
858.9208
BNI 2017-8618
Brera, Guido Maria.
Tutto è in frantumi e danza / Guido Maria Brera, Edoardo Nesi. 5. ed. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   179 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 12).
  ISBN 9788893441858 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Nesi, Edoardo
858.9208
BNI 2017-8619
Dare luce alla vita : viaggi nella scrittura / a cura di Cosimo Laneve e Vincenzo Cafagna.
Barletta : Cafagna, 2017.
   103 p. ; 19 cm.  (L'angolo nascosto dello scrivere ; 1).
  ISBN 9788896906316 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cafagna, Vincenzo
   Laneve, Cosimo
858.9208
BNI 2017-8620
Pieranni, Simone.
Genova macaia : un viaggio da Ponente a Levante / Simone Pieranni. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   VII, 147 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858128053 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2017-8621
Spelta, Mirko.
Scusa se ti chiamo stronzo / Mirko Spelta. Milano : Piemme, 2017.
   209 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788856661019 :  € 15,00.
858.9202
BNI 2017-8622

Viani, Lorenzo.
Lorenzo Viani racconta Carducci, d'Annunzio, Pascoli e Puccini : viaggio letterario nella costa
toscana : da Il cipresso e la vite / con una premessa di Massimo Marsili. Lucca : Pacini Fazzi,
2017.
   117 p. ; 21 cm.  (Oh diVini! ; 1).
  ISBN 9788865505694 :  € 15,00.
858.91208
BNI 2017-8623
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Pansa, Giampaolo.
Vecchi, folli e ribelli : il piacere della vita nella terza età / Giampaolo Pansa. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2017.
   294 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817097291 :  € 13,00.
858.91408
BNI 2017-8624
Valeri, Franca.
La stanza dei gatti : una chiacchierata con il teatro / Franca Valeri. Torino : Einaudi, 2017.
   103 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788806236120 :  € 15,00.
858.91402
BNI 2017-8625

García Lorca, Federico.
Poesie d'amore / Federico García Lorca ; a cura di Piero Menarini. 5. ed. Milano : Guanda, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788823517387 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Menarini, Piero
861.62
BNI 2017-8626

Osorio, Elsa.
Doppio fondo : [romanzo] / Elsa Osorio ; traduzione di Roberta Bovaia e Marco Amerighi. Milano
: Guanda, 2017.
   410 p. ; 22 cm.  (La frontiera scomparsa).
   Traduzione di: Doble fondo. 
  ISBN 9788823518131 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Amerighi, Marco <1982->
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Doble fondo
863.64
BNI 2017-8627

Cercas, Javier.
L'impostore : [romanzo] / Javier Cercas ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Guanda, 2017.
   406 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: El impostor. 
  ISBN 9788823515420 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El impostor
863.7
BNI 2017-8628
Colanzi, Liliana.
Il nostro mondo morto / Liliana Colanzi ; traduzione di Olga Alessandra Barbato. [Milano] : Gran
via, 2017.
   125 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Titolo uniforme: Nuestro mundo muerto. 
  ISBN 9788895492452 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Barbato, Olga Alessandra
Altro titolo:
   Nuestro mundo muerto
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863.7
BNI 2017-8629
Fernández, Nona.
Mapocho / Nona Fernández ; traduzione di Stefania Marinoni. [Narni] : Gran vía, 2017.
   210 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Titolo uniforme: Mapocho. 
  ISBN 9788895492445 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Marinoni, Stefania
Altro titolo:
   Mapocho
863.7
BNI 2017-8630
Lamberti, Luciano <1978->.
La maestra di campagna / Luciano Lamberti ; traduzione di Vincenzo Barca. [Narni] : Gran vía,
2017.
   227 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Titolo uniforme: La maestra rural. 
  ISBN 9788895492469 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   La maestra rural
863.7
BNI 2017-8631
López Rubio, Susana.
Un posto chiamato incanto / Susana López Rubio ; traduzione di Patrizia Spinato. Milano : DeA
Planeta, 2017.
   393 p. ; 22 cm.
   Traduzione di: El encanto. 
  ISBN 9788851152338 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Spinato, Patrizia
Altro titolo:
   El encanto
863.7
BNI 2017-8632

Chiziane, Paulina.
Ballata d'amore al vento / Paulina Chiziane ; traduzione dal portoghese di Fabiana Tessari.
Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2017.
   151 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 18).
   Titolo uniforme: Balada de amor ao vento. 
  ISBN 9788897365518 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Tessari, Fabiana
Altro titolo:
   Balada de amor ao vento
869.342
BNI 2017-8633
Melo, João <1955->.
Il giorno in cui Paperino s'è fatto per la prima volta Paperina : 18 storie quasi post-moderne /
João Melo ; traduzione dal portoghese di Marco Bucaioni. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2017.
   179 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 12).
   Titolo uniforme: O dia em que o Pato Donald comeu pela primeira vez a Margarida. 
  ISBN 9788897365440 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco
Altro titolo:
   O dia em que o Pato Donald comeu pela primeira vez a Margarida
869.342
BNI 2017-8634
Vieira, Arménio.
All'inferno / Arménio Vieira ; traduzione dal portoghese di Marco Bucaioni. Perugia : Edizioni



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.04 POESIA LATINA, 1350-

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

dell'Urogallo, 2017.
   230 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 17).
   Titolo uniforme: No inferno. 
  ISBN 9788897365501 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco
Altro titolo:
   No inferno
869.342
BNI 2017-8635

Gomyde, Maurício.
Il cinema della felicità : [romanzo] / Maurício Gomyde ; traduzione di Paola D'Agostino. Milano :
Garzanti, 2017.
   253 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Surpreendente! 
  ISBN 9788811671725 :  € 16,90.
Altro autore:   
   D'Agostino, Paola
Altro titolo:
   Surpreendente!
869.35
BNI 2017-8636

Beccadelli, Antonio <1394-1471>.
Ermafrodito / il Panormita ; a cura di Nicola Gardini. Torino : Einaudi, 2017.
   XV, 202 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 448).
   Titolo uniforme: Hermaphroditus. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788806224950 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gardini, Nicola
Altro titolo:
   Hermaphroditus
871.04
BNI 2017-8637

Fressura, Marco.
Vergilius latinograecus : corpus dei manoscritti bilingui dell'Eneide / Marco Fressura. Pisa ;
Roma : Serra.
   volumi ; 30 cm.
   Parte 1: 1-8 / Marco Fressura ; premessa di Mario Capasso. Pisa : Roma ; Serra, 2017. 184 p. ; 30
cm.  (Biblioteca degli studi di egittologia e di papirologia ; 13).   Altra edizione: ISBN 9788862279444 (digitale).
ISBN 9788862279420 (brossura).
Soggetti :
   Virgilio Marone, Publio . Eneide - Pergamene [e] Papiri [in] Lingua greca [e in] Lingua latina - Sec. 5.-6.
Altro autore:
   Vergilius Maro, Publius
873.01
BNI 2017-8638

Erasmus, Desiderius.
I colloqui / Desiderio Erasmo da Rotterdam ; testo, introduzione, note, indici, traduzione a cura
di Luca D'Ascia = [Desiderii Erasmi Roterodami Colloquia / textum, prolegomenis, notisque,
instructis Italica interpretatione addita curavit Lucas D'Ascia]. Torino : Loescher, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Corona Patrum Erasmiana. 2, Serie umanistica ; 2).
   Titolo uniforme: Colloquia familiaria. Testo originale a fronte. ISBN 9788820137946 : € 117,00.
   Tomo 2. Torino : Loescher, 2017. 658-1242 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   D'Ascia, Luca
Altro titolo:



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

   Colloquia familiaria
878.0408
BNI 2017-8639
Erasmus, Desiderius.
I colloqui / Desiderio Erasmo da Rotterdam ; testo, introduzione, note, indici, traduzione a cura
di Luca D'Ascia = [Desiderii Erasmi Roterodami Colloquia / textum, prolegomenis, notisque,
instructis Italica interpretatione addita curavit Lucas D'Ascia]. Torino : Loescher, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Corona Patrum Erasmiana. 2, Serie umanistica ; 2).
   Titolo uniforme: Colloquia familiaria. Testo originale a fronte. ISBN 9788820137946 : € 117,00.
   Tomo 1. Torino : Loescher, 2017. 657 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   D'Ascia, Luca
Altro titolo:
   Colloquia familiaria
878.0408
BNI 2017-8640

Rissa, Alvaro.
Tutto molto interessante = Panta deinotata : testo greco, apparati, traduzione, traduzione
guidata, commento, appendice metrica, domandine / a cura di Alvaro Rissa. Genova : Il
melangolo, 2017.
   42 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 241).
  ISBN 9788869831089 :  € 6,00.
882.01
BNI 2017-8641

Calzecchi Onesti, Rosa.
L'ira di Achille : Iliade / Rosa Calzecchi Onesti. Ed. integrale. Milano : Mursia, 2017.
   VII, 223 p. : ill. ; 21 cm.  (Corticelli. Nuova serie).
  ISBN 9788842558385 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omero . Iliade - Adattamenti [per] Studenti
883.01
BNI 2017-8642

Morelli, Giuseppe <1925-2014>.
Archiloco e la correptio attica / Giuseppe Morelli, Paolo D'Alessandro. Trieste : Università di
Trieste, 2017.
   XXVII, 129 p. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di filologia classica ; 21).
   Altra edizione: ISBN 9788883038709 (digitale). 
  ISBN 9788883038693 :  € 20,00.
Soggetti:
   Archiloco - Opere - Metrica
Altro autore:   
   D'Alessandro, Paolo <1966->
884.01
BNI 2017-8643

Márkaris, Pétros.
I labirinti di Atene : [le indagini di Kostas Charitos e altri racconti] / Petros Markaris ; traduzione
di Andrea Di Gregorio. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   150 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 27).
   Titolo uniforme: Athēna prōteuousa tōn Valkaniōn. 
  ISBN 9788893441780 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   Athēna prōteuousa tōn Valkaniōn
889.334



891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

895.7 LETTERATURA COREANA

909 STORIA MONDIALE

BNI 2017-8644
Márkaris, Pétros.
La lunga estate calda del commissario Charitos / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di
Gregorio. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   429 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 6).
   Titolo uniforme: Vasikos metochos. 
  ISBN 9788893441728 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   Vasikos metochos
889.334
BNI 2017-8645

Cavalloro, Valeria.
Riempitivo e realismo : uno studio sui romanzi di Lev Tolstoj / Valeria Cavalloro. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2016.
   247 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Strumenti di filologia e critica ; 23).
  ISBN 9788869951374 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tolstoj, Lev Nikolaevič - Romanzi
891.733
BNI 2017-8646

Falce senza martello : racconti post-sovietici / Aleksandr Snegirev ... [et al.] ; cura e traduzione
di Giulia Marcucci. [Bari] : Stilo, 2017.
   264 p. ; 20 cm.  (Pagine di Russia. Narrativa).
  ISBN 9788864791876 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narrativa russa - 2000-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Marcucci, Giulia
   Snegirev, Aleksandr
891.73508
BNI 2017-8647

Bandi.
L'accusa / Bandi ; traduzione di Manuela Maddamma. Milano : Rizzoli, 2017.
   225 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Traduzione di: Gobal. 
  ISBN 9788817090087 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Maddamma, Manuela
Altro titolo:
   Gobal
895.735
BNI 2017-8648

Follath, Erich.
Al di là dei confini : viaggio nel mondo dell'islam sulle tracce del grande avventuriero Ibn
Battuta / Eric Follath ; traduzione di Alvise La Rocca. Torino : Einaudi, 2017.
   370 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 969).
   Titolo uniforme: Jenseits aller Grenzen. 
  ISBN 9788806234508 :  € 32,00.
Soggetti:
   Paesi islamici - 2015 - Descrizioni
   Ibn Baṭṭūṭa - Viaggi
Altro autore:   
   La_Rocca, Alvise
Altro titolo:



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

   Jenseits aller Grenzen
909.097670831
BNI 2017-8649
Frankopan, Peter.
Le vie della seta : una nuova storia del mondo / Peter Frankopan. Milano : Mondadori, 2017.
   725 p., [8] carte di tav. : ill ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The silk roads. Traduzione di Tullio Cannillo, Giovanni Zucca. 
  ISBN 9788804679165 :  € 35,00.
Soggetti:
   Paesi asiatici - Rapporti [con i] Paesi occidentali - Ruolo [delle] Relazioni commerciali [e delle] Relazioni
culturali
Altro titolo:
   The silk roads
909
BNI 2017-8650
Voltaire.
Saggio sui costumi e lo spirito delle nazioni / Voltaire ; a cura di Domenico Felice ; traduzione di
Domenico Felice ... [et al.] ; introduzione di Roberto Finzi. Torino : Einaudi, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806229467 : € 150,00.
   Tomo 1 / Voltaire. Torino : Einaudi, 2017. CXXXIX, 866 p., [16] carte di tav. di cui 2 ripiegate : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Storia universale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Felice, Domenico <1947->
Altro titolo:
   Essai sur les moeurs et l'esprit des nations
909
BNI 2017-8651
Voltaire.
Saggio sui costumi e lo spirito delle nazioni / Voltaire ; a cura di Domenico Felice ; traduzione di
Domenico Felice ... [et al.] ; introduzione di Roberto Finzi. Torino : Einaudi, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806229467 : € 150,00.
   Tomo 2 / Voltaire. Torino : Einaudi, 2017. XV, 963 p., [16] carte di tav. di cui 2 ripiegate : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Storia universale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Felice, Domenico <1947->
Altro titolo:
   Essai sur les moeurs et l'esprit des nations
909
BNI 2017-8652

Acquarone, Giovanni <1942->.
Senza bussola fra i ghiacciai : avventura nell'Artico / Giovanni Acquarone, Salvatore Magri.
Milano : Mursia, 2017.
   362 p., [11] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Biblioteca del mare. Crociere, regate, viaggi e avventure).
  ISBN 9788842558392 :  € 17,00.
Soggetti:
   Passaggio a Nord-Ovest - Memorie
Altro autore:   
   Magri, Salvatore <1956->
910.91632
BNI 2017-8653

Pesaresi, Cristiano.
Tra Vesuvio e Campi Flegrei, dal 19. secolo a oggi : modellizzazione cartografica in ambiente
GIS / Cristiano Pesaresi, Davide Pavia. Roma : Nuova cultura, 2017.
   120 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8753. 



914 GEOGRAFIA DELL'EUROPA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

914.36 GEOGRAFIA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

914.543 GEOGRAFIA. REGGIO EMILIA (PROV.)

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

  ISBN 9788868128753 :  € 24,00.
Soggetti:
   Zone vulcaniche - Rilevamento [e] Rappresentazione - Impiego [dei] Sistemi informativi geografici - Napoli
<città metropolitana>
Altro autore:   
   Pavia, Davide
912.4573
BNI 2017-8654

Il viaggio in età moderna : studi di Gaetano Platania / a cura di Francesca De Caprio. Viterbo :
Sette città, 2017.
   200 p. ; 21 cm.  (CESPoM ; 22).
  ISBN 9788878537590 :  € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Europa - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Platania, Gaetano <1947->
   De_Caprio, Francesca
914.0423
BNI 2017-8655

Vienna <in italiano>.
Vienna / a cura di Stephen Brook. 15. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   288 p. : ill. ; 22 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788891812216 :  € 24,50.
Soggetti:
   Vienna - Guide
Altro autore:   
   Brook, Stephen
914.361304535
BNI 2017-8656

Rea, Ermanno.
Il Po si racconta : uomini, donne, paesi, città di una Padania sconosciuta / Ermanno Rea. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   312 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788807889837 :  € 12,00.
Soggetti:
   Po <fiume> - Viaggi
914.5204929
BNI 2017-8657

Touring club italiano.
Reggio Emilia: [i portici di via Emilia, le geometrie di Calatrava, i centri della pianura, le terre di
Matilde, le rocche storiche dell'Appennino] / TCI. Milano : Touring club italiano ; Reggio Emilia :
Provincia di Reggio Emilia : Comune di Reggio nell'Emilia, 2017.
   157 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836570416 (Touring club italiano) :  € 18,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Reggio Emilia <Provincia> - Guide
914.543049312
BNI 2017-8658

Spagna. 14. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   672 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Pier Angela Mazzarino. 
  ISBN 9788891812131 :  € 27,00.



915.3 GEOGRAFIA. PENISOLA ARABA E AREE LIMITROFE

917.9 GEOGRAFIA. REGIONE DEL GRAN BACINO STATI DELLA COSTA DEL PACIFICO

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

Soggetti:
   Spagna - Guide
914.60484
BNI 2017-8659

Mancuso, Vito.
Sinai : la montagna sacra raccontata da due testimoni d'eccezione / Vito Mancuso, Nives Meroi ;
fotografie di Romano Benet. ]Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817095914 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sinai - Descrizioni
Altro autore:   
   Meroi, Nives
915.31
BNI 2017-8660

San Francisco & Northern California. 11. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   324 p. : ill ; 23 cm + 1 carta ripiegata.  (Le guide Mondadori).
   Titolo nell'occhietto: San Francisco e California del Nord. Titolo in copertina: San Francisco & California del
Nord. 
  ISBN 9788891812100 :  € 24,50.
Soggetti:
   San Francisco <California> - Guide
   California settentrionale - Guide
Altro titolo:
   San Francisco e California del Nord
   San Francisco & California del Nord
917.94610454
BNI 2017-8661

La_Selva, Dino.
Storie di una famiglia borghese. [Lucca] : Via lattea, 2017.
   71 p. ; 21 cm.  (Chirone ; 10).
  ISBN 9788865505830 :  € 10,00.
Soggetti:
   La Selva <famiglia> - San Marco in Lamis
929.2094575748
BNI 2017-8662

Il sussurro di una brezza leggera : ricordo di Filippo Càssola / a cura di Monica Chiabà e Lucio
Cristante. Trieste : EUT, 2017.
   107 p. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di storia romana ; 6).
   Altra edizione: ISBN 978888303841 (digitale). 
  ISBN 9788883038402 :  € 15,00.
Soggetti:
   Càssola, Filippo
Altro autore:   
   Càssola, Filippo
   Cristante, Lucio
   Chiabà, Monica
930.07202
BNI 2017-8663

Museo egizio <Torino>.
Museo egizio. [Torino] : Fondazione Museo delle antichità egizie ; Modena : Panini, 2016.
   265 p. : ill. ; 27 cm.
   Traduzione di Anne-Sophie Faullimmel. Testo in francese. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 



935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

  ISBN 9788857012247 (Panini) :  € 28,00.
Soggetti:
   Museo egizio <Torino> - Storia
932.007445121
BNI 2017-8664

Ghirshmann, Roman.
La civiltà persiana antica / Roman Ghirshman. Milano : Ghibli, 2017.
   XVI, 300 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Iran. 
  ISBN 9788868011642 :  € 22,00.
Soggetti:
   Persia - Antichità
Altro titolo:
   Iran
935
BNI 2017-8665

Brown, Peter <1935->.
Il mondo tardo antico : da Marco Aurelio a Maometto / Peter Brown. Nuova ed. Torino : Einaudi,
2017.
   XV, 236 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 677).
   Titolo uniforme: The world of late antiquity. Traduzione di Maria Vittoria Malvano. 
  ISBN 9788806236144 :  € 26,00.
Soggetti:
   Impero romano - Sec. 2.-5.
   Impero d'Oriente - Sec. 4.-8.
Altro titolo:
   The world of late antiquity
937.06
BNI 2017-8666
Camous, Thierry.
Tarquinio il Superbo : il re maledetto degli Etruschi / Thierry Camous ; traduzione di
Mariavittoria Mancini. Roma : Salerno, 2017.
   284 p. : carte geografiche ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 72).
   Titolo uniforme: Tarquin le superbe. 
  ISBN 9788869732027 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tarquinio il Superbo <re di Roma>
Altro autore:   
   Mancini, Mariavittoria
Altro titolo:
   Tarquin le superbe.
937.601092
BNI 2017-8667 (Fonte: BVE CR)
Ebanista, Laura.
Ager Pomptinus 1. : (IGM 158 2. SE Fogliano; 158 2. NE Latina; 158 2. NO Borgo Sabotino; 158
1. SO Carano) / Laura Ebanista. Roma : Quasar, 2017.
   137 p., [6] carte di tav. di cui 5 ripiegate : ill. ; 34 cm.  (Forma Italiae, ISSN 03920119 ; 46).
  ISBN 9788871407982.
Soggetti:
   Latina <Provincia> - Carte archeologiche
937.65
BNI 2017-8668
Fanum Fortunae e il culto della dea Fortuna / a cura di Oscar Mei e Paolo Clini. Venezia :
Marsilio ; [Fano] : Centro studi vitruviani, 2017.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi vitruviani ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Fano nel 2015. 
  ISBN 9788831727334 (Marsilio) :  € 17,00.
Soggetti:



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

   Fano - Archeologia
   Fortuna <divinità> - Culto - Fano - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Clini, Paolo
   Mei, Oscar
937.42
BNI 2017-8669
Fezzi, Luca <1974->.
Il dado è tratto : Cesare e la resa di Roma / Luca Fezzi. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   V, 374 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128015 :  € 22,00.
Soggetti:
   Roma antica - Sec. 1. a. C.
937.05
BNI 2017-8670
Pelagatti, Paola.
Da Camarina a Caucana : ricerche di archeologia siciliana / Paola Pelagatti. Roma : Gangemi,
2017.
   589 p. : ill. ; 30 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. In testa al frontespizio: Centro studi Feliciano Rossitto, Ragusa. 
  ISBN 9788849233735 :  € 60,00 : $ 66.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ragusa <territorio>
   Oggetti di scavo - Ragusa <territorio>
937.815
BNI 2017-8671
Spadoni, Maria Carla.
Perugia romana / Maria Carla Spadoni. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2017.
   XXVI, 224 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Appendici al Bollettino / Deputazione di storia patria per l'Umbria ;
34).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788895331478.
Soggetti:
   Perugia - Sec. 4. a. C.-1.
937.43
BNI 2017-8672

Scott, Michael <1981->.
Delfi : il centro del mondo antico / Michael Scott ; traduzione di Daniele A. Gewurz. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   X, 368 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 830).
   Titolo uniforme: Delphi. 
  ISBN 9788858130148 :  € 12,00.
Soggetti:
   Delfi - Storia
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Delphi
938.3
BNI 2017-8673
Zaccarini, Matteo.
The lame hegemony : Cimon of Athens and the failure of panhellenism, ca. 478-450 BC / Matteo
Zaccarini. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   400 p. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Storia antica, ISSN 22841849 ; 5).
  ISBN 9788869232411 :  € 35,00.
Soggetti:
   Grecia antica - 478-450 a. C. - Storia
938.04
BNI 2017-8674

Gheller, Viola.



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

Identità e arianesimo gotico : genesi di un topos storiografico / Viola Gheller. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   296 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Storia antica, ISSN 22841849 ; 4).
  ISBN 9788869232299 :  € 30,00.
Soggetti:
   Goti - Identità - Ruolo [dell'] Arianesimo
940.08939
BNI 2017-8675

Frugoni, Chiara.
Vivere nel Medioevo : donne, uomini e soprattutto bambini / Chiara Frugoni. Bologna : Il mulino,
2017.
   317 p. : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo.
   Titolo del fascicolo: Giorni medievali. 
  ISBN 9788815273710 :  € 40,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Europa - Sec. 12.-15.
   Bambini - Posizione sociale - Sec. 12.-15.
940.1
BNI 2017-8676
Small finds e cronologia (5.-9. secc.) : esempi, metodi e risultati / a cura di Joan Pinar Gil ;
[contributi di J. Catalo et al.]. Roma : BraDypUS, 2017.
   202 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898392575 :  € 20,00.
Soggetti:
   Archeologia medievale - Metodologia
Altro autore:   
   Catalo, Jean
   Pinar Gil, Joan
940.12
BNI 2017-8677
Smith, Julia M. H.
L'Europa dopo Roma : una nuova storia culturale, 500-1000 / Julia M. H. Smith. Bologna : Il
mulino, 2017.
   436 p. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 160).
   Titolo uniforme: Europe after Rome. Edizione italiana a cura di Claudio azzara. Traduzione di Giovanni
Arganese. 
  ISBN 9788815273192 :  € 16,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Sec. 6.-11.
Altro titolo:
   Europe after Rome
940.1
BNI 2017-8678
Spazio e mobilità nella societas christiana : spazio, identità, alterità (secoli 10.-13.) : atti del
Convegno internazionale, Brescia, 17-19 settembre 2015 / a cura di Giancarlo Andenna,
Nicolangelo D'Acunto, Elisabetta Filippini. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   XII, 329 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Le settimane internazionali della Mendola. Nuova serie ; 5).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788834333709 :  € 28,00.
Soggetti:
   Società - Europa - Sec. 10.-13.
Altro autore:   
   Andenna, Giancarlo
   Filippini, Elisabetta <1973->
   D'Acunto, Nicolangelo
940.14
BNI 2017-8679

Cascione, Giuseppe <1959->.
La carta, il corpo, il conio : spazio e corpo politico nel Rinascimento europeo / Giuseppe
Cascione. Bari : Cacucci, 2017.



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

   117 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; [poi] Centro interuniversitario di
studi sulla tradizione, Università degli studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San
Marino; Università degli studi di Padova ; 17).
  ISBN 9788866116097 :  € 13,00.
Soggetti:
   Potere - Simboli - Sec. 16.-17. - Fonti
940.22
BNI 2017-8680
Greengrass, Mark.
La cristianità in frantumi : Europa, 1517-1648 / Mark Greengrass ; traduzione di Michele
Sampaolo. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XV, 819 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Cultura storica).
   Titolo uniforme: Christendom destroyed. 
  ISBN 9788858120149 :  € 38,00.
Soggetti:
   Europa - 1517-1648
   Riforma
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   Christendom destroyed
940.23
BNI 2017-8681

La memoria e la grande guerra: studi per il centenario. Barletta : Cafagna, 2016.
   263 p. : ill. ; 22 cm.  (Baruli res. Quaderni ; 4).
   In testa al frontespizio: Società di storia patria per la Puglia, Sezione di Barletta Salvatore Santeramo. 
  ISBN 9788896906262 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Puglia - Storia sociale
Altro autore:   
   Società di storia patria per la Puglia : Sezione di Barletta Salvatore Santeramo
940.34575
BNI 2017-8682
Severini, Marco <1965->.
Ai confini della grande guerra / Marco Severini. Fermo : Zefiro, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (I marchi di Krzysztof ; 11).
  ISBN 9788897912330 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
940.3450722
BNI 2017-8683

Mondini, Marco <1974->.
Il Capo : la grande guerra del generale Luigi Cadorna / Marco Mondini. Bologna : Il mulino, 2017.
   388 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815272843 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cadorna, Luigi <1850-1928>
940.4145092
BNI 2017-8684

Barbero, Alessandro <1959->.
Caporetto / Alessandro Barbero. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VII, 645 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858129807 :  € 24,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>



940.51 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-1929

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.431
BNI 2017-8685
Petacco, Arrigo.
Caporetto : 24 ottobre-12 novembre 1917 : storia della più grande disfatta dell'esercito italiano
/ Arrigo Petacco, Marco Ferrari. Milano : Mondadori, 2017.
   202 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804679127 :  € 20,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1952->
940.431
BNI 2017-8686
Properzj, Giacomo.
Breve storia di Caporetto / Giacomo Properzj. Milano : Mursia, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842558569 :  € 11,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
940.431
BNI 2017-8687
Rommel, Erwin.
Fanteria all'attacco a Caporetto : ottobre 1917 / Erwin Rommel ; traduzione: Giorgio Cuzzelli ;
introduzione e note al testo: Marco Cimmino. Gorizia : LEG, 2017.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Confine orientale ; 3).
   Titolo uniforme: Infanterie greift an. 
  ISBN 9788861024021 :  € 11,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917> - Memorie
Altro autore:   
   Cuzzelli, Giorgio
   Cimmino, Marco <1960->
Altro titolo:
   Infanterie greift an
940.431092
BNI 2017-8688
Volpato, Paolo.
Morire per il Grappa : Monte Asolone, 1917-1918 / Paolo Volpato. Milano : Mursia, 2017.
   199 p., [9] carte di tav. : ill. : 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842558248 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monte Asolone - 1917-1918
940.431
BNI 2017-8689

Gerwarth, Robert.
La rabbia dei vinti : la guerra dopo la guerra, 1917-1923 / Robert Gerwarth ; traduzione di David
Scaffei. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XXIV, 421 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Cultura storica).
   Titolo uniforme: The vanquished. 
  ISBN 9788858128039 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali - Europa - 1917-1923
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   The vanquished
940.51
BNI 2017-8690

Bagnaresi, Davide.
La meravigliosa bugia / Davide Bagnaresi, Giuseppe Marzi, Antonio Morri. Firenze : Giuntina,



2017 (stampa 2016).
   XIV, 386 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788880576808 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Deportazione [e] Persecuzione - San Marino <Repubblica> - 1935-1945
Altro autore:   
   Marzi, Giuseppe <1968->
   Morri, Antonio <1954->
940.5318094549
BNI 2017-8691
Bambara, Gino.
Židov : il salvataggio degli ebrei in Jugoslavia e Dalmazia e l'intervento della 2. Armata, 1941-
1943 / Gino Bambara. Milano : Mursia, 2017.
   372 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Trieste e la questione Dalmata-
Istriana).
  ISBN 9788842547785 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ebrei - Deportazione [e] Sterminio - Atteggiamento [dell'] Esercito [dell'] Italia - Jugoslavia - 1941-1943
940.5318094972
BNI 2017-8692
Centro di documentazione ebraica contemporanea.
Salvarsi : gli ebrei d'Italia sfuggiti alla shoah, 1943-1945 : una ricerca del Centro di
documentazione ebraica contemporanea / [a cura di] Liliana Picciotto. Torino: Einaudi, 2017.
   XVIII, 565 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 74).
  ISBN 9788806235093 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ebrei - Soccorso [da parte degli] Italiani - 1943-1945
Altro autore:   
   Picciotto Fargion, Liliana
940.5318350922
BNI 2017-8693
Eger, Edith Eva.
La scelta di Edith / dr. Edith Eva Eger ; con Esmé Schwall Weigand ; con una prefazione di Philip
Zimbardo ; traduzione di Lucia Corradini Caspani. [Milano] : Corbaccio, 2017.
   351 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The choice. 
  ISBN 9788867001248 :  € 18,60.
Soggetti:
   Ebrei ungheresi - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Schwall Weigand, Esmé
   Corradini Caspani, Lucia
Altro titolo:
   The choice
940.5318092
BNI 2017-8694
Guida, Elisa <1982->.
La strada di casa : il ritorno in Italia dei sopravvissuti alla shoah / Elisa Guida. Roma : Viella,
2017.
   295 p., [6] carte di carte : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 257).
  ISBN 9788867288304 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Rimpatrio - Italia - 1944-1946
940.53180922
BNI 2017-8695
Maggia, Alessandra.
Nata nel lager / Alessandra Maggia. Milano : Mursia, 2017.
   395 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia).
  ISBN 9788842557944 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kretz, Margot Marie - Memorie
940.5318092
BNI 2017-8696
Roatta, Mario.



940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

Diario : 6 settembre-31 dicembre 1943 / Mario Roatta ; a cura di Francesco Fochetti. Milano :
Mursia, 2017.
   237 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788842558705 :  € 21,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - 1943 - Diari
Altro autore:   
   Fochetti, Francesco
940.5345092
BNI 2017-8697

Di_Vito, Erasmo.
L'odissea degli internati militari italiani della provincia di Frosinone nell'inferno del Terzo Reich /
Erasmo Di Vito, Francesco Di Giorgio. Cassino : Centro documentazione e studi cassinati, 2017.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897592365.
Soggetti:
   Internati militari italiani - 1943-1945
Altro autore:   
   Di_Giorgio, Francesco
940.5472430922
BNI 2017-8698

Capriglione, Francesco <1938->.
La Brexit tra finanza e politica : le prospettive del processo di integrazione costituzionale in
Europa / Francesco Capriglione, Renato Ibrido. [Assago] : UTET giuridica, 2017.
   VIII, 164 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'economia ; 5).
  ISBN 9788859819684 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Gran Bretagna - Effetti [del] Recesso [dall'] Unione europea
Altro autore:   
   Ibrido, Renato
941.0861
BNI 2017-8699

Goncourt, Edmond : de.
L'assedio e la Comune : Parigi 1870-1871 / Edmond de Goncourt ; traduzione e cura di Vito
Sorbello. Torino : Aragno, 2017.
   XXXVI, 280 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Traduzione parziale di: Journal. 
  ISBN 9788884198402 :  € 20,00.
Soggetti:
   Parigi - 1870-1871 - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Journal
944.3610812
BNI 2017-8700

Dalla res publica al comune : uomini, istituzioni, pietre dal 12. al 13. secolo / a cura di Arturo
Calzona e Gluaco Maria Cantarella. Verona : Scripta, 2016.
   XII, 455 p. : ill. ; 24 cm.  (Bonae artes / Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti ; 3).
   Atti di un convegno tenuto a Mantova nel 2014. In copertina: Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti. 
  ISBN 9788898877645 :  € 29,00.
Soggetti:
   Comuni medievali - Italia - Sec. 12.-13. - Atti di congressi
Altro autore:   



945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

   Cantarella, Glauco Maria
   Calzona, Arturo
   Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti
945.04
BNI 2017-8701

Moreschini, Claudio.
Rinascimento cristiano : innovazione e riforma religiosa nell'Italia del quindicesimo e sedicesimo
secolo / Claudio Moreschini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XI, 376 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 160).
  ISBN 9788893590686 :  € 58,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [del] Cristianesimo [e della] Cultura classica - Italia - 1480-1530
945.06
BNI 2017-8702

D'Ermes, Anna T.
Il giurista dimenticato : Aurelio Saliceti : patriota avvocato rivoluzionario / Anna T. D'Ermes.
[Bellante] : AFC Moby Dick, 2017.
   336 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894272802 :  € 14,00.
Soggetti:
   Saliceti, Aurelio
945.083092
BNI 2017-8703
Ettore Passerin d'Entrèves : uno storico "eretico" del Novecento / Angelo Bianchi, Bartolo
Gariglio (eds.). Brescia : Morcelliana, 2017.
   408 p ; 21 cm .  (Storia, ISSN 17238528 ; 81).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano e Torino nel 2015. 
  ISBN 9788837231392 :  € 32,00.
Soggetti:
   Passerin d'Entrèves, Ettore
Altro autore:   
   Gariglio, Bartolo
   Bianchi, Angelo <1958->
945.083092
BNI 2017-8704
Tabachi, Tito.
La divisione Medici nel Trentino : narrazione storico-militare del capitano Tito Tabachi. Trento :
Tipografia editrice Temi, 2017.
   175 p., : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899910082 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra di indipendenza <1866> - Trentino
945.0842
BNI 2017-8705

Del_Boca, Lorenzo.
Il maledetto libro di storia che la tua scuola non ti farebbe mai leggere : [controstoria d'Italia per
non farsela raccontare] / Lorenzo Del Boca. Milano : Piemme, 2017.
   370 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788856658736 :  € 18,50.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20. - Storia
945.09
BNI 2017-8706
Storia d'Italia in 100 foto / Vittorio Vidotto ... [et al.] ; immagini a cura di Manuela Fugenzi. Bari
; Roma : Laterza, 2017.
   230 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129173 :  € 22,00.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Soggetti:
   Italia - 1860-2012 - Storia - Fotografie
Altro autore:   
   Fugenzi, Manuela
   Vidotto, Vittorio
945.09
BNI 2017-8707

1945 : la transizione del dopoguerra / a cura di Guido Formigoni e Daniela Saresella. Roma :
Viella, 2017.
   307 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 253).
  ISBN 9788867288717 :  € 32,00.
Soggetti:
   Italia - 1945
Altro autore:   
   Formigoni, Guido
   Saresella, Daniela
945.0916
BNI 2017-8708
Barozzi, Maurizio <1947->.
Morte di Mussolini : fine di una vulgata / Maurizio Barozzi. [Roma] : I libri del Borghese, 2017.
   217 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri del Borghese ; 103).
  ISBN 9788875575328 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Uccisione
945.0915092
BNI 2017-8709
Cipriani, Ivano.
Balilla blues : diario di una liberazione / Ivano Cipriani. Milano : Terre di mezzo, 2017.
   334 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Archivio diaristico nazionale. 
  ISBN 9788861890909 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - 1926-1945 - Memorie
945.0915092
BNI 2017-8710
D'Alterio, Daniele.
Tre capitoli su politica e cultura nell'Italia del Novecento : Tomaso Monicelli, Roberto Forges
Davanzati e i corrispondenti di Ugo Ojetti dall'egemonia socialista alla dittatura fascista /
Daniele D'Alterio. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2017.
   735 p. : ill. ; 24 cm.  (Orizzonti ; 48).
  ISBN 9788864581675 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ojetti, Ugo - Carteggi [con] Forges Davanzati, Roberto [e] Monicelli, Tomaso <1883-1946>
945.091092
BNI 2017-8711
Di_Vittorio, Giuseppe <1892-1957>.
Un giornale del popolo al servizio del popolo : tutti gli articoli pubblicati in Francia su La voce
degli italiani (1937-1939) / Giuseppe Di Vittorio ; a cura e con una nota di Giuseppe Bernardo
Milano ; prefazione di Adolfo Pepe ; introduzione di Vito Antonio Leuzzi ; con un contributo di
Éric Vial. Roma : Ediesse, 2017.
   642 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823020900 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fascismo - Editoriali [di] La Voce degli Italiani <periodico ; 1937 ; Parigi> - 1937-1939
Altro autore:   
   Vial, Éric
   Milano, Giuseppe Bernardo
945.0915
BNI 2017-8712
Mancini, Roberto <1950->.
Storia della Repubblica sociale / Roberto Mancini. [Roma] : I libri del Borghese, 2017.
   245 p. ; 21 cm.  (I libri del Borghese ; 100).
  ISBN 9788875575281 :  € 19,00.



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

Soggetti:
   Repubblica sociale italiana
945.0916
BNI 2017-8713

Aldo Moro nel centenario della nascita. Bari : Cacucci, 2017.
   146 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bari nel 2016. In testa al frontespizio: Consiglio regionale della
Puglia. 
  ISBN 9788866116196.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Celebrazioni
Altro autore:   
   Moro, Aldo
   Puglia <Regione> : Consiglio regionale
945.0927092
BNI 2017-8714

Bianchi, Paola <1964->.
Storia degli stati sabaudi (1416-1848) / Paola Bianchi, Andrea Merlotti. Brescia : Morcelliana,
2017.
   290 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 83).
  ISBN 9788837231002 :  € 32,00.
Soggetti:
   Stati sabaudi - 1416-1848 - Storia
Altro autore:   
   Merlotti, Andrea
945.105
BNI 2017-8715

Giannini, Massimo Carlo.
Per difesa comune : fisco, clero e comunità nello Stato di Milano (1535-1659) / Massimo Carlo
Giannini. Viterbo : Sette città.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Dalle guerre d'Italia alla pax hispanica (1535-1592) / Massimo Carlo Giannini. Viterbo : Sette città, 2017.
536 p. ; 21 cm.  (Plus ultra : studi di storia = studies in history ; 1).  ISBN 9788878537606 :  € 22,00.
Soggetti :
   Milano <Ducato> - 1535-1659 - Storia
945.2072
BNI 2017-8716

I Gonzaga : cavalieri, vesti, argenti, vino : la magna curia del 1340 / a cura di Chiara Buss e
Daniela Ferrari. Cinsello Balsamo : Silvana, 2016.
   206 p. : ill. ; 28 cm.
   Riproduzione fotografica e trascrizione del manoscritto Liber magne curie conservato presso l'Archivio di Stato
di Modena. € 28,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa> - Corte - 1340 - Manoscritti [:] Liber magne curie <manoscritto ; Archivio di Stato di
Mantova>
Altro autore:   
   Buss, Chiara
   Ferrari, Daniela <1973->
945.281051
BNI 2017-8717

Mayr, Sabine.
Quando la patria uccide : storie ritrovate di famiglie ebraiche in Alto Adige / Sabine Mayr,
Joachim Innerhofer ; Museo ebraico di Merano (a cura di). Bolzano : Raetia, 2017.



945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.65 STORIA. UMBRIA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

   543 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Mörderische Heimat. Edizione rivista e accresciuta da S. Mayr. In testa al frontespizio: CEM,
Comunità ebraica di Merano. 
  ISBN 9788872835128 :  € 24,90.
Soggetti:
   Ebrei - Alto Adige - Sec.19.-20.
Altro autore:   
   Innerhofer, Joachim
   Museo ebraico di Merano
Altro titolo:
   Mörderische Heimat
945.383004924
BNI 2017-8718

Gioppi, Franco.
Giuseppe Egidio de Trentinaglia : un telvano al servizio dell'impero / di Franco Gioppi. Scurelle :
Litodelta, 2017.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Telve. 
  ISBN 9788898612178.
Soggetti:
   Trentinaglia, Giuseppe Egidio : de
945.385074092
BNI 2017-8719

Parenti, Gabriele.
Le strade che portano a Buti : alla scoperta della valle dei poeti / Gabbriele [sic] Parenti.
[Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2017.
   134 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 147).
  ISBN 9788889365915.
Soggetti:
   Buti - Storia
945.552
BNI 2017-8720

Rossetti, Rita.
Zeffirino Faina : l'attività politico-amministrativa nel Consiglio provinciale dell'Umbria (1861-
1892) / Rita Rossetti. [Perugia] : Fabrizio Fabbri : Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2017.
   227 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 16. 
  ISBN 9788889298466 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Faina, Zeffirino
   Politica - Umbria - 1861-1892
945.65084092
BNI 2017-8721

Aloi, Fortunato.
Mezzogiorno senza certezze : (aspetti attuali di un'antica irrisolta questione) / Fortunato Aloi.
Cosenza : Pellegrini, 2017.
   119 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868225582 :  € 12,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - 2010-2016
945.709
BNI 2017-8722
L'esercizio della guerra, i duelli e i giochi cavallereschi : le premesse della disfida di Barletta e
la tradizione militare dei Fieramosca / a cura di Fulvio Delle Donne. Barletta : Cafagna, 2017.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce, ISSN 24216305 ; 2).



945.78 STORIA. CALABRIA

945.85 STORIA. MALTA

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788896906323 :  € 21,00.
Soggetti:
   Tornei - Italia meridionale - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Delle_Donne, Fulvio
945.7
BNI 2017-8723

Macchione, Antonio <1975->.
Poteri locali nella Calabria angioina : i Ruffo di Sinopoli (1250-1350) / Antonio Macchione ;
presentazione di Pietro Dalena. Bari : Adda, 2017.
   LXXVIII, 314 p. ; 24 cm.  (Itineraria ; 19).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788867173143 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ruffo di Calabria <famiglia> - 1250-1350
   Calabria - 1250-1350 - Storia
945.78052
BNI 2017-8724

Scaglione, Giannantonio.
Malta e La Valletta : città, uomini e territorio tra 16. e 18. secolo / Giannantonio Scaglione.
Palermo : New Digital Press, 2016 (stampa 2017).
   234 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788899487669 (digitale). 
  ISBN 9788899487584 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malta - Sec. 16.-18. - Storia
945.8502
BNI 2017-8725

Almudéver Mateu, José.
La Repubblica tradita : memorie di un miliziano e brigatista internazionale alla guerra di Spagna
/ José Almudevér Mateu. Pisa : ETS, 2017.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Verba manent. Racconti di vita e storia orale ; 1).
   Titolo uniforme: El pacto de no intervención, pobre república. Traduzione di Ángeles Aguado López. 
  ISBN 9788846749987 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Memorie
Altro titolo:
   El pacto de no intervención, pobre república
946.081092
BNI 2017-8726

Babelʹ, Isaak Emmanuilovič.
Cronache dell'anno 1918 / Isaak Babel'. Milano : Skira, 2017.
   89 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Scelta di scritti. Traduzione dal russo di Gianlorenzo Pacini. 
  ISBN 9788857236858 :  € 13,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - 1918 - Memorie
947.0841092
BNI 2017-8727
Broué, Pierre.
Comunisti contro Stalin : il massacro di una generazione / Pierre Broué ; prefazione di Alan
Woods ; introduzione all'edizione italiana di Francesco Giliani. Milano : AC editoriale coop, 2016.
   398 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Communiste contre Staline. 
  ISBN 9788887168150 :  € 15,00.



949.5 STORIA. GRECIA

Soggetti:
   Stalin, Iosif Vissarionovič - Oppositori - Repressione - Unione Sovietica - 1924-1938
Altro titolo:
   Communiste contre Staline
947.0842
BNI 2017-8728
Canfora, Luciano.
Pensare la Rivoluzione russa / Luciano Canfora. 2. ed. riveduta e ampliata con l'aggiunta di
nuovi materiali. [Bari] : Stilo, 2017.
   135 p. ; 20 cm.  (Pagine di Russia. Saggistica).
  ISBN 9788864791890 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
947.0841
BNI 2017-8729
Gianotti, Lorenzo.
Un secolo di Russia : 1917-2017 : dalla rivoluzione bolscevica a Vladimir Putin / Lorenzo
Gianotti, Nicola Lombardozzi. Roma : Editori riuniti, 2017.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864732671 :  € 16,00.
Soggetti:
   Russia - 1917-2017
Altro autore:   
   Lombardozzi, Nicola
947.084
BNI 2017-8730
Rabinowitch, Alexander.
1917 : i bolscevichi al potere / Alexander Rabinowitch ; traduzioni di Bruno Amato e Giosuè
Ravaioli ; con una nuova prefazione dell'autore. Milano : Feltrinelli, 2017.
   417 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8998).
   Titolo uniforme: The bolsheviks come to power. 
  ISBN 9788807889981 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - San Pietroburgo - 1917
Altro autore:   
   Amato, Bruno
   Ravaioli, Giosuè
Altro titolo:
   The bolsheviks come to power
947.210841
BNI 2017-8731
Stone, Oliver.
Oliver Stone intervista Vladimir Putin. Venezia : Marsilio, 2017.
   336 p. ; 20 cm.  (Ancora).
   Titolo uniforme: The Putin interviews. Traduzione di Nausikaa Angelotti, Daniela Marina Rossi. 
  ISBN 9788831728454 :  € 16,00.
Soggetti:
   Putin, Vladimir Vladimirovič - Interviste
Altro autore:   
   Putin, Vladimir Vladimirovič
Altro titolo:
   The Putin interviews
947.086092
BNI 2017-8732

Ravegnani, Giorgio <1948->.
Teodora : [la cortigiana che regnò sul trono di Bisanzio] / Giorgio Ravegnani. Roma : Salerno,
2016.
   237 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 68).
  ISBN 9788869731495 :  € 16,90.
Soggetti:
   Teodora <imperatrice d'Oriente>
949.5013092
BNI 2017-8733 (Fonte: BVE CR)



949.61 STORIA. TURCHIA EUROPEA (TRACIA TURCA)

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

Augias, Corrado.
I segreti di Istanbul : storie, luoghi e leggende di una capitale / Corrado Augias. Torino : Einaudi,
2017.
   266 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806235659 :  € 12,50.
Soggetti:
   Istanbul - Aneddoti
949.618
BNI 2017-8734

Baschiera, Simone.
China first : da Mao Tze-tung a Xi Jinping / Simone Baschiera. Pisa : ETS, 2017.
   294 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846748959 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cina - 2011-2016
951.061
BNI 2017-8735
Samarani, Guido.
La Cina contemporanea : dalla fine dell'impero a oggi / Guido Samarani. Nuova ed. aggiornata e
ampliata. Torino : Einaudi, 2017.
   XIII, 517 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 680).
  ISBN 9788806230166 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cina - 1911-2017
951.05
BNI 2017-8736

Gandhi, Arun.
Il dono della rabbia e altre lezioni di mio nonno Mahatma Gandhi / Arun Gandhi. Firenze ; Milano
: Giunti, 2017.
   202 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The gift of anger. Traduzione di Elena Cantoni. Titolo sul dorso: Il dono della rabbia. 
  ISBN 9788809848634 :  € 14,90.
Soggetti:
   Gandhi, Mohandas Karamchand
Altro titolo:
   The gift of anger
954.035092
BNI 2017-8737

Flores, Marcello.
Il genocidio degli Armeni / Marcello Flores. Bologna : Il mulino, 2017.
   348 p., [12] carte di tav. : ill ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 159).
  ISBN 9788815273239 :  € 14,00.
Soggetti:
   Armeni - Genocidio - Turchia
956.100491992
BNI 2017-8738
McMeekin, Sean.
Il crollo dell'impero ottomano : la guerra, la rivoluzione e la nascita del moderno Medio Oriente,
1908-1923 / Sean McMeekin. Torino : Einaudi, 2017.
   XIV, 552 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 31).
   Titolo uniforme: The Ottoman endgame. Traduzione di Daniele Cianfriglia, Chiara Veltri. 
  ISBN 9788806234249 :  € 34,00.
Soggetti:
   Impero ottomano - 1908-1923 - Storia
Altro titolo:
   The Ottoman endgame
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958.1 STORIA. AFGANISTAN

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

956.02
BNI 2017-8739

Quirico, Domenico.
Succede ad Aleppo / Domenico Quirico. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   130 p. ; 21 cm.  (I Robinson).
  ISBN 9788858129180 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aleppo - 2011-2016
956.9130423
BNI 2017-8740

Bonci, Gianluca.
La guerra russo-afgana (1979-1989) / Gianluca Bonci. Gorizia : LEG, 2017.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (Leguerre ; 81).
   Titolo in copertina: La guerra russo-afghana. 
  ISBN 9788861024137 :  € 20,00.
Soggetti:
   Afghanistan - Occupazione bellica [da parte dell'] Unione Sovietica - 1979-1989
Altro titolo:
   La guerra russo-afghana
958.1045
BNI 2017-8741

Elliott, John Huxtable.
Imperi dell'Atlantico : America britannica e America spagnola, 1492-1830 / John H. Elliott. Torino
: Einaudi, 2017.
   XXIII, 684 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 679).
   Titolo uniforme: Empires of the Atlantic world. Traduzione di Marina Magnani. 
  ISBN 9788806236458 :  € 32,00.
Soggetti:
   America - 1492-1830
Altro titolo:
   Empires of the Atlantic world
970
BNI 2017-8742
Mann, Charles C.
1493 : pomodori, tabacco e batteri : come Colombo ha creato il mondo in cui viviamo / Charles
C. Mann ; traduzione di Carla Lazzari. Milano : Mondadori, 2017.
   676 p. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 82).
  ISBN 9788804679738 :  € 20,00.
Soggetti:
   America - Scoperta - Effetti economici
Altro autore:   
   Lazzari, Carla <1947->
970.01
BNI 2017-8743

Bryson, Bill.
Notizie da un grande paese / Bill Bryson ; traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Guanda, 2017.
   361 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Notes from a big country. 
  ISBN 9788823516380 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società - Stati Uniti d'America - 1996
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Notes from a big country
973.929
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BNI 2017-8744
Sangiuliano, Gennaro.
Trump : vita di un presidente contro tutti / Gennaro Sangiuliano. Milano : Mondadori, 2017.
   288 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804682042 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trump, Donald
973.933092
BNI 2017-8745

Wilson, John K.
Trump senza veli : storia di un presidente inaspettato / John K. Wilson. Roma : Armando, 2017.
   175 p. ; 20 cm.  (Policy).
   Titolo uniforme: Trump unveiled. 
  ISBN 9788869922152 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trump, Donald
Altro titolo:
   Trump unveiled
973.933092
BNI 2017-8746 (Fonte: BVE CR)


	Versione: DEFINITIVA 

Serie: Monografie

Fascicolo: 08 2017

